
耶穌聖名

（01.03任選紀念）
「耶穌」的名，是阿辣美語（Yeshua），解釋「天主拯救」。正是天主經天使，轉告瑪利亞（路1:31）和若瑟（瑪1:21），要給嬰孩所起的名。這個名字說明耶穌的使命。教會常宣揚耶穌的名號，明認他是救主。

自聖伯納定（St Bernardine of Siena，1380-1444）提倡，耶穌的名號更常受頌揚，且常以IHS為標記，顯揚耶穌聖名；又在聖母經加上「你的親子耶穌，同受讚頌」。

IHS乃「耶穌」之希臘文IHΣOYΣ的首三個字母；另一說法則以IHS為拉丁文Jesus Hominum Salvator，意思是「耶穌、人類救主」。
進堂詠

上天、地上和地下的一切，一聽到耶穌的名字，無不屈膝叩拜；一切唇舌無不明認耶穌基督是主，以光榮天主聖父。（斐2:10-11）
集禱經

天主，你把拯救世人的工程，建基於你降生成人的聖言；求你對你的子民，廣施仁慈，使我們明認：只有呼求你唯一聖子的聖名，才能得救。他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

讀經首選平日讀經；次選可用以下讀經：

讀經一（天上、地上和地下的一切，一聽到耶穌的名字，無不屈膝叩拜，明認耶穌為主。）
恭讀聖保祿宗徒致斐理伯人書　2:1-11

弟兄姊妹們：

如果你們在基督內獲得了鼓勵、愛的勸勉、聖神的交往、哀憐和同情，你們就應彼此意見一致、同氣相愛、同心合意、思念同樣的事，以滿全我的喜樂。不論做什麼，不從私見，也不求虛榮，只存心謙下，彼此該想自己不如人；各人不可只顧自己的事，也該顧及別人的事。

你們該懷有基督耶穌所懷有的心情：他雖具有天主的形體，並沒有以自己與天主同等，為應當把持不捨的，卻使自己空虛，取了奴僕的形體，與人相似，形狀也一見如人；他貶抑自己，聽命至死，且死在十字架上。為此，天主極其舉揚他，賜給了他一個名字，超越其他所有的名字，致使上天、地上和地下的一切，一聽到耶穌的名字，無不屈膝叩拜；一切唇舌，無不明認耶穌基督是主，以光榮天主聖父。——上主的話。

答唱詠　詠8:4-5, 6-7, 8-9

【答】：上主，我們的主！你的名號在普世何其美妙！（詠8:2）

領：當我仰觀你手指創造的穹蒼，及你在天上布置的星辰月亮，世人算什麼，你竟對他懷念不忘？人子算什麼，你竟對他眷顧周詳？【答】

領：你竟使他稍微遜於天使，以尊貴和光榮，作他的冠冕，令他統治你手的造化，將一切放在他的腳下。【答】

領：所有的羊和牛，與野外的走獸，天空的飛鳥和海裡的魚類，及種種游泳於海裡的水族。【答】

福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：我的口要頌揚上主的光榮，願一切有血氣的，都要讚美他的名。（詠145:21）
眾：亞肋路亞。

福音（給他起名叫耶穌。）
恭讀聖路加福音　2:21-24

滿了八天，孩子應受割損，於是給他起名叫耶穌；這是他降孕母胎前，由天使所起的。按梅瑟的法律，一滿了他們取潔的日期，耶穌的父母——若瑟和瑪利亞，便帶著孩子上耶路撒冷，去獻給上主，就如上主法律所吩咐的：「凡開胎首生的男性，應祝聖於上主。」 並該照上主法律所吩咐的，獻上祭品：一對斑鳩或兩隻雛鴿。——上主的話。
獻禮經

上主，我們為頌揚耶穌的聖名，向你呈上這禮品。耶穌服從至死，且死在十字架上，你於是賜給他一個使人得救的名號；求你也恩賜我們，得到耶穌聖名的力量和保佑。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

領主詠

上主，我們的主！你的名號在普世何其美妙！（詠8:2）
領聖體後經

上主，我們領受了為尊敬耶穌聖名所奉獻於你的祭品；懇求你，賜給我們豐富的恩寵，使我們因我們的名字已登記在天上，而歡欣踴躍。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。

亞孟。
