10月22日
教宗聖若望保祿二世 (自由紀念)
教宗聖若望保祿二世，原名嘉祿・若瑟．沃以蒂瓦（Karol Józef Wojtyla），於1920年出生於波蘭南部華杜懷斯（Wadowice）。1946年在羅馬晉鐸，並於1948年在羅馬取得神學博士，返回波蘭，於克拉科夫服務多個堂區及各種牧靈和學術工作。1958年，他被任命為克拉科夫輔理主教；1964年，任克拉科夫總主教，其後出席了梵蒂岡第二屆大公會議（1962-1965年）。
1978年10月16日，他當選為教宗，取名若望保祿二世，並於10月22日就任。若望保祿二世那股非凡的使徒熱忱，特別是對家庭、青年和病人的熱情，促使任內進行無數次牧靈訪問，遍及世界各地。他留給教會碩果累累，尤其豐富的教會訓導、《天主教教理》以及東西方《教會法典》的頒布。2005年4月2日，復活期第二主日（天主慈悲主日）前夕，他在梵蒂岡安息主懷。
2011年5月1日，教宗本篤十六世宣布教宗若望保祿二世為真福。2014年4月27日，教宗方濟各把他列入聖人的名冊。
經文見牧者（教宗）通用。誦讀日課用以下誦讀二
誦讀日課
誦讀二　選讀教宗聖若望保祿二世就職典禮講道（1978年10月22日）
不要害怕！向基督敞開大門
伯多祿來到了羅馬！除了服從主的啟示之外，還有什麼能引導他並把他帶到這座城市－－帝國的心臟？也許加里肋亞的漁夫不想來這裡。也許他會更願意帶著他的船和網，待在革乃撒勒湖的岸邊。然而在主的引導下，他順從他的啟示，來到了這裡！

根據古老的傳統，伯多祿試圖在尼祿迫害期間離開羅馬。然而，上主前來迎接他。伯多祿對祂說話，並問說：“Quo vadis, Domine?”意思是「主啊，祢要去哪裡？」上主立刻回答說：「我要去羅馬，再次被釘在十字架上。」於是伯多祿回到羅馬，一直待在這裡直到被釘十字架。

我們的時代召喚我們，敦促我們，迫使我們凝視上主，要我們沉浸在謙卑和虔誠的冥想中，思考基督自己至高無上的力量的奧秘。

他生於童貞瑪利亞，木匠的兒子（如眾人所認為的)，永生上主之子(如伯多祿所承認的），他來使我們成為「司祭的國度」。  
梵蒂岡第二屆大公會議提醒我們有關這力量的奧秘；基督作為司祭、先知導師和君王的使命仍在教會中繼續。每一個人，上主的全體子民，都分享這三重使命。也許，過去戴在教宗頭上的三重冠冕，是為了用這個標記來表示上主對他教會的計畫，就是說，基督教會所有的聖職等級，及所有在教會中行使的「神聖權力」，無非就是服務，只為一個目的服務：要確保上主的全體子民，都能在天主的大能之下，享有基督這三重使命。這力量的來源並不來自世界的能力，而是來自十字架和復活的奧秘。

主那絕對的、甜美的、但又溫柔的力量；以他最崇高的理智、意志和心懷，呼應著人類的整個生命的深處。這種力量不以武力的語言，卻用慈善和真理表達自己。今天，伯多祿在羅馬宗座的新繼任人，要發出熱切、謙卑和信靠的祈禱：基督，讓我成為保持你獨特力量的僕人、你甜美力量的僕人、你那不知黃昏已近永不止息力量的僕人。求使我成為僕人，你名符其實的眾僕之僕。

兄弟姊妹們，不要害怕迎接基督並接受他的力量。請幫助教宗和所有希望事奉基督的人，並以基督的力量去服務人和整個人類。

不要害怕！敞開；我所說的是：向基督敞開大門。他的拯救力量打開了國家、經濟和政治制度，以及文化、文明和發展的廣闊領域疆界。別害怕！基督知道「人的內心深處」。唯有他他完全知曉。

今天，人們常常不知道自己內心深處的事物。因此，常常不確定自己活在世上的意義。人因懷疑而受到攻擊，這種懷疑變成了絕望。因此，我們以謙卑和信任懇求你，讓基督對人說話。唯有他有生命的話語，是的，唯有他有永生的話。
對答詠　
領：不要怕。人類的救贖主已揭示了十字架的力量，並為我們獻出了生命。
答：敞開，為基督敞開大門。
領：在教會中，我們被召來分享他的力量。
答：敞開，為基督敞開大門。
結束禱詞
慈悲的天主，你願意教宗聖若望保祿二世，領導你普世的教會；求你賜我們因他的教導，打開心門，迎接基督、人類唯一的救主，並把他的恩寵傳揚於普世；他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。
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