悼念德蘭修女禮儀的過程和反思
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在德蘭修女葬禮早上（星期六），遇見了容若愚先生，他對我說：「昨晚的追思彌撒，除了較長一點外，事實上是很感人的，為什麼你不把編寫和安排禮儀的心得寫出來，以供大家參考。」他的話推動了我寫這文章的動機，我只想分享我的經驗和無奈。
我想「禮儀」本身尤如詩篇樂章，一方面有其創作編寫的原則規律，尤如骨架；另一方面有其血肉的均衡配合，更重要的是有其精神氣質：清秀濃淡得體，溫文激昂得時；這可說是編寫者的造詣和靈性質素。但當把詩篇朗誦出來，或把樂章演奏出來時，卻非編者作者所能控制，而要靠朗誦者和演奏者的功力、心得和精神領域，有時神乎其技，出神入化地演繹出原作或編者的精髓，甚至過無不及地賦予原作新的生命力，但有時，卻會一塌糊塗，遭遢和破壞了原作或編者的用意，這是原作或編者的無奈。
以下是籌備「悼念德蘭修女」感恩祭的過程：
1.
德蘭修女在香港時間九月六日（星期六）凌晨過世。星期六早上十時許，仁愛會修女和香港教區，已決定在九月十二日星期五下午六時半，為她公開舉行追思彌撒，李亮神父中午前傳真給總鐸，請通知各堂區。可是，許多總鐸星期六下午已離開辦公室，結果星期一才收到，而且在星期六、日教區傳播處未克通知傳媒，待星期一早上才補發新聞稿。結果，追思德蘭修女的消息，許多人都是頗晚才知悉的（有關「訃聞」亦是鑒於要補充消息傳播而於星期四刊登的）。
2.
星期一早上，禮儀委員會辦事處，聯絡德蘭修女的香港仁愛會修女，與她們商談有關追思彌撒的風格，大家都一致認為，該反映出德蘭修女關懷貧苦大眾的簡樸精神，同時關注市民和教友能夠表達對德蘭修女的哀思。於是修女們也著手準備選經、證道、信友禱文的內容，並提供讀經員、讀信友禱文者、獻禮者，甚至是接待員等。
3.
禮儀委員會辦事處著手編寫禮儀、設計場地、安排輔禮人員等，並與其他單位，如主教座堂、明愛中心、傳播處、公教報、教區秘書處等聯絡和協調各項工作。最重要的步驟是搜集資料、編寫禮儀程序和內容。
4.
在編寫禮儀程序和內容時，首先是以教會的羅馬禮的喪禮經文為藍本，同時參考天主教拜占廷禮的喪禮程序和祈禱，和1992年《天主教教理》有關亡者禮儀（1680-1690條）及諸聖相通的信仰教導，更重要的是從書刊報章，認識和搜集德蘭修女的生平精神，以融入該彌撒當中。同時更要注意各地教內外人士的反應，加爾各答教會籌備的喪禮內容等。其中最值得反省的，是在九月七日（主日）一位領經員在信友禱文中,求主寬恕德蘭修女的罪過和賜她早登天國，事後立即有教友提出，德蘭修女愛主愛人的榜樣比我們都好，我們怎敢求主寬恕她的罪呢？可能倒過來，是德蘭修女在天上為我們罪人代禱才對啊？這可能是中國人固有「忠厚」精神的反應吧：死者已矣，「不言人之過，但言人之美」，況且電視上也轉載教宗稱德蘭修女是天主賜予教會和世人的恩賜，應為此感謝天主。不過，「人誰無過」，任何人都不敢自稱「義人」，都需要天主和別人的寬恕，故此，若祈求天主接納亡者，則可兼容「忠厚」和「寬恕」的信仰之道吧！這也見於後來悼念德蘭修女的禱文當中。同時，仁愛會修女們回覆所希望選讀的聖經，居然不約而同與預算的一樣：格前13:4-13；瑪25:31-40，且建議在悼念彌撒中選用白色祭衣。

於是，經過反省、祈禱，遂按以上材料編寫該彌撒程序和內容：以宣告「在主內的永生」，和表達「永恆的共融」為基礎，再配合「為德蘭修女感謝天主」、「求主接納德蘭修女」並「為大眾能繼承德蘭修女關照貧苦大眾的精神」為主導。其間與胡樞機及有關人士交換意見，又與聖樂委員會辦事處主任蔡詩亞神父，商討所用歌曲，遂寫成初稿：悼念德蘭修女儀式包括三個部份：
1.以進堂式作為「復活的宣告」。
2.繼而是表達在主內「永恆共融」和「奉獻」的彌撒。
3.最後是簡單的燭光悼念和祝禱儀式，以示薪火相傳。
5.
星期二上午禮儀初稿交胡樞機、仁愛會修女、陳滿鴻神父、李亮神父及有關人士過目修正，有待各有關人士給予意見和補充，再經過文筆潤飾，便可翻譯英文，然後編輯排版，並加上封面設計，就編印成12頁的禮儀小冊。
6.
與此同時，還在與修女們溝通之際，胡樞機於星期二早上已囑託陳日君、湯漢兩位主教以中英文講道，這與原先準備由樞機簡短講道後，立即由仁愛會修女證道的精簡安排不同；既然如此，只好再三請陳、湯兩位主教：每人最多只有三分鐘的「講道」，且於星期四早上，把仁愛會修女們在星期三準備好的五分鐘中英文證道詞，呈上給兩位主教參考，再三請求不好重覆，且要精短。
7.
星期四早上十二時多，胡樞機詢問是否適合在禮儀中分享一段德蘭修女訪港時的故事；在考慮了該短故事，不過是中英文共四分鐘左右，且實在很能表達出德蘭修女對香港市民和教會的關心和友情，及富有鼓勵去以「與貧者為伍」的精神來悅樂主心，遂也採納在「領主後經」後作為總括。事實上，在短短的禮儀中，先後有中英文共六篇講詞，實在太多了，但也是無奈的，只好請求大家在準備講道時能精短省時。

同日上午也得公教報協助，趕印德蘭修女專頁，以代替通功單，一償仁愛會修女的心願。

同日下午，幸得幫助，趕緊在封底加印胡樞機在分享中提及的一幅聖相，並在下午五時交到印刷公司付印。在同一時間，也與仁愛會、傳播處、公教報、教區處秘書、視聽中心、主教座堂服務組、警署等聯繫協調，以準備星期五的各項服務人手，包括記者和交通督導等。
8.
星期五早上，兩位仁愛會修女帶著四位韓國義工，安排德蘭修女遺照四週的鮮花插放；又因為主教座堂下午還有開學彌撒，故此，其他佈置都要在下午四時後才能進行。其實，下午時間相當緊迫，因為數家電視台要提早五時左右，就要攝錄聖堂佈置等，為六時的新聞應用，而且還未到五時，已有記者到場，教內外弔唁者也魚貫而來，有些幫助接待的人還來不及趕到，故此真是有點應接不暇，幸好有早來的朋友，見義勇為，立即幫忙搬運禮儀用品、派發經本，和接待來賓，真要向他們致謝。五時許輔祭們在修士、執事領導下練習禮節，讀經員試音，歌詠團六時左右練歌。比較混亂的是，仁愛會修女預留了一百個座位給長者及賓客，可是突然從不同團體，陸續來了超過二百多位長者，而且五時半後已經全堂爆滿，只有共祭席尚餘座位，故只好安排這些長者坐在共祭席；可能又是天主聖意，因為德蘭修女一生都是關照老弱人士的，故此，參禮者都紛紛讓座給長者，但是又要惆悵如何重新安排共祭席了，幸好，祭台後小堂的教友們自動讓出座位作為共祭席；其實，如果真的沒有座位，共祭者與其他人一樣站著參禮又何妨呢？另外，收到回條表示參與共祭者，只有三十位，而臨場共祭的司鐸卻有九十位左右，希望司鐸們以後能合作，早點回覆，好作準備。到了六時廿五分，有服務員通知，還有兩部載著五十多位老人家的公共小巴，在聖堂門外的旋處塞車等候上來；服務員立即又要張羅座位。為了尊重這些德蘭修女所關懷的老弱人士能全程參禮，只好等待，並請後排的信友讓座，結果是老人家得到了座位，也免卻了共祭者與老人家因同時進堂而引起的混亂，故彌撒延遲了十分鐘才開始。
9.
彌撒開始，先由領唱員三次唱出「亞肋路亞」，來宣告基督帶來的復活喜訊，隨後是一連串源自聖經和德蘭修女箴言的對經和「亞肋路亞」的對唱。在到達祭台後，胡主教導言，然後在靜默中，回想德蘭修女的一生，便唱出垂憐頌，求主繼續垂憐世人。在祈禱後，由教友以中文宣讀了格前13:4-13，並由仁愛會修女以英文宣讀同一篇選經的其中四節重點（需時只是一分鐘，這是為兼顧外籍參禮者，並象徵性表達教會的大公性；這也是羅馬教會在教宗彌撒，以拉丁文和希臘文宣讀同一福音的象徵意義）。其後是福音和講道，仁愛會修女在證道中，引用德蘭修女以五隻手指說明的箴言「你為我而做（you do it to me）」，最是深入人心，最後同唱一曲「whatsoever you do 」作為高峰。有些參禮者認為修女的證道很感人，且很能表達出德蘭修女為福音作證的精神。彌撒如常進行；頌謝詞的內容，以「感謝天主藉基督救贖世人」為主，同時為眾人，尤其是為德蘭修女，蒙聖神感召作為救恩的工具而感恩，並偕同萬物期待復活的來臨，可以說是靈活演繹了傳統的亡者頌謝詞，也貼切地把眾人，尤其是德蘭修女，視作實現救恩史的一員，當然不忘這救恩仍有待復活時完成；這正是舉行主的祭宴——永恆共融的聖事時所懷有的信心和希望。可惜在分享共融聖事時，雖然已經準備了二千多份，仍然不夠，教友只好「神領聖體」。胡樞機在「領主後經」後講述德蘭修女訪港的小故事，言簡意賅，總結地說明我們要承先啟後關照貧苦，使基督展容於香港。

最後是非常感人的燭光悼念和祝禱。參禮者手持燭光，尤如復活節的晚上，宣示復活，並表示把德蘭修女的精神薪火相傳。連串祝禱的內容，是連同德蘭修女一起仰賴上主的救恩，期待來日的重逢而頌唱「亞肋路亞」，再次宣示在基督內復活的希望，並祈願德蘭修女為福音所作的見證，能在我們身上發揚光大。最後在主教獻上蠟燭後，參禮者也獻上燭光，這是參禮者最能投入的時刻。一些老人家獻上蠟燭後跪下來，不欲離去，雖然會做成一些秩序上的阻塞，但這是難免和可以預計的。在「上主是我的牧者」和“whatsoever you do ”的歌聲中，在八時五十分左右完成了悼念德蘭修女的禮儀。餘下的修女教友，也在念了一串玫瑰經後離去。
10.
禮成後十多位工作人員連同管堂的姐妹收拾和整理場地，運回祭衣及聖祭用品，清潔聖堂，點算捐獻等，到十時半後才離去。蠟燭潑瀉在地上不算太多，但仍需清潔，如果改用鮮花，或者會簡單一點，不過也怕浪費，因為蠟燭可以再用。當日花圈代金和獻捐，共捐得廿二萬多。最感動的是仁愛會修女屬意，不要存入他們在港的銀行戶口，而另入帳號，留待加爾各答總會的調用，可見她們的神貧簡樸精神。
後語和反思
寫下這篇文章，無非是讓大家知道籌備這次禮儀的過程和構思，執行和善後的點滴；或者「他山之石，可以攻玉」。總括這次經驗：

1.
籌備這次悼念聚會，正如籌備其他教區性的聚會，都是教區各部門分工合作，和互相配合的成果,絕對不能是某一單位可以獨力籌劃的。這是教會整體行動的一環。當然，從今次經驗反省，希望教區將來在統籌方面，能更進一步改善，尤其希望有一位統籌員去協調和部處各方面的細節，並及時與傳媒交往，以收福傳之效。

2.
「禮儀」首先是「教會的祈禱」，隱藏著信德的寶庫（Lex orandi, Lex credendi），因此以羅馬禮為藍本，參考其他東方禮傳統，是籌劃時應有的基礎；且要絕對遵守教會的信仰訓導。但是禮儀也是此時此刻教會信仰生活的體現，故此，不能忽視參禮信友的信仰意識、感受和神益，在悼念德蘭修女的事件中，尤其不能忽視社會大眾對德蘭修女的反應，要記得耶穌在十字架上犧牲時，是一位外邦人（百夫長）看出「這人真是天主子」（瑪27:54；谷15:39）。正如一位記者說：「德蘭修女一生與貧苦大眾為伍，已經是現代社會的大奇蹟，我們還需要什麼奇蹟呢？」當然，私下的感受和做法是可以了解的，但公開宣認某人的聖德，則教會當局常是審慎的；所以，在編寫今次的禮儀時，也要盡量協調教會訓導、參禮者的信仰意識和社會大眾的反應，不失為亡者德蘭修女祈禱，也不失為她而感恩，同時，更重要是在「宣示永生」和「永恆的共融」的大前題下，讓參予者可以感受到上主藉德蘭修女所顯示的「愛」，而薪火相傳，把尊重和關懷貧苦無依者的精神發揚光大。我想這正是今次禮儀的前題，也是禮儀生活本地化的起點。

3.
最後是筆者的體驗：
德蘭修女是天主所造就的，尤如一項生命的聖事，觸發了人的靈性，並帶給人靈性的體驗，使人看到和重活與主與人的「愛的永恆盟約」。正如所有聖事標記一樣，它／她本身不一定已經十全十美，卻在天主的計劃中，在聖神的力量裡，演繹和作證天主對世人的愛和救恩，且在這過程中，邁向完美，這也是天主給我和您的召叫——德蘭修女說：「我是天主手中的一枝鉛筆」。
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