常年期第八主日
進堂詠
上主保護我，引領我步入廣闊的平原；他因喜愛我，而救援了我。（詠18:19-20）
集禱經
上主，懇求你帶領這世界走上和平的道路，並使你的教會在平安中歡欣地事奉你。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。
聖道禮
獻禮經
天主，我們呈上的禮品，原是你的恩賜；但你卻把這獻禮，視作我們對你的虔誠事奉。求你廣施仁慈，讓我們藉此恩物而獲得你的賞報。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
常年期頌謝詞
領主詠
我要歌頌我的恩主，讚頌至高上主的聖名。（詠13:6）
或
主說：我同你們天天在一起，直到今世的終結。（瑪28:20）
（領主後默禱片刻）

領主後經
仁慈的上主，你既讓我們飽饗了救恩的盛宴；求你廣施憐憫，使我們今生得享聖體聖事的滋養，來日獲享永生。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
可舉行隆重祝福
甲年讀經
讀經一（天主不會忘記我們。）
恭讀依撒意亞先知書　49:14-15

熙雍說：「上主離棄了我， 我主忘記了我。」母親豈能忘記自己的嬰兒？初為人母的，豈能忘記親生的兒子？縱然她們能忘記，我也不會忘記你啊！」
——上主的話。

（默想片刻）
答唱詠　詠62:2-3, 6-7, 8-9
【答】：我的靈魂，你只安息在天主內。（詠62:2）
領：我的靈魂只安息在天主內，因為我的救援是由他而來。只有他是我的磐石，我的救星；他是我的堡壘，我決不致動搖。【答】
領：我的靈魂，你只安息在天主內，因為我的期望全是由他而來。只有他是我的磐石，我的救星；他是我的堡壘，我決不致動搖。【答】
領：我的救恩，我的光榮全在於天主；我的堡壘，我的保障，全基於天主。全體百姓，你們該常依靠他，該在他面前吐露你們的心聲。【答】
讀經二（上主將顯露人心的計謀。）
恭讀聖保祿宗徒致格林多人前書　4:1-5

弟兄姊妹們：
人應當看得出我們是基督的服務員，及天主奧秘的管理人。說到管理人，要求於他的，就是要他表現忠信。
至於我，無論受你們審斷，或受人間法庭審斷，為我都是極小的事，就連我自己也不審斷自己，因為我雖然自覺良心無愧，但我決不因此就自認為義人；那審斷我的，只是上主。
所以，時候未到，你們什麼也不要判斷，只等待主來到時，他要揭發暗中的隱情，且要顯露人心的計謀；那時，各人才可由天主那裡，獲得稱讚。
——上主的話。
（默想片刻）

福音前歡呼
領：亞肋路亞。
眾：亞肋路亞。
領：天主的話確實是生活的，是有效力的，且可辨別人心中的感覺和思念。（希4:12）
眾：亞肋路亞。
福音（你們不要為明天憂慮。）
恭讀聖瑪竇福音　6:24-34

那時候，耶穌對門徒說：「沒有人能事奉兩個主人：他或是要恨這一個，而愛那一個，或是依附這一個，而輕視那一個。你們不能事奉天主，而又事奉錢財。

「為此，我告訴你們：不要為你們的生命，憂慮吃什麼，或喝什麼；也不要為你們的身體，憂慮穿什麼。難道生命不是貴於食物，身體不是貴於衣服嗎？你們仰觀天空的飛鳥，牠們不播種，也不收割，也不在糧倉裡屯積，你們的天父，還是養活牠們；你們不比牠們更貴重嗎？
「你們中誰能運用思慮，使自己的壽數，增加一肘呢？
「關於衣服，你們又憂慮什麼？你們觀察一下田間的百合花，怎樣生長：它們既不勞作，也不紡織；可是我告訴你們：連撒羅滿在他極盛的榮華時代，所披戴的，也不如這些花中的一朵。田地裡的野草，今天還在，明天就投入爐中，天主尚且這樣裝飾，信德薄弱的人哪，何況你們呢？

「所以，你們不要憂慮說：我們吃什麼，喝什麼，穿什麼？因為這一切都是外邦人所尋求的；你們的父，原曉得你們需要這一切。你們要先尋求天主的國，和它的義德，其他的一切自會加給你們。

「所以，你們不要為明天憂慮，因為明天有明天的憂慮！一天的苦足夠一天受的了。」
——上主的話。
（講道後默想片刻）

乙年讀經
讀經一（我要以信實聘娶你。）
恭讀歐瑟亞先知書　2:16,17,21-22

上主這樣說：「看，我要誘導她，領她到曠野和她談心。她要上來，就如她年輕時，從埃及上來的那天一樣。
「我要永遠聘娶你，以正義、公平、慈愛、憐憫，聘娶你；以信實聘娶你，使你認識我是上主。」
——上主的話。
（默想片刻）

答唱詠　詠103:1-2, 3-4, 8,10, 12-13
【答】：上主富於仁愛寬恕。（詠103:8）
領：我的靈魂，請讚頌上主；我的五內，請讚頌上主的名。我的靈魂，請讚頌上主，請你不要忘記他的恩寵。【答】
領：是他赦免了你的各種罪行；是他治瘉了你的一切病苦；是他叫你的性命，在死亡中得到保全；是他用仁慈以及愛情，給你作了冠冕。【答】
領：上主富於仁愛寬恕，極其慈悲，遲於發怒。他沒有按我們的罪惡，對待我們，也沒有照我們的過犯，報復我們。【答】
領：就如東方距離西方，有多麼遠，他使我們的罪過，離我們也多遠；就如父親怎樣憐愛自己的兒女，上主也怎樣憐愛敬畏自己的人。【答】
讀經二（你們就是基督藉著我們的服務，所寫的書信。）
恭讀聖保祿宗徒致格林多人後書　3:1-6

弟兄姊妹們：
難道我們也應像某些人一樣，需要給你們遞上推薦書，或由你們寫推薦書嗎？你們就是我們的推薦書，是寫在我們心坎上，為眾人所知道和誦讀的，因為明顯地，你們就是基督藉著我們的服務，所寫的書信；不是用墨水寫的，而是以生活的天主的聖神；不是寫在石版上，而是在血肉的心版上。

我們藉著基督，在天主前，才敢這樣自信，但這並不是說：我們憑自己，能夠承擔什麼事，好似出於自己一樣；而是說：我們所以夠資格，是出於天主，並且是他使我們能夠做新約的僕役；這約並不是在於文字，而是在於神，因為文字叫人死，神卻叫人活。

——上主的話。
（默想片刻）

福音前歡呼
領：亞肋路亞。
眾：亞肋路亞。
領：天主自願用真理之言，生了我們，為使我們成為他受造物中的初果。（雅1:18）
眾：亞肋路亞。
福音（新郎與他們在一起。）
恭讀聖馬爾谷福音　2:18-22

那時候，若翰的門徒和法利塞人，正在禁食。有人來向耶穌說：「為什麼若翰的門徒和法利塞人的門徒，都禁食，而你的門徒卻不禁食呢？」
耶穌對他們說：「伴郎豈能在新郎還與他們在一起時，禁食呢？他們與新郎在一起的時候，決不能禁食。但日子將要來到；當新郎從他們當中，被劫去時，在那一天，他們就要禁食了。
「沒有人將未漂過的布，補在舊衣服上；不然，補上去的那塊新布，要扯裂舊的，破綻就更加壞了。也沒有人把新酒裝在舊皮囊裡；不然，酒漲破皮囊，酒和皮囊都糟蹋了；新酒應裝在新皮囊裡。」
——上主的話。

（講道後默想片刻）

丙年讀經
讀經一（一個人沒有發言以前，不要讚美他。）
恭讀德訓篇　27:5-8

篩篩子，總留下一些渣滓；人的言談，也總有一些不乾不淨。
爐火試煉陶匠的陶器；言談試驗人的人格。

一棵樹的栽培，可由它所結的果實看出來；同樣，一個人的心意，也可從他思想後，所說的話看出來。
一個人沒有發言以前，不要讚美他，因為人的好壞，從言談中，才可見到。
——上主的話。
（默想片刻）

答唱詠　詠92:2-3, 13-14, 15-16
【答】：上主，歌頌你的聖名，是多麼美好！（參閱詠92:2）
領：至高的上主，感謝你，歌頌你的聖名，是多麼美好；清晨傳述你的慈愛，夜間宣揚你的仁義，是多麼幸福。【答】
領：正義的人像棕櫚樹一樣茂盛，似黎巴嫩香柏一樣高聳。他們被栽植在上主的殿裡，在我們天主的庭院裡，開枝散葉。【答】
領：他們雖已年老，仍然結果，枝葉茂盛，永遠長青。可見上主是多麼公義；他是我的磐石，他處事無不公允。【答】
讀經二（天主賜我們因主耶穌基督獲得了勝利。）
恭讀聖保祿宗徒致格林多人前書　15:54-58

弟兄姊妹們：
幾時這可朽壞的，穿上了不可朽壞的；這可死的，穿上了不可死的，那時，就要應驗經上所記載的：「在勝利中，死亡被吞滅了。」「死亡！你的勝利在那裡？死亡！你的刺在那裡？」
死亡的刺，就是罪過；罪過的權勢，就是法律。感謝天主，他賜給了我們，因我們的主耶穌基督，所獲得的勝利。

所以，我親愛的弟兄，你們要堅定不移，在主的工程上，該時常發奮勉力，因為你們知道，你們的勤勞，在主內決不會落空。
——上主的話。
（默想片刻）

福音前歡呼
領：亞肋路亞。
眾：亞肋路亞。
領：你們應在世人前大放光明，有如宇宙間的明星，將生命的話，顯耀出來。（斐2:15,16）
眾：亞肋路亞。
福音（人心裡充滿什麼，口裡就說什麼。）
恭讀聖路加福音　6:39-45

那時候，耶穌對門徒講了這個比喻：「瞎子豈能給瞎子帶路？不是兩人都跌在坑裡嗎？
「沒有徒弟勝過師父；凡受過完備教育的，僅相似自己的師父而已。

「怎麼，你看見你兄弟眼中的木屑，而不理會你眼中的大樑呢？你怎能對你的兄弟說：兄弟，讓我取出你眼中的木屑吧！而你竟看不見自己眼中的大樑呢？假善人啊！先取出你眼中的大樑，然後才看得清楚，以便取出你兄弟眼中的木屑。
「沒有好樹結壞果子的，也沒有壞樹結好果子的。每一棵樹的好壞，憑它的果子，就可認出來。人從荊棘上，收不到無花果；從茨藤上，也摘不到葡萄。善人從自己心中的善庫，發出善來；惡人從惡庫中，發出惡來；因為心裡充滿什麼，口裡就說什麼。」
——上主的話。

（講道後默想片刻）
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