十一月牧民建議
一、
教會習慣稱十一月是煉靈月，因為十一月是禮儀年的最後一個月，故藉此提醒教友人生的終向，尤其所謂「萬民四末」：死亡、審判、天堂、地獄。

按《天主教教理》（1992）1005-1060，及1472條：
死亡，是生命的改變，而非毀滅；我們結束了塵世的旅程，便獲登永遠的天鄉，享見天主和他所愛，及我們所愛的每一個人。

審判，是人生旅程終結時，面對天主的最終抉擇。人可以選擇愛人的天主，或是拒絕仁慈的天主，及拒絕愛人。而事實上，這選擇，已在人生旅程中開始，且漸漸成形。

天堂，就是在天主的愛內，彼此相愛共融的狀態，這樣，天主的愛滿全了眾人愛主愛人的心靈，使人充滿光明、平安、喜樂。

地獄，是人決定性地拒絕天主的仁慈，拒絕自己，拒絕人，活在絕對惱恨的罪惡狀態當中。

煉獄，是指活在對受造物有著不健康依戀的狀態，即執著成敗、得失、榮辱、生死、愛恨等等，忐忑不安，這是暫時的過程，無論生前死後，人要在這種苦況中，煉淨自己，歸向天主，最後脫離這種依戀。
故此，我們當在世上，效法聖人，善用人生的各種遭遇，靠天主的助佑，擺脫對受造物的不健康依戀，好能更自由地愛主愛人，永遠脫離怨恨和罪惡。
在牧靈工作上，十一月最適合幫助慕道者及信友，以積極的角度，反省自己，如何能夠發展一個有目標的、健康的、充滿意義和自由的、能夠愛主愛人的豐盛人生，以致最終不會為自己的一生感到遺憾。

同時，也該了解慕道者及信友，有時會失落和失望、迷惘，或為自己的前途和感情，感到焦慮和缺乏鬥志。甚至生活於虛擬世界的幻想中（例如沉迷上網、打機、賭博），故此，如果能夠陪伴他們，給予友誼的支持、鼓勵和接納，並可以介紹一些世界偉人和教會聖人，給他們作榜樣，激發他們為人生奮鬥，並計劃自己生命的發展方向，以致與天主的計劃合作。

二、
為幫助慕道者及教友認教會的聖人，我們完成了「聖人簡介(包括全年慶節和必行紀念)」（網址：http://catholic-dlc.org.hk/st/，並隨「公教報」奉上光碟，送贈各堂區），以幫助慕道者及教友。「聖人簡介(包括全年慶節和必行紀念)」，包括聖人相片、聖人生平、專用讀經及禱文，均可選擇應用。（「聖人簡介（包括全年慶節和必行紀念）」，由朱重言弟兄協助製作，亦謹致謝意。）
有關介紹聖人

1. 聖人是天主所救贖的人，是天主救恩的證人，故此，介紹聖人要著重天主在他們身上的作為，而不是誇大聖人的行實或奇蹟。

2. 聖人是教會的肢體、我們的前輩和朋友，他們不單在世上為我們作榜樣和代禱；他們在天上，仍要成為跟隨基督者的榜樣，和代禱者。故此，介紹聖人時，當以介紹老朋友的態度，介紹聖人的生活、榜樣和祈禱，而非偶像敬禮，甚至忽略或替代救主基督。

3. 聖人既是基督所救贖的人，以及救恩的證人，介紹聖人時，當著重聖人在人生的遭遇中，如何與天主的恩寵合作，發展自己的生命，從而鼓勵學生、老師及眾人，與天主的計劃合作，有目標和有內容地生活，且從祈禱中，獲得天主的力量。

三、有關「聖人簡介（包括全年慶節和必行紀念）」的應用，歡迎參加專題講座：

「聖人──人生的終向」
日
期：2007年11月23日 (星期五)
時
間：晚上 7-9 時
地
點：善導之母堂 (新蒲崗彩虹道5號)
講
者：羅國輝神父 
內
容：在禮儀年的新開始，認識我們的聖人
費
用：自由捐獻
【報名】：回條請於2007年11月18日前，傳真2521-8034，或寄交香港堅道16號教區中心教區禮儀委員會；又或電郵hkcdlc@catholic-dlc.org.hk。查詢：2522-7577，表格及詳情，請採用附件。

主佑！彼此代禱！

香港教區禮儀委員會辦事處

二零零七年十月三十日
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