二月份牧民提示

（學校適用）
天主教教育事務處及教區禮儀委員會合編
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1.
禮儀牧靈和所有牧靈工作一樣，要以「受眾」所能接受的方式，來傳遞信仰，並啟發「受眾」的信仰經驗，尤其學校牧民工作，更需要注意青少年的心智發展。

2.
0-7歲
需要人際關係的建立

（父母、弟兄姊妹、親戚、同學、大自然、天主）

7-10歲
良心的發育和培育時期




（重視是非對錯；培育寬恕、包容、同情；教導十誡）

10-15歲
性別的覺醒和發育

男比女遲；男女有別；形成朋輩相親，跟隨偶像/大哥大/大姐大；希望朋輩的認同，有問題常在朋輩中解決；初遇前途壓力、升中問題、成績等問題。

15-20歲
少年十五二十時，青春期 

異性相吸；身體自覺成人，心智卻仍在發展。

初試自主、交友、蜜運，極須性、人性、人格及靈性教育。需要從各種活動中，學習交友。容易亂性，迷失方向。面對前途選擇，有重大壓力：選科、會考、就業；需要朋輩的互相鼓勵和認同，也需要有經驗者，亦師亦友的輔導同行。


20-25歲
心智、身體的發展，漸趨穩定

不過，同年齡男女，女會比男較成熟。

要面對人生抉擇的壓力，包括聖召的聆聽和回應、終身伴侶的選擇、工作、前途發展的選擇。

25-30歲
面對組織家庭、經濟及前途的壓力和喜悅

3.
青少年在成長過程中的表現，常是：


i.
敢於表達自我，有個性而與眾不同；


ii.
富有活力，節奏比較明快，易衝動，也易受挫折；


iii.
勇於參與表達，願意自主、自決，而不願被控制和安排；

iv.
富有理想，有破舊立新的勇氣；

v.
願意廣結朋友，並願意獲得認同。

4.
青少年的信仰發展，包括以聖言和祈禱去啟發、培育，及塑造他們的德性，需要通過不同的小組及團體活動、各式服務、個人輔導、團體互動，以及在個人祈禱和團體祈禱中達成。故此，各項活動的互相配合，極為重要，單是儀式行動，沒有其他活動的配合，結不出佳果。

同時，青少年需要的，不單是活動，而是亦師亦友的陪伴，故此，牧靈人員的「同行者」角色，是非常重要的。

農曆新春的牧靈提示

5.
一月份的最後兩周，已踏進農曆歲晚和新年，今年大除夕（二月六日）正是「聖灰禮儀」，即四旬期的開始。不過，學校可以在農曆新年假期後，才幫助學生過四旬期。反之，在一月最後兩周，可以積極幫助學生過新春，即以基督徒的態度去除舊迎新。

6.
學校可以分兩次，在早會或聖經課，邀請學生反思今年的成長。

7.
第一次反思，可集中於「感恩」，協助學生，回顧一年來，最開心、最得益的事，感謝照顧或幫助過我們成長的人和事，如父母、老師、員工、朋友、弟兄姊妹等，尤其是天主。又要把這些值得感恩的「開心經驗」，放在心中回味，以增加甜蜜人生的回憶，然後化作「感恩的祈禱」。可邀請學生把感恩祈禱寫出來，或講出來，也可以主動找機會，向幫助過我們的人說出來，以示感謝，並增進彼此的密切關係，加強團圓的情感。

8.
第二次反思，可集中於「改進」或「更新」，協助學生回顧一年來，所錯失的機會，或最值得改善的地方，無論是行為、學業或人際關係，尋求「新」的開始。

請學生為這些事，深表悔意，可以用禱文表達出來，又可以找機會作出賠補。最重要是鼓勵學生日後要注意，及發展所錯失的地方，也可以用「互祝平安」來互相鼓勵。

9.
放假前，可以在早會或慶祝會中，甚至在聖經課，用「揮春」的方式，互相祝福，甚或各班向各班祝福，祈求天主祝福同學、朋友、老師、員工、父母、家人、親友等等，以達到「好願望」，願意眾人都能得到天主的祝福，以發展學生「祝福」別人、願意別人生活愉快的「善心」。

10.
千萬不要玩「轉風車」、「轉好運」等容易導致迷信的遊戲，反之，要移風易俗，使新年的習俗，成為充滿基督徒意義的行動。例如，製作糕點，送給朋友、老師、員工、家人或弱小者等，以示關懷、祝福。

四旬期的牧靈提示

11.
春節假期後，正是四旬期的第二周（二月十七日是四旬期第二主日）。


四旬期是準備候洗者，於復活節領受入門聖事（聖洗、堅振和聖體聖事）的最後階段，又稱為淨化光照期，即以良心反省，淨化人心，並以福音教導，光照人的行為。

同時，四旬期也是教友與候洗者一起，以克己節制（清心寡慾）、祈禱，和愛德行為，去達成與自己、與天主，及與人修好，好能不斷的逾越皈依：死於自我、活於基督。

12.
故此，要注意，四旬期與聖周及復活期，即從2008年2月6日至5月11日，是一個整體，亦即所有牧民計劃，也應前後呼應，以達成死於罪惡、跟隨基督、活於新生的過程。

13.
二月中春節假期回校後，距離聖周，有四個星期，故此，學校可連續在這四個星期，繼續春節「除舊更新，一年之計在於春」的主題，並配合四旬期「以反省，淨化良心；以福音，光照生活」的精神。

14.
可用四次早會，或聖經課，以「立志」的正面方式，來體現新春四旬期精神。例如：

第一次（四旬期第二周）：用方法幫助學生定立今年的志向，即反思今年各人的學習目標，以及身體和靈性成長的方向，輔以祈禱求恩、聖經金句，以及相關的具體行動。

鼓勵學生每天都重念聖經金句，反省並重申這周的「定志」。

第二次（四旬期第三周）：用方法幫助學生，找出達到所定目標的途徑和方法。同樣，輔以祈禱求恩、聖經金句，以及相關的具體行動。

鼓勵學生每天都重念聖經金句，反省並重申這周的「定志」。

第三次（四旬期第四周）：用方法協助學生，意識到邁向所定目標時，來自個人和其他方面的障礙，並找出解決方法。同樣，輔以祈禱求恩、聖經金句，以及相關的具體行動。

鼓勵學生每天都重念聖經金句，反省並重申這周的「定志」。

第四次（四旬期第五周）：用方法幫助學生，意識自己的弱點，及人性的黑暗面（以七罪宗：驕傲、慳吝、迷色、忿怒、嫉妬、貪饕、懶惰，及十誡作省察），並設法懺悔改善，且加以操練，好能致諸死地而後生，致使無論在理智、感情和意志上，都走上皈依的路。

這項反省和操練，包括協助學生重整「生活時間表」，以平衡學習/工作、家庭生活、社交生活、教會生活、運動/娛樂、祈禱及休息。同樣，輔以祈禱求恩、聖經金句，以及相關的具體行動。

鼓勵學生每天都重念聖經金句，反省並重申這周的「定志」。

這周也適合舉辦「飢饉午餐」等活動，以協助學生清心寡慾，並能賙濟貧窮，以愛德行動，來改善自己。

15.
在四旬期第五周的反思和操練當中，可為教友學生安排「團體懺悔禮」，最好是分級舉行，人數比較少，互動比較容易。當然，常常都應容許相當時間，讓學生可以自由個別告解。


最好能夠分級安排一天避靜，在避靜中告解。這避靜也可在聖周內舉行。

為非教友學生，可舉行簡單讀經、反省、悔罪、立志、祈禱的悔罪儀式，以協助眾人互相鼓勵，懂得作深度的良心反省。

16.
事實上，以上四次的「立志」過程，都包括了良心的反省和聖言的光照，又輔以每日祈禱，誦念聖經金句及反思，目的是幫助學生，習慣每日回歸自己的內心，聽到自己良心的聲音、反省悔改，並藉聖言得到滋養和力量。

17.
這四次「立志」，要幫助學生邁向「聖周」，以跟隨耶穌死而復活。

在聖周內可用聖經課或特別課，觀看《耶穌傳》中有關耶穌榮進耶路撒冷、最後晚餐、被捕、釘在十字架上，並從死者中復活的部分。當然，也可用「拜苦路」的方式來代替《耶穌傳》。

然後，講解耶穌面對人性的陰險，如何顯出他聖善和正義的愛情力量，至死不屈，以善勝惡，終獲復活的光榮。鼓勵學生背起生活的「十字架」，跟隨基督，以克勝自己和世界的罪過。然後，可以用代禱，及懺悔的祈禱，來結束。

18.
邀請教友學生參加堂區的聖周禮儀，並派發堂區聖周禮儀時間表，亦邀請非教友學生可以一同參與。

19.
可在放假前，在早會中，讀出迦5:18-25，預祝同學能跟隨基督，在聖神內，結出生活佳果。

這是一項伏筆，留待在復活節假期後，再發展在聖神內，度復活生命的意義。

20.
牧靈人員自己也需要趁春節四旬期，發展自己的靈修經歷。


也請大家把具體的做法，電郵給我們，彼此分享。
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