四旬期、復活節牧民提示

──性、性格、人格、友情、愛情、恩情、親情的發展和逾越
（學校適用、亦供堂區參考）
 
羅國輝神父

2008年5月5日編，2009年6月2日修訂
1.
四旬期與復活期，包括復活節，直到五旬節（聖神降臨：五月十一日），是一個整體，從悔改更新、到進入新生、享受在基督內的豐盛生命。（有關四旬期的提示，已見「二月份牧民提示」：http://catholic-dlc.org.hk/2008_02parish.doc）
 

2.
故然，牧民工作者要亦師亦友，了解所服務的對象，並與他們同行，但牧民工作者也需要了解自己所處的心路歷程，才能以受自天主的愛和安慰，來安慰和愛護所服務的弟兄姊妺，又以自已的皈依和復活，來幫助所服務的青少年皈依天主，獲得復活新生。
 

3.
流傳於內地的「順口溜」可以簡單概括人生的歷程：

出生：登台亮相

10歲：天天向上

20歲：遠大理想

30歲：基本定向

40歲：處處吃香

50歲：奮發圖強

60歲：告老還鄉

70歲：打打麻雀

80歲：曬曬太陽

90歲：躺在床上
100歲：掛在牆上
 

4.
0-7歲
需要人際關係的建立
（父母、弟兄姊妹、親戚、同學、大自然、天主）
 

7-10歲
良心的發育和培育時期



（重視是非對錯；培育寬恕、包容、同情；教導十誡）
 

10-15歲
性別的覺醒和發育
男比女遲；男女有別；形成朋輩相親，跟隨偶像/大哥大/大姐大；希望朋輩的認同，有問題常在朋輩中解決；初遇前途壓力、升中問題、成績等問題。
 15-20歲
少年十五二十時，青春期
異性相吸；身體自覺成人；標奇立異，引人注意；心智卻仍在發展。
初試自主、交友、蜜運；即興、衝動、容易亂性，迷失方向；極須性、人性、人格及靈性教育，並需要從各種活動中，學習交友。雖然會遇到「衝動」，仍應「發乎情，止乎禮」，學習自制、互相尊重，和貞潔(潔身自愛)的情操。面對前途選擇，有重大壓力：選科、會考、就業；需要朋輩的互相鼓勵和認同，也需要有經驗者，亦師亦友的輔導同行。
 

20-25歲
心智、身體的發展，漸趨穩定
不過，同年齡男女，女會比男較成熟。
要面對人生抉擇的壓力，包括聖召的聆聽和回應、終身伴侶的選擇、工作、前途發展的選擇。
 

25-30歲
面對組織家庭、經濟及前途的壓力和喜悅

需要朋輩、前輩的支持。
 

30-40歲
經歷婚姻生活的快樂、興奮，及挑戰
享受組織家庭之時，也要面對與父母家庭分立，及維繫姻親關係的壓力。
經歷初為人父人母的喜悅、緊張和壓力。
又要面對家庭及事業發展的壓力，需要家人的諒解和支持。
 

40-50歲
教育孩子的壓力和擔心
照顧老年父母的挑戰。
夫婦間容易出現不協調、冷漠。
兼顧家庭生活、事業發展，常感精力和時間不足。
需要朋友分享，亦師亦友的支持。
需要有空間發展夫妻感情。
 

50-60歲
更年期；身體精力走下坡
在擔心孩子前途和感情生活的同時，孩子也長大離巢。
事業上，準備引退交捧。
空虛感漸漸增加。
需要發展朋輩、社交和打算退休生活。
 

60-70歲
退休生活
時間多，精力夠，無所事事，需要發展晚年情趣、義工服務、朋輩支持，需要子女關心。
 

80歲或以上
漸漸精力、體力、腦力退化，行動不便，需要照顧。
朋輩相繼去世，感到孤獨；需要兒女、朋友的同行，準備老病死。

 5.
際此四旬期（二至三月）與復活期（三至五月），又遇上「不雅照片」事件，可以幫助青少年多了解自己所處的狀態，從親情、友情的發展，到愛情、恩情，以至再進入親情的體驗。這是皈依天主，在天主計劃中，發展生命的逾越過程。包括捨棄私慾偏情，進入充滿愛和尊重的新生。
6.
（見圖解）
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7.
在人生的歷程中，無論正面或負面，影響著人的良心、理性、感性、意志及靈性發展和成熟的，主觀方面，有個人的性格和遭遇；客觀方面，有家庭、學校、社會、教會、朋輩、文化、環境等。


然而，人也不應被動地受影響，故此，作為牧靈人員，極須亦師亦友地協助青少年，使他們仰賴天主的助佑，有能力過濾和消化各種影響，並發揮其良心和靈性力量，擇善固執，撥亂反正。

這項工作應從人格成長的過程及角度，以交談的態度來達成。

故然，良心的反省，福音的光照，可促使人互相尊重，自愛愛人，加上祈禱和聖事生活，更能獲得天賜的力量和滋養。

同時，亦應現實地協助人發展友情，重視愛情，珍惜恩情，重建親情，尤其以懺悔聖事、婚姻聖事、聖秩聖事，來達成健康的豐盛人生。

（注意：為青年期的男女，不宜在聖堂或教室說教。牧靈人員宜亦師亦友，與他們結伴，通過運動，及各種活動，提昇他們的『快樂繳素』，然後，坐下來，與他們談天說地，分享生活，無所不談，聆聽他們的心底話，包括他們所焦慮的，興奮的，渴望的，好奇的，以及所受的種種壓力等……再給予解惑，規勸，支特和鼓勵，才會奏。最重要是讓青年人，感到真正被尊重，及關愛，才能影嚮他們作出愛的回應。故然，當動之以情，說之以理，但包容，接納，寬恕，同情，更能令他們聽從規勸，及有勇氣重整自已的生活。）

 8.
在協助青少年面對性的挑戰時，我們亦應以自己的信仰和生活經驗，亦師亦友地與他們同行，邁向天主的計劃及聖召，而非以執法者的態度，打擊他們；當然，適量的警誡是必須的。

9.
性、性愛、性的人格及靈性反省，亦就是生命的成長和愛的反省。要深入了解身心靈的互動，亦即身體牽動心境，也牽動靈性，同樣靈性也帶動心境，又帶動靈性。故然，良心的反省也包括在內。

10.
按照人的成長，尤其青少年的成長過程，當從正面了解「性」在天主計劃中，是人作為「男人」或「女人」的存在方式，包括「身」、「心」、「靈」。同時，天主又計劃「男人」與「女人」，無論在體格、生理、性格、人格、心理、看事物的方式態度，都在互補、互助、互動，達致全人（身心靈）的成熟，憧憬著婚姻、家庭的幸福生活，或蒙召度獻身生活。「性」的成長，是「人性」的成長，是有目標和方向的。

11. 這種「男」「女」互補、互助、互動是一項過程，從少開始。初期從父母、弟兄姊妹、親友學習，再在同學之間互動，到了青春期，渴求異性，在異性面前逞英「雄」／「雌」。

這段過程極須培育交友之道，以發展友情間的互相尊重、互助互諒、彼此接納、誠實、純潔、不自私、不佔有等基本素質。

亦應了解，這時，男女的志趣，仍未穩定，容易改變；今天所喜歡的事物，明天不一定喜歡。故此，應該鼓勵青少年，以平常心，多交男女朋友，不宜認誰作「對象」，而排除他人。

當然，也要培養青少年要有健康、平衡、自律及自制的生活、內容、節奏和目標，例如運動、讀書、工作、娛樂、服務、祈禱、家庭生活、社交生活、教會生活等。為教友來說，祈禱、讀經、領受懺悔聖事、聖體聖事，是不能缺少的助力。

在這過程中，不好過分專注「性慾」的需要，或誇大「性慾」的誘惑，又要施以正確的「性」及「人格」（基督徒人格）教育，不過，也要鼓勵青少年，通過「疏導」、「協調」，把「性」的動力，「昇華」為愛的能力，使之發展成為懂得愛惜和尊重「異性」，保護、照顧和孕育生命的能力，成為真正的「男人」和「女人」，同時懂得「自重」、「自愛」和「自處」，不要把自己當「賤價貨」作感情交易。

12.
從平常心的友情交往中，男女青年漸漸在互動中成長。從15-20歲左右，應培育男女青年的聖召觀，協助他們尋找和分辨自己的志趣，及天主的計劃，明白婚姻生活的美好和挑戰，以及了解獻身生活的召叫和挑戰。

到了20歲，如果志趣上傾向婚姻生活者，除了鼓勵他們要以平常心，結交眾多男女朋友之外，也提醒他們注意友情的發展，可能在多元的互動中，漸漸有一位兩位，會發展成為投契和有感情的異性「好朋友」，又漸漸發展，終於與獨特的一位，發展成志趣相投、互動互愛、互相吸引的「男朋友」或「女朋友」，於是漸漸由「友情」，發展成男女間的「愛情」。


這種男女愛情的萌芽到成長，亦建基於互相愛惜和尊重，不傷害對方，願意對方幸福，漸漸在互動中，邁向共同的人生理想和目標、價值取向與生活態度，渴望著從共同相處中，走向共同生活，且有天作之合的感覺，又有彼此豐富對方生命的幸福感。於是，在理智、感情、和靈性的考慮中，抉擇以對方為終身伴侶，準備組織家庭，邁向身心靈合一的共同生活。

（不過，香港目前環境，無論在居住、生活保障、就業、經濟方面，都不利男大當婚，女大當嫁的正常規律，致使戀愛成熟的青年男女，不能結婚和共同生活，容易引起有夫妻之實，而無夫婦之名，削弱了性愛與婚姻，在天主計劃中的美意。這是社會要負責的。

同時，亦要協助有意度婚姻生活的男女青年，思考結婚的適當年齡，尤其要考慮生理、心理、靈性的需要，以及作為負責任的父母，在自己退休之前，子女應當已經成人自立。）

13.
這種婚姻之愛的結合，不把對方作為洩慾的對象。而是身心靈相愛合一的表達，故不是「性交／房事」，而是「做愛」。這樣男女的愛情，遂進展成為夫妻間的「恩情」：無論環境順逆、疾病健康，彼此愛慕尊重，關愛照顧，白首偕老。


當然，夫婦的恩情，需要人的盡力，但更需要天主的親臨，尤如在加納婚宴中，耶穌把水變酒：基督的愛，要把人間夫婦之愛，轉化為天主愛的體驗。為不是基督徒的夫婦，這是「創世之愛」（創1:26-28, 2:18-25；多8:4-9）；為基督徒夫婦更是聖事：「救世之愛」，猶如基督愛了教會一樣（若2:1-11；弗5:20-33）；基督親臨，使雙方都以基督的愛，去愛對方，又以教會的愛，去接納對方的愛，從而体驗天主的愛。

基督徒以基督的愛所度的婚姻生活，使家庭成為聖所、床第成為祭台；丈夫對妻子說：這是我的身体，為你而犧牲；妻子對丈夫說：這是盟約之血，為你而傾流。夫妻生活，愛至身、心、靈整合，彼比向對方奉獻一生，豐富彼此的生命。

14. 婚姻生活是「性」「愛」互動，身心靈合一的成長園地，猶如「食物」是為「健康的身體」，同樣，「性愛」在婚姻生活的互動中，是為達致圓滿的「恩愛」，同時，亦藉此疏導、協調和昇華「人慾」，使之在天主的計劃和聖神（天主的愛）內，達致圓滿（迦5:19-25）。

同時，夫婦生活在生兒育女之後，「恩情」越大，「親情」越深，源源不絕，直到永遠。

15. 其實，友情、愛情、恩情和親情，都協助人經驗天主，找到真愛，注視著愛的本源：天主，不為肉情所壞，並能擴展愛的領域，推己及人，達於至善。

16. 作為牧民工作者，可以善用各種機遇，上課或聚會，閒談或同行，幫助青少年隨著「性」、「性格」、「人格」的成長，找出生命的目標和方向。通過「疏導」、「協調」，依靠祈禱及天主的助佑，把天主所賜的能力，「昇華」成為「愛」的動力。這是人生逾越的過程。

必要參考書：

香港公教婚姻輔導會，《婚姻指南》，新版，年份不詳。
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趙牧之，《為什麼男人有點累，女人還流淚》，台北市，好文化出版社，2008。

趙牧之，《為什麼因人愛談性，女人愛談心》，台北市，好文化出版社，2008。

Wheat, E. （艾德．惠特）、Perkins, G.. O.（柏金絲）著，柯美玲譯，《新婚之愛》（The First Years of Forever）台北市，校園書房，2004。

Gray, J.（約翰．葛瑞）著，蘇晴譯，《男女大不同：火星男人與金星女人的戀愛講義》（Men are from Mars, Women are from Venus – A Practical Guide For Improving Communication and Getting What You Want in Your Relationship），台北市，生命潛能文化事業有限公司，2007。

Law, Maureen Rogers（莫琳）、Law, Lanny（藍尼）著，沈映志譯，《天知道婚姻從來不簡單》（God Knows Marriage Isn’t Always Easy: 12 Ways to Add Zest），台北市，光啟文化事業，2007。

Lewis C. S.（魯易斯）著，梁永安譯，《四種愛》（The Four Loves），台北縣，土緒文化事業有限公司，2005。
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