序

基督徒的一生都充滿將臨的精神：首先是我們相信基督的第一次來臨，已為我們開闢走向天父的坦途，今日基督仍藉他的聖神，親臨我們當中，為引導我們善度天主子女的生活，邁向他第二次的來臨；基督的第二次來臨，將完成父的救世工程，將一切歸屬於父。

為此，傳統上，將臨期的氣氛與四旬期不同，因為將臨期是一個歡欣期待的時期；它應用紫紅色作為標誌，因為這是黎明前的顏色，而基督的聖誕正是真光進入世界。

這本《聖誕九日敬禮儀式》就是以「歡欣期待」作為核心而編訂的；重點是在歌頌讚美中，藉聖言與主契合，為世人祈求。這敬禮可作為團體和個人使用，也可配合「聖體敬禮」（明供聖體、聖體前祈禱和聖體降福）。除此以外，也可在聖母抱聖子的聖像畫前舉行。

此書的封面正要表示基督來臨的歡欣：沙漠將湧出清泉，旱地將開出花朵(依35:1- 4)。讓我們以此信德期待救世主的來臨。事實上他已在人間。

教區禮儀委員會辦事處謹識

一九九八年十二月二日

序經（參閱匝9: 9-10；索3: 14；依60章；詠72）
序經可全唱，或只唱答句，領禱者讀詩節。可在唱序經時明供聖體。

「救世的君王」

主禮：請大家祈禱（默禱片刻）
主耶穌基督，你是救世的真主。你來到人間為拯救罪人，給世人帶來永久的光明。求你幫助我們虔誠紀念你降生救世的奧蹟，實踐你的教導，期待你的光榮再來；那時，大地昇平，眾百姓都同聲歌頌你、我們的救主。你和聖父及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

宣讀聖言

也可選讀其他合適的章節，如平日彌撒的讀經。

讀經後，默想片刻，續唱聖詩（見7頁）。
十六日（先知預告當救世主出現時，連荒漠之地也要開出花朵。）
恭讀依撒意亞先知書　35: 1-4

上主說：荒野和不毛之地必要歡樂，沙漠必要欣喜，如花盛開，盛開得有如百合，高興得歡樂歌唱，因為它們將獲得黎巴嫩的光華，加爾默耳和沙龍的美麗，它們將見到上主的榮耀，我們天主的光輝。你們應加強痿弱的手，堅固顫動的膝，告訴心怯的人說：「鼓起勇氣來，不要畏懼！看，你們的天主，天主的報酬已到，他要親自來拯救你們！」——這是上主的話。

十七日（先知邀請我們預備心靈，以歡迎上主的來臨。）
恭讀依撒意亞先知書　40: 3-5

有一個呼聲喊說：「你們要在曠野中預備上主的道路，在荒原中為我們的天主修平一條大路！一切深谷要填滿，一切山陵要剷平，隆起的要削為平地，崎嶇的要闢成坦途！上主的光榮要顯示出來，凡有血肉的都會看見：這是上主親口說的。」——這是上主的話。

十八日（救世主的誕生，好似一道皓光，光照整個世界。）
恭讀依撒意亞先知書　9: 1-6

在黑暗中行走的百姓看見了一道皓光，光輝已射在那寄居在漆黑之地的人們身上。你加強了他們的快樂，擴大了他們的歡喜；他們在你面前歡樂，有如人收割時的歡樂，又如分享戰利品時的愉快；因為你折斷了他們所負的重軛、他們肩上的橫木，以及壓迫他們者的短棍，有如在米德楊那天一樣；因為戰士所穿發響的軍靴，和染滿血跡的戰袍，都要被焚毀，作為火燄的燃料。因為有一個嬰孩為我們誕生了，有一個兒子賜給了我們，他肩上擔負著王權，他的名子要稱為神奇的謀士、強有力的天主、永遠之父、和平之王。他的王權是偉大的，達味的御座和他王國的平安是無限的，他將以正義與公平對王國加以鞏固與保持，從今時直到永遠：萬軍上主的熱誠必要完成這事。——這是上主的話。

十九日（達味朝代的老樹幹將生出新芽；那要來臨的救主，將是帶來公義的歷史主宰。）
恭讀依撒意亞先知書　11: 1-5

由葉瑟的樹幹將生出一個嫩枝，由它的根上將發出一個幼芽。上主的神，智慧和聰敏的神，超見和剛毅的神，明達和敬畏上主的神將住在他內。【他將以敬畏上主為快慰，】他必不照他眼見的施行審訊，也不按他耳聞的執行判斷。他將以正義審訊微賤者，以公理判斷世上的謙卑者，以他口中的棍杖打擊暴戾者，以他唇邊的氣息誅殺邪惡者。正義將是他腰間的束帶，忠誠將是他脅下的佩帶。——這是上主的話。

二十日（隨著救主的來臨，救恩的年代已經來到。）
恭讀依撒意亞先知書　61: 1-4

吾主上主的神臨到我身上，因為上主給我傅了油，派遣我向貧苦的人傳報喜信，治療破碎了的心靈，向俘虜宣告自由，釋放獄中的囚徒，宣布上主恩慈的喜年，揭示我們天主報仇的日期，安慰一切憂苦的人，給熙雍悲哀的人一項冠冕來代替灰塵，喜樂的油以代替喪服，頌讚以代替沮喪的心神。他們將被稱為正義的橡樹，上主為光榮自己所種植的園地。他們要重建古時的廢址，興建往日的荒域，建造傾圮的城邑，數代荒涼的地方。——這是上主的話。

廿一日（上主眷顧了自己的子民，並使萬民在他們身上看見光明。）
恭讀依撒意亞先知書　60: 1-5

耶路撒冷啊！起來炫耀罷！因為你的光明已經來到，上主的榮耀已經照耀在你身上。看啊！黑暗籠罩著大地，陰雲遮蔽著萬民；但上主卻照耀著你，他的榮耀要彰顯在你的身上。萬民要奔赴你的光明，眾王要投奔你升起的光輝。舉起你的眼向四方觀望罷！他們都聚集來到你這裏；你的眾子要從遠方而來，你的女兒要被抱回來。那時，你見到這情形，必要喜形於色，你的心靈必要激動而舒暢，因為海洋的珍寶都要歸於你，萬民的財富都要歸你所有。——這是上主的話。

廿二日（天主親臨自己的百姓，以吸引萬民歸向他。）
恭讀依撒意亞先知書　2: 2-3

到末日，上主的聖殿山必要矗立在群山之上，超乎一切山岳，萬民都要向它湧來。將有許多民族前去，說：「來！我們攀登上主的聖山，往雅各伯天主的殿裏去！他必指示我們他的道硌，教給我們循行他的途徑。因為法律將出自熙雍，上主的話將出自耶路撒冷。」——這是上主的話。

廿三日（上主來到我們當中，好像善牧牧養自己的羊群。）
恭讀依撒意亞先知書　40: 9-11

給熙雍傳喜訊的啊！請登上高山！給耶路撒冷報喜訊的啊！請大聲疾呼！高呼罷！不要畏懼！向猶大各城報告說：你們的天主來了！吾主上主帶著威能來到，他的手臂獲得了勝利；他的勝利品與他同在，他獲得的酬勞在他面前。他必如牧人，牧放自己的羊群，以自己的手臂集合小羊，把牠們抱在自己的懷中，溫良地領導哺乳的母羊。——這是上主的話。

廿四日（童貞女將懷孕生子，給他起名叫厄瑪奴耳，即天主與我們同在。）
恭讀依撒意亞先知書　7: 10-15

上主又對阿哈次說：「你向上主你的天主要求一個徵兆罷！或求諸陰府深處，或求諸上天高處。」阿哈次回答說：「我不要求，我不願試探上主。」依撒意亞說：「達味的家族，你們聽著罷！你們使人厭惡還不夠，還要使我的天主厭惡嗎？因此，吾主要親自給你們一個徵兆：看，有位貞女要懷孕生子，給他起名叫厄瑪奴耳。」——這是上主的話。

聖詩

可全唱，或另選一首將臨期聖歌代替。

（參閱詠96: 11-12; 80: 2-3；依45: 8；詠118: 25；依40: 3；默22:20b；哈2:3b）
「高山喜樂」

講道（或稍作默想提示；也可讓參禮者簡短分享。）
默禱

宜以相當時間反省讀經和默禱。

聖母讚主頌

此福音聖歌正表示舊約預告的救恩已在目前：因基督業已來臨。

按傳統，此讚主頌每天都有對經（尤其十七至廿三日的對經特別指向基督的稱號），故宜在詠唱「聖母讚主頌」前和後，全體誦念對經如下：

十六日

對經：看！大地的主宰，我們的救主就要來臨，他要解除我們的重軛。

十七日

對經：啊！智慧！你由至高者口中發出，無微不至，剛柔並用，治理萬物。求你快來教導我們智慧之路。（參閱德24: 5；智8: 1；依40: 3-5）
十八日

對經：啊！上主，以色列的首領，你在荊棘中的火焰顯現給梅瑟，又在西乃山上頒布十誡。求你伸出援手來救贖我們。（參閱出6: 2, 3, 12; 3: 2; 6: 6）
十九日

對經：啊！葉瑟的苗裔，你是萬民的旗幟；在你面前，列王都啞口無言，萬民都驚奇不已。求你快來拯救我們，不要再遲延了。（參閱依11: 10；羅15: 12；依5: 15；哈2: 3；希10: 37）
二十日

對經：啊！達味的鑰匙，你是以色列的權杖，你開了，無人能關；你關了，無人能開。求你快來，救拔那坐在黑暗和死影下的人，解放受壓迫的人民。（參閱默3: 7；依22: 22; 42: 7；詠107: 14；路1: 29）
廿一日

對經：啊！東方的旭日，你是永恆光明的光輝，正義的太陽。求你快來，光照那坐在黑暗和死影下的人民。（參閱匝6: 12；希1: 3；拉3: 20；路1: 78-79；依9: 2）
廿二日

對經：啊！萬民的君王，你是眾百姓的希望，使雙方合而為一的角石。求你快來，拯救你用泥土造成的人類吧！（參閱蓋2: 8；依28: 16；弗2: 14；創2: 7）
廿三日

對經：啊！厄瑪奴耳，我們的君王和立法者，列邦的期望，萬民的救主，我的天主。求你快來，救贖我們。（參閱依7: 14; 8: 8; 33: 22；創49: 10）
廿四日

對經：大陽從東方升起，你們就看見由父那裏出生的萬王之王，有如新郎走出洞房。（參閱詠19）
（可唱以下曲調，或選用頌恩299首。）

「聖母讚主頌」

唱畢聖母讚主頌後，重複誦念當日對經。

禱文（第二式見15頁）
主禮：基督給所有仰望他的人，帶來喜樂和安慰。讓我們同聲向他祈求：上主！請快來臨，不要延遲！

眾：上主！請快來臨，不要延遲！

領：請為天主的教會祈禱，使它能廣揚於普世，萬民獲得救贖。

眾：上主！請快來臨，不要延遲！

領：請為執政者及人民祈禱，求主賜以國運昌隆，民生安定，使和平之主耶穌基督，為王於世。

眾：上主！請快來臨，不要延遲！

領：請為貧窮和受苦的人祈禱，使他們獲得福音的喜訊、上主的安慰和大家的幫助。

眾：上主！請快來臨，不要延遲！

領：現在我們彼此代禱，為能預備心靈，迎接上主、我們的天主。

眾：上主！請快來臨，不要延遲！（默禱片刻）
主禮：讓我們把一切祈禱藉著基督，在聖神內，呈獻給天主聖父：

眾：天主經（可唱或念）
主禮可用以下禱文祈禱，或選用將臨期彌撒的禱文。

主禮：天主，我們每年因期待你救恩的完成而獲得喜樂，求你幫助我們以天主子女相稱的生活來事奉你，使我們在你聖子光榮地再來時，能無憂無懼，愉快地迎接他、我們的救主，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。

眾：亞孟。

祝福

可舉行聖體降福，見12頁。或用聖經降福，見13頁。或用一般的祝福，見13頁。

（如果由特派人員明供聖體，可唱一首聖體歌，主持者請回聖體。禮成。）
聖體降福

如果舉行聖體降福，則先唱一首聖體歌，見頌恩171首，然後祈禱：

主禮：主，你賜給我們天國的食糧。

　眾：這糧食給我們帶來了喜樂。

主禮：請大家祈禱：

上主，求你將聖寵傾注我們心中；我們因天使的傳報，知道你聖子降生人世，願我們欽崇他體血的神聖奧蹟，仰賴他的苦難和十字架，獲享復活的光榮。他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。

　眾：亞孟。

以聖體劃十字降福會眾。

降福後可唱歡呼歌，見頌恩174首。
聖經降福

如果以聖經降福（只限由聖秩人員主禮）

主禮：請大家俯首接受降福。

（主禮舉起聖經劃十字，並以禱文祝福會眾。）

主禮：願全能的天主聖父，藉他降生成人的聖言、我們的主耶穌基督，賜你們在聖神內共融合一，並降福你們，常與你們同在！

　眾：亞孟。

主禮：祝大家平安！

　眾：感謝天主。

（全體可唱聖母經。禮成。）

一般方式的降福

主禮：願主與你們同在。

　眾：也與你的心靈同在。

主禮：願全能的天主，聖父、聖子、聖神降福你們。

　眾：亞孟。

主禮：祝大家平安！

　眾：感謝天主。

如果由信友主持，則用以下方式結束。

主持者：願全能的天主降福我們，保護我們，引領我們到達永生。

　　眾：亞孟。

主持者：請讚美上主。

　　眾：感謝天主。

禱文（第二式）
主禮：救主基督將要光榮地來臨。現在我們歡欣地向他呼求：

眾：上主！請快來臨，不要延遲！

領：基督，我們的救主，你降生成人，為我們擔負了塵世的重軛，求你恩賜我們獲得你的恩寵和安慰。

眾：上主！請快來臨，不要延遲！

領：你接受了我們人性的一切，求你也使我們分享你天主性的生命。

眾：上主！請快來臨，不要延遲！

領：求你因你降生的奧蹟，在我們心內燃起愛的火焰，幫助我們實踐仁愛，履行正義，體現天國的來臨。

眾：上主！請快來臨，不要延遲！

領：你使我們在現世憑著信德投靠你，求你使我們日後也能直接享見你聖容的光輝。

眾：上主！請快來臨，不要延遲！

領：願你仁慈垂顧所有的亡者，並以你慈顏的光輝照耀他們。

眾：上主！請快來臨，不要延遲！

主禮：讓我們把一切祈禱藉著基督，在聖神內，呈獻給天主聖父：

眾：天主經（可唱或念）
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