候洗者甄選禮暨考核禮
（彌撒外，以小組方式，在任何日子舉行）
（2020年疫情緩和後適用）
此儀式宜於洗禮前三周或更早舉行，俾有充份時間，作洗禮前靈修準備，包括授信經和天主經。

參加此儀式者，包括：慕道者、代父母、導師、教友代表和牧者。
進堂詠

我的眼睛不斷仰望上主，因為他使我的雙腳脫離羅網。求你回顧，求你憐憫。（詠25:15-16）
司鐸：因父、及子、及聖神之名。

　眾：亞孟。

司鐸：願主與你們同在。

　眾：也與你的心靈同在。
候洗者甄選禮
司鐸：各位慕道者，各位教友代表，感謝天主，在天主的幫助，以及大家的努力下，疫情漸趨過去。我們可以準備舉行入門聖事了。
導師推薦
導師：可敬的神父，在我們面前的慕道者已於（　　）年接受了收錄禮。他們一直努力認識基督徒的信德生活。雖然經過疫症橫行的艱難時刻，他們堅信天主，現在申請領洗。我們作為導師，亦推薦他們。
代父母作證
司　鐸：各位慕道者，你們等待已久，今日教會聽到你們導師的推薦，就要甄選你們作為洗禮的候選人。現在，請你們的代父母為你們作證。
司　鐸：各位代父母，你們代表教會團體，照顧這些慕道者，請問你們認為這些慕道者可以領受入門聖事嗎？

代父母：他們可以。

信友同意
（主禮面向會眾）

司　鐸：各位在場的兄弟姊妹：剛才你們聽見了導師的推薦，以及代父母的作證。那麼，你們是否同意這些候選者領受入門聖事呢？
全　體：我們同意。

慕道者決志
司　鐸：各位親愛的慕道者：你們的代父母、導師和在場的眾兄弟姊妹，都為你們作了見證。教會信賴他們的判斷。現在，請你們在教會面前，表明自己的意願。

你們是否願意全心歸信基督，領受他所建立的聖洗、堅振和聖體聖事，加入他的教會呢？
慕道者：我們願意。

教會甄選
司　鐸：現在，教會以耶穌基督的名義，揀選你們準備領受入門聖事。請你們遞上你們的申請書。

（被甄選的慕道者，在代父母陪同下，逐一走到主禮面前，遞上申請書。）
祈禱

司　鐸：請大家祈禱。（主禮向候洗者伸手）
全能仁慈的天主聖父，你願意在基督內革新萬物，並吸引眾人歸向基督。我們懇求你，守護和帶領教會所甄選的兄弟姊妹，使他們忠於你的召叫，好能進入你聖子的國度，領受聖神的恩賜。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。

　眾：亞孟。

聖道禮
書信（從死者中起來吧！基督必要光照你！）
恭讀聖保祿宗徒致厄弗所人書　5:8-14
弟兄姊妹們：

從前你們原是黑暗，但現在你們在主內卻是光明；生活自然要像光明之子一樣。光明所結的果實，就是各種良善、正義和誠實。你們要體察什麼是主所喜悅的事。不要參與黑暗無益的作為，反而要加以指摘，因為他們暗中所做的事，就是連提起，也是可恥的。一切事情，一經指摘，便在光明中，顯露出來；凡顯露出來的，成為了光明。

所以說：「你這睡眠的，醒來吧！從死者中起來吧！基督必要光照你！」——上主的話。



    （默想片刻）
福音前歡呼

領：阿肋路亞。
眾：阿肋路亞。

領：主說：我是世界的光；跟隨我的，決不在黑暗中行走，必有生命之光。（若8:12）
眾：阿肋路亞。

福音（瞎子去了，洗了，回來就看見了。）
恭讀聖若望福音　9:1, 6-9, 13-17, 34-38
那時候，耶穌前行時，看見了一個生來瞎眼的人。耶穌吐唾沫在地上，用唾沫和了些泥，把泥抹在瞎子的眼上，對他說：「去，到史羅亞水池裡洗洗吧！」——史羅亞解說「被派遣的」——瞎子去了，洗了，回來就看見了。

於是，鄰居和那些經常見他討飯的人，就說：「這不是那曾坐在這裡討飯的人麼？」有的說：「就是這人，」有的說：「不，是另一個很相似他的人。」那人卻說：「就是我。」

他們便將那先前瞎眼的人，帶到法利塞人那裡。耶穌和泥開了他眼睛的那天，正是安息日。於是，法利塞人又盤問他怎樣看見了。那人就向法利塞人說：「他把泥抹在我的眼上，我洗了，就看見了。」

法利塞人中有的說：「這人不是從天主來的，因為他不遵守安息日。」有的卻說：「一個罪人怎能行這樣的奇蹟？」他們中間便發生了紛爭。於是，他們又問瞎子說：「對於那開了你眼睛的人，你說什麼呢？」瞎子說：「他是一位先知。」

法利塞人卻向他說：「你整個人都生於罪惡之中，竟來教訓我們？」便把他趕出去了。

耶穌聽說法利塞人把他趕了出去，後來遇見了他，就給他說：「你信人子麼？」那人便回答說：「主，是誰，好使我去信他呢？」耶穌對他說：「你已看見他了，和你講話的就是！」那人於是說：「主，我信。」就俯伏朝拜了耶穌。——上主的話。
講道
（講道後默想片刻）
候洗者考核禮
默禱

司鐸：各位兄弟姊妹：我們的候洗者，需要大家的祈禱和支持，使他們徹底棄絕罪惡，並渴望獲得天主子女的自由，好能通過洗禮，獲得重生的恩寵。

司鐸：各位候洗者，你們要依靠天主的德能和他的慈愛，勉力擺脫罪惡的控制。現在請你們跪下（或俯首），向天主懺悔己罪。
（候洗者跪下〔或俯首〕，信眾站立，一齊為候洗者默禱片刻。）

為候洗者祈禱 
（代父母把右手按在候洗者肩上）

領：求主開啟候洗者的心目，使他們認識基督真理，真誠懺悔，以獲得身心靈的自由。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。
領：求主光照候洗者，使他們明白十字架的道理，從而一心跟隨基督，獲得新生。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：求主以聖神的德能，充滿候洗者，堅固他們對天主的信德。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：求主幫助候洗者，在生活中不斷擇善棄惡，持守正義，成為屬於天主的人。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：請為天主所鍾愛的世人祈禱。願眾人都能擺脫錯謬的束縛，獲得完全的心靈自由。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

（可加上其他意向，尤其是為教會和普世的需要。）

驅魔

（祈禱後，主禮面向候洗者，合掌誦念：）

司鐸：請大家祈禱：
仁慈的天父，你恩賜胎生的瞎子，信從你的聖子，重見光明，得見你的國度。求你把候洗者，從錯謬的蒙蔽中，釋放出來；使他們服膺真理，堅定不移，並在你的光明中生活，直到永遠。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。

眾：亞孟。

（然後向他們伸開雙手，誦念以下禱文：）
司鐸：主、耶穌，你是照耀世人的真光。求你以真理之神，把受魔鬼──撒謊者所蒙蔽的人，釋放出來。請你激發候洗者的善志，使他們如同那位復明的瞎子一樣，享見你的光明，並且成為勇敢的證人，為信仰作證。你是天主，永生永王。

眾：亞孟。

天主經

司鐸：讓我們一起以救主耶穌所教的禱文，把自己託付於天主聖父：
（天主經）
隆重祝福

司鐸：願主與你們同在。

　眾：也與你的心靈同在。

執事/司鐸：請大家俯首，接受天主的降福。
（司鐸向會眾伸手）

司鐸：上主，求你保護向你祈求的人；堅強軟弱的人；並以生命之光，光照那些走在黑暗中和死影下的人。你既仁慈地拯救他們脫離一切邪惡，求你也幫助他們邁向至善的境界。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。

　眾：亞孟。

司鐸：願全能天主，聖父、聖子(、聖神的降福臨於你們，並永遠存留在你們當中。

　眾：亞孟。
執事/司鐸：祝大家平安。
　眾：感謝天主。
香港教區禮儀委員會辦事處編
天主教香港教區宗座署理湯漢樞機准　2020年5月14日
傅抹慕道聖油


（主禮可逐一為候洗者傅油，念：）


「願救主基督以他的德能保護你，堅強你的信德。」
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