
圣堂祝福礼（简式）应用本(
（适用于祈祷所、小圣堂或临时圣堂）
遇上「礼仪日优次表」1-4条的日子，必须举行当日弥撒。其它日子可举行当日弥撒、主保弥撒，或以下弥撒。
由教区主教或主教所委任的司铎主持
进堂咏
以色列的天主，可敬可畏的天主，在圣所中，把力量和权能赐与百姓。愿天主永受赞美！（咏68:36）
主教戴冠，持牧杖；襄礼及共祭司铎等进堂就位；不亲祭台。
主教放下牧杖，免冠致候。
主教：因父、及子、及圣神之名。
全体：阿们。
主教：愿主的平安与你们同在。
全体：也与你的心灵同在。
主教：各位教友，欢迎你们今天来到参加这圣堂的祝福礼。我们要谨记，借着同一的洗礼，我们已成为天父的子女，基督的弟兄，又为同一的圣言及圣体所滋养，成为生活的圣殿、圣神的居所。现在，让我们恳求圣父，祝圣这些水，再次提醒我们洗礼的大恩，并求主振作我们的信德。
祝圣水
主教：请大家祈祷（全体静默片刻）
全能的天主圣父，你创造了万物，更以莫大慈心，眷顾世人；你曾以洪水净世，又藉红海的水，拯救了你的选民；你派遣你的圣子降生成人，救赎我们；他在约但河受洗，在十字架上牺牲自己，流出血和水；他应许以水和圣神使人重生。
圣父，你上智的安排，使人借着洗礼，与基督同死、同埋、同复活，成为基督纯洁的肢体、圣神的宫殿、永生的继承人。因此，我们恳求你降福(这些水。愿这圣水洒在圣堂四壁及众人身上，帮助我们纪念你恩赐的洗礼，并振作信德。愿我们在这圣堂举行的逾越奥迹，使我们充满圣神的恩宠，载欣载奔，走上生命的道路，今生致力传扬福音，来日与诸圣一起，共享永生的盛宴。因主耶稣基督之名，求你俯听我们的祈祷。
全体：阿们。
主教戴冠及持牧杖，（及主任司铎）向信友、圣堂四周及祭台洒圣水。
主教：愿仁慈的天主圣父，亲临这祈祷之殿，以圣神的恩宠净化我们，使我们在基督内团结一致，成为圣神的居所。
全体：阿们。
全体咏唱合适圣歌
洒圣水后，主教及襄礼等就位。
光荣颂
主教免冠
集祷经
主教：请大家祈祷（全体静默片刻）：
圣父，你藉你的圣子拣选了我们，如同活石，建成一座属神的殿宇，成为一班圣洁的司祭；求你使在这里举行的逾越奥迹，帮助我们获得圣神的恩宠，并使我们的团体，成为你乐于居住的活圣殿。因你的圣子，我们的主耶稣基督，他和你及圣神，是唯一天主，永生永王。
全体：阿们。
可祝福读经台
全体站立
主教免冠站立。一位读经员手捧着读经集到主教面前。
领经员：各位教友，圣保禄宗徒曾经说过：「圣经能使你凭着那在基督耶稣内的信德，获得得救的智慧。凡受天主默感所写的圣经，为教训、为督责、为矫正、为教导人学正义，都是有益的，好使天主的人成全，适于行各种善工。」（弟后3:15-17）现在请主教祝福我们的读经台。
主　教：全能永生的天父，你在古时曾多次以不同的方式，藉先知向我们的祖先说话，最后，更藉你的独生子耶稣基督，将自己显示给我们。请你鉴临，使在这圣堂宣讲和聆听圣言的人，都能听、能读、能记、能学、心中明白、融会贯通，更能诚心奉行，促成世人的得救。因主耶稣基督之名，求你俯听我们的祈祷。
全　体：阿们。
圣道礼仪
主教戴冠坐下
全体坐下
读经一（愿你的眼睛昼夜垂视这座殿宇）
恭读列王纪上　8:22-23,26-30
那时候，撒罗满当着以色列全会众，站在上主的祭坛前，举手向天，说：「上主，以色列的天主！上天下地没有一个神能与你相比。你对那全心在你面前行走的仆人，固守盟约，并常表示慈爱。上主，以色列的天主，现在求你，实现你向你仆人我父亲达味所应许的话罢！但是，天主实在住在地上吗？看，天和天上的天，尚且容不下你，何况我所建造的这座殿宇呢？上主，我的天主，请垂允你仆人的祈祷和恳求，俯听你仆人今天在你面前，所发出的呼号和祈祷！愿你的眼睛昼夜垂视这座殿宇，看顾你所说『我的名要永留在此』的地方！愿你垂听你仆人，向这地方要行的祈祷！愿你垂听你仆人和百姓以色列，向这地方所发出的哀祷！愿你在天上，从你的居所，予以垂听！请垂听与宽恕！」——上主的话。
全体：感谢天主。
答唱咏　咏84:3, 4, 5-6, 11
【答】：万军的上主，你的居所是多么可爱！（咏84:2）
领：我的灵魂渴慕及缅怀上主的宫庭。我的心灵以及我的肉身，欢欣踊跃于生活的天主。【答】
领：万军的上主，我的君王，我的天主，麻雀靠近你的祭坛，找到了住所，燕子也找到了安置幼雏的窝巢。【答】
领：上主，居住在你的殿宇，常赞美你的，真是有福！那以你为自己的助佑，居心朝圣的人，真是有福！【答】
领：的确，在你宫庭逗留一日，远胜过在别处逗留千日。我宁愿站在我天主殿宇的门限，也不愿逗留于恶人的帐幔。【答】
福音前欢呼
领：阿肋路阿。
众：阿肋路阿。
领：主说：凡是求的，就必得到；找的，就必找到；敲的，就必给他开门。（玛7:8）
众：阿肋路阿。
主教免冠、手持牧杖。
执事或共祭司铎宣读福音
福音（今天救恩临到了这一家）
恭读圣路加福音　19:1-10
那时候，耶稣进了耶里哥，正经过的时候，有一个人，名叫匝凯，他原是税吏，是个富有的人。他想要看看耶稣是什么人；但由于人多，不能看见，因为他身材短小。于是他往前奔跑，攀上了一棵野桑树，要看看耶稣，因为耶稣就要从那里经过。耶稣来到那地方，抬头一看，对他说：「匝凯，你快下来！因为我今天必须住在你家里。」他便赶快下来，喜悦地接待耶稣。众人见了，都窃窃私议说：「他竟然到有罪的人那里投宿。」匝凯站起来对主说：「主，你看，我把我财物的一半施舍给穷人；我如果欺骗过谁，我就以四倍赔偿。」耶稣对他说：「今天救恩临到了这一家，因为他也是亚巴郎之子。因为人子来，是为寻找及拯救迷失了的人。」——上主的话。
全体：基督，我们赞美你。
讲道
主教免牧杖、戴冠
全体坐下
信经
全体起立
主教免冠
信友祷文
祝福祭台
主教到祭台前
主教：各位兄弟姐妹，基督十字架的牺牲，以祭宴方式，活现在祭台上。我们也被邀请来参加主的祭宴，并跟随他奉献自己的生活，又在他内与天父和众人，合而为一。现在就让我们祈祷，求天主祝福这个奉献圣祭的餐桌：
默祷片刻
主教：全能的天主圣父，你应受赞美。你既接受了基督在十字架祭台上，为拯救人类所作的牺牲，又以慈父的爱召集你的子民，围绕着主的餐桌，为纪念他而举行信德的奥迹。
圣父，请垂顾这以圣事方式举行基督救世圣祭的祭台，使成为我们赞美你、感谢你的中心。
圣父，请垂顾这为举行主宴的餐桌，让我们在此分享同一的生命之粮，共饮共融之杯。
圣父，让我们在这里汲取永恒救恩的活泉，并紧靠基督活石，在他内建成一座属神的殿宇、圣神的宫殿。
愿我们在心灵的祭坛上，向你献上圣洁的生活，作为你所悦纳的祭品，以光荣你的圣名。
愿光荣归于你，全能的天主圣父、及你的圣子和圣神，起初如何，今日亦然，直到永远。
全体：阿们。
主教向祭台献香
辅礼人员向主教（戴冠）、信友及全圣堂献香
铺上祭台布，举行祭宴。
感恩祭宴
献礼
信友坐下。全体咏唱合适圣歌。
信友代表呈上礼品
主教如常准备礼品
主教：各位兄弟姐妹，请你们祈祷，望全能的天主圣父，收纳我和你们共同奉献的圣祭。
全体：望上主从你的手中，收纳这个圣祭，为赞美并光荣他的圣名，也为我们和他整个圣教会的益处。
献礼经
主教：仁慈的圣父，请接受我们的礼品，并俯允我们的祈祷，使我们藉在这里举行的圣事，获得力量和恩宠，成为生活的祭品。因主耶稣基督之名，求你俯听我们的祈祷。
全体：阿们。
感恩经
主教：愿主与你们同在。
全体：也与你的心灵同在。
主教：请举心向上。
全体：我们全心归向上主。
主教：请众感谢主，我们的天主。
全体：这是理所当然的。
主教：主，圣父，全能永生的天主，我们时时处处感谢你，实在是理所当然的，并有助我们获得救恩。
你屈尊就卑，亲临这祈祷之所，常以丰富的恩宠助佑我们，使我们成为你圣神的宫殿，并帮助我们善度光辉圣洁的生活。
你又藉有形的建筑物，象征你圣子的净配——圣教会。你以永恒的助佑眷顾教会、圣化她，使她如同母亲，因得见无数子女的成长，而感到欣慰，且展望来日，整个家庭同享天上的荣福。
为此，我们随同所有天使和圣人，一起赞颂你，不停地欢呼：
全体：圣、圣、圣，上主，万有的主，你的光荣充满天地。欢呼之声，响彻云霄。奉主名而来的，当受赞美。欢呼之声，响彻云霄。
主教：上主，你实在是神圣的，你是一切圣德的根源。
主教清晰诵念，共祭低声念。
因此，我们求你派遣圣神，祝圣这些礼品，使成为我们的主耶稣基督的(圣体圣血。
他甘愿舍身受难时，拿起面饼，感谢了，分开、交给他的门徒说：
你们大家拿去吃：
这就是我的身体，
将为你们而牺牲。
晚餐后，他同样拿起杯来，又感谢了，交给他的门徒说：
你们大家拿去喝：
这一杯就是我的血，
新而永久的盟约之血，
将为你们和众人倾流，
以赦免罪恶。
你们要这样做，来纪念我。
主教：信德的奥迹。
全体：救世的恩主，你借着苦难及复活，恢复了我们的自由，求你拯救我们。
主教清晰诵念，共祭低声念：
上主，因此我们纪念基督的圣死与复活，向你奉献生命之粮、救恩之杯，感谢你使我们得在你台前，事奉你。我们恳求你，使我们在分享基督的圣体圣血之后，因圣神合而为一。
一位共祭：
上主，求你垂念普世的教会、我们的教宗、我们的主教、所有主教，以及全体教士，使他们在爱德中，日趋完善。
一位共祭：
上主，求你垂念我们的弟兄姐妹，他们怀着复活的希望而安息；求你垂念所有去世的人，使他们享见你圣容的光辉。
一位共祭：
上主，求你垂视在这新圣堂向你祈祷的信众，俯允他们的祈祷，圣化这圣堂成为教会的家，和传报救恩的场所，使众人在这里得到圣言和圣事的滋养，今生跟随基督，来日参与天上的盛宴。
一位共祭：
上主，求你垂怜我们众人，使我们得与天主之母童贞荣福玛利亚，诸圣宗徒，主保圣人（某某），以及历代孝爱你的全体圣人，共享永生；并使我们借着你的圣子耶稣基督，赞美你、显扬你。
主教及共祭：
全能天主父，愿一切崇敬和荣耀，借着基督，偕同基督，在基督内，并在圣神的团结中，都归于你，直到永远。
全体：阿们。
领主礼
主教：我们既遵从救主的训示，又承受他的教导，才敢说：
全体：我们的天父，愿你的名受显扬；愿你的国来临；愿你的旨意奉行在人间，如同在天上。求你今天赏给我们日用的食粮；求你宽恕我们的罪过，如同我们宽恕别人一样；不要让我们陷于诱惑，但救我们免于凶恶。
主教：上主，求你拯救我们免于一切凶恶，恩赐我们今世平安，使我们仰赖你的仁慈，永久脱免罪恶，并在一切困扰中，安然无恙，虔诚期待永生的幸福和救主耶稣基督的来临。
全体：天下万国，普世权威，一切荣耀，永归于你。
主教：主耶稣基督，你曾对宗徒们说：「我将平安留给你们，将我的平安赏给你们。」求你不要看我们的罪过，但看你教会的信德，并按照你的圣意，使教会安定团结，你是天主，永生永王。
全体：阿们。
主教：愿主的平安常与你们同在。
全体：也与你的心灵同在。
执事：请大家互祝平安。
全体：除免世罪的天主羔羊，求你垂怜我们。
除免世罪的天主羔羊，求你垂怜我们。
除免世罪的天主羔羊，求你赐给我们平安。
主教：请看，天主的羔羊；请看，除免世罪者，来赴圣宴的人，是有福的。
全体：主，我当不起你到我心里来，只要你说一句话，我的灵魂就会痊愈。 
领主咏
我们是天主的宫殿，天主圣神住在我们心中；天主的宫殿是神圣的，这宫殿就是我们自己。（参阅格前3:16-17）
隆重供奉圣体于圣体柜
领圣体后，把圣体置于圣体盒，放在祭台上。
领主后经
主教：请大家祈祷。
全能的天主圣父，你以现世的教会，向我们预报了天上的耶路撒冷，求你藉我们所领受的共融圣事，使我们成为圣神的宫殿，团结一致，偕同圣母玛利亚及主保圣人（某某），一起为你作证，日后也能进入永恒的天国。因主耶稣基督之名，求你俯听我们的祈祷。
全体：阿们。
主教向圣体奉香后，主任司铎隆重供奉圣体到圣体柜；奉香后，点燃圣体灯。
全体咏唱合适圣歌
可致谢词
主教戴冠坐下
全体坐下
祝福及遣散礼
全体起立
主教戴冠
主教：愿主与你们同在。
全体：也与你的心灵同在。
执事：请俯首接受天主的降福。
主教向全体信友覆手
主教：今日，天地的主宰召集你们，在这座圣堂举行圣祭；愿上主使你们成为圣神的居所，生活的圣殿，奉献自己，为主作证。
全体：阿们。
主教：天父既愿他的子女在基督内彼此相爱，愿你们团结一致，履行福传的使命。
全体：阿们。
主教：你们既蒙圣言的启迪，圣事的滋养，愿主常与你们同行，并赐你们与所有圣人一起，共同继承永生的产业。
全体：阿们。
主教戴冠；持牧杖。
主教：愿全能的天主圣父(、圣子(、圣神(降福你们。
全体：阿们。
执事：你们平安回去，在圣母的代祷下，同主保圣人（某某）一起，传扬福音。弥撒礼成。
全体：感谢天主。
礼成咏
全体咏唱合适圣歌
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(	参照《圣堂及祭台奉献礼典》Ordo dedicationis ecclesiae et altaris（1977年）第五章。
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