四月二十五日

聖馬爾谷（聖史）（慶日）
聖史馬爾谷是巴爾納伯的表弟。曾陪同聖保祿作第一次傳教旅程（宗13:4-13），日後同赴羅馬（哥4:10）。馬爾谷曾在伯多祿宗徒宣講福音時，充當翻譯員；聖伯多祿曾稱他作「我兒馬爾谷」（伯前5:13）。

傳統說馬爾谷以伯多祿的宣講為基礎，寫成了《馬爾谷福音》。相傳伯多祿派遣他往北非亞力山卓傳教，成為該城的首任主教，開始了亞力山卓的教會。

進堂詠

你們往普天下去，向一切受造物宣傳福音。亞肋路亞。（谷16:15）

光榮頌

集禱經

天主，你曾召選聖史馬爾谷傳布福音，求你使我們藉他的教誨，獲得神益，忠誠地步武基督的芳蹤。他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

讀經一（我兒馬爾谷問候你們。）
恭讀聖伯多祿前書　5:5-14

你們青年人，應該服從長老；大家都該穿上謙卑作服裝，彼此侍候，因為『天主拒絕驕傲的人，卻賞賜恩寵給謙遜的人。』為此，你們該屈服在天主大能的手下，這樣在適當的時候：他必舉揚你們；將你們的一切掛慮都託給他，因為他必關照你們。你們要節制，要醒寤，因為你們的仇敵魔鬼，如同咆哮的獅子巡遊，尋找可吞食的人；應以堅固的信德抵抗他，也該知道：你們在世上的眾弟兄，都遭受同樣的苦痛。那賜萬恩的天主，即在基督內召叫你們進入他永遠光榮的天主，在你們受少許苦痛之後，必要親自使你們更為成全、堅定、強健、穩固。願光榮與權能歸於他，至於無窮之世。亞孟。

我藉忠信的弟兄息耳瓦諾，給你們寫了這封我認為簡短的書信，為勸勉你們，並為證明這實在是天主的恩寵；在這恩寵上你們應該站穩。與你們一同被選的巴比倫教會問候你們；我兒馬爾谷也問候你們。你們要以愛的親吻，彼此問候。願平安與在基督內的你們眾人同在。——上主的話。

（默想片刻）

答唱詠　詠89:2-3,6-7,16-17

【答】：我要永遠歌頌上主的仁慈。

或詠唱「亞肋路亞」

領：我要永永遠遠歌詠上主的恩寵，要世世代代親口稱揚你的忠誠。你原說過：「我的恩寵已永遠奠定！」就如你在天上確定了你的忠誠。【答】

領：上主，願蒼天稱讚你的奇事，聖者的集會讚美你的信實！在雲彩之中，誰可與上主相比？天主的眾子，誰能同上主相似？【答】

領：會歡樂歌唱的百姓，的確有福；上主，他們在你慈顏的光照中行走：他們常常因你的名而歡躍，你的正義使他們引以自豪。【答】

福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：我們所宣講的是釘在十字架上的基督﹐他是天主的德能和天主的智慧。

眾：亞肋路亞。

福音（你們要去向一切受造物宣講福音。）

恭讀聖馬爾谷福音　16:15-20

那時候，耶穌顯現給宗徒，對他們說：「你們往普天下去，向一切受造物宣傳福音，信而受洗的必要得救；但不信的必被判罪。信的人必有這些奇蹟隨著他們：因我的名驅逐魔鬼，說新語言，手拿毒蛇，甚或喝了什麼致死的毒物，也決不受害；按手在病人身上，可使人痊愈。」

主耶穌給他們說了這些話以後，就被接升天，坐在天主的右邊。他們出去，到處宣講，主與他們合作，並以奇蹟相隨，證實所傳的道理。——上主的話。

（講道後默想片刻）

獻禮經

上主，我們今天為紀念聖馬爾谷，向你獻上讚頌之祭，求你使你的教會常能忠實地履行傳揚福音的使命。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

宗徒頌謝詞（二）

主、聖父、全能永生的天主！我們藉著主基督，時時處處感謝你，實在是理所當然的，並有助我們獲得救恩。

你將你的教會建基於宗徒身上，使教會在地上成為你聖潔的永恆標誌，並把天國的福音宣報給普世萬民。

為此，我們隨同所有天使，熱誠地向你謳歌，從現在直到永遠，不停地歡呼：

領主詠

主說：看！我同你們天天在一起，直到今世的終結。亞肋路亞。（瑪28:20）

（領主後默禱片刻）

領聖體後經

全能的天主，願我們所領受的聖事聖化我們，並使我們更堅信聖馬爾谷所宣揚的福音。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
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