六月廿九日
聖伯多祿及聖保祿宗徒（節日）
當日感恩祭
進堂詠
兩位宗徒在世時，用自己的血，建立了教會；他們飲了上主的爵杯，成了天主的朋友。
光榮頌
集禱經
天主，你恩賜我們今天歡欣慶祝聖伯多祿和聖保祿宗徒的節日。你的教會首先由他們接受了信仰；求你恩賜我們在一切事上，都能遵從宗徒的教誨。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。
聖道禮
信經
獻禮經
上主，願聖伯多祿和聖保祿宗徒的祈禱，伴隨著我們向你呈獻的祭品；求你聖化這些禮品，並願宗徒的祈禱，促使我們以虔敬的心，舉行聖祭。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

頌謝詞（伯多祿及保祿在教會內的雙重使命）
主、聖父、全能永生的天主，我們時時處處感謝你，實在是理所當然的，並有助我們獲得救恩。
今天，因你上智的安排，我們充滿喜樂，慶祝聖伯多祿及聖保祿兩位宗徒的節日。
伯多祿率先明認對基督的信仰，並藉以色列的遺民，建立了初期的教會；保祿則清晰地宣講信仰的真義，被召喚作萬民的導師。
如此，他們同受普世的尊敬，獲得同樣的冠冕。他們各以不同的方式，聚集了基督的教會，成為一家。
為此，我們隨同所有聖人和天使，歌頌你，讚美你，不停地歡呼：
領主詠
伯多祿向耶穌說：「你是默西亞，永生天主之子。」耶穌回答說：「你是伯多祿（磐石）；我要在這磐石上，建立我的教會。」（瑪16:16,18）
（領主後默禱片刻）
領主後經
上主，我們懇切求你，使我們藉這聖事的滋養，在教會內度相稱的生活；也求你幫助我們，遵循宗徒的訓誨，時常團聚、擘餅，一心一德，在你的愛內日益堅強。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

隆重祝福
主祭：願主與你們同在。
會眾：也與你的心靈同在。
執事/主祭：請大家俯首接受天主的降福。
（主祭向會眾伸手）
主祭：聖伯多祿曾宣認使人得救的信仰。願全能的天主，降福你們，把你們奠定於教會堅固的信德之上。
會眾：亞孟。
主祭：天主藉聖保祿孜孜不倦的宣講，教導眾人。願天主以聖保祿宗徒的榜樣，激勵你們，去引領更多兄弟姊妹歸向基督。
會眾：亞孟。
主祭：伯多祿殉道於十字架上；保祿殉道於劍下；他們都已得到了天國的賞報。願伯多祿手中的天國鑰匙、保祿所宣講的福音，以及他們的代禱，引領你們進入永福的天國。
會眾：亞孟。
主祭：願全能天主，聖父、聖子(、聖神降福你們。
會眾：亞孟。

讀經
讀經一（現在，我實在知道：主派遣了他的天使，來救我脫免黑落德的手。）
恭讀宗徒大事錄　12:1-11

那時候，黑落德已下手磨難教會中的一些人，用劍殺了若望的哥哥雅各伯。黑落德一看到猶太人喜歡，便命人連伯多祿也加以拘捕。當時正值無酵節日；他們把伯多祿逮捕後，就押在監獄裡，交由四班兵士——每班四人——看守；打算在逾越節後，帶到百姓面前。伯多祿就被看管在監獄裡，而教會也為他向天主懇切祈禱。
及至黑落德將要提審伯多祿的時候，那一夜，伯多祿被兩道鎖鏈縛著，睡在兩個士兵當中；門前還有衛兵把守監獄。
忽然，主的一位天使顯現；有一道光，照亮了房間；天使拍著伯多祿的肋膀，喚醒他說：「快快起來！」鎖鏈於是從他手上，脫落了。
天使向伯多祿說：「束上腰，穿上你的鞋！」伯多祿都照辦了。
天使吩咐伯多祿說：「披上你的外氅，跟我來吧！」他就出來跟著走，還不知道天使所做的，是真實的，只想是見了異像。他們經過第一道崗，又第二道，來到通往城裡的鐵門前，鐵門就自動給他們開了；他們便出去，往前走了一條街；忽然，天使離開伯多祿，不見了。
伯多祿這才清醒過來，說：「現在，我實在知道：主派遣了他的天使，來救我脫免黑落德的手，及猶太人民所希望的事。」

——上主的話。

（默想片刻）

答唱詠　詠34:2-3, 4-5, 6-7, 8-9
【答】：上主由我所受的一切驚惶中，將我救出。（詠34:5）
領：我要時時讚美上主；我的口舌不斷讚頌上主；願我的心靈，因上主而自豪。願謙卑的人聽到，也都歡喜雀躍。【答】
領：請你們同我一起讚揚上主，讓我們齊聲頌揚他的名字。我尋求了上主；他俯聽了我的祈求：由我受的一切驚惶中，將我救出。【答】
領：你們瞻仰他，要喜形於色；你們的面容，絕不會羞愧。卑微人一呼號，上主立即俯允，並且救拔他，脫離一切艱辛。【答】
領：在那敬畏上主的人四周，有上主的天使紮營護守。請你們體驗，請你們觀看：上主是何等和藹慈祥！投奔他的，真是有福。【答】
讀經二（正義的冠冕，已為我預備好了。）
恭讀聖保祿宗徒致弟茂德後書　4:6-8,16-18

親愛的：
我已被奠祭；我離世的時期，已經近了。這場好仗，我已打完；這場賽跑，我已跑到終點；這信仰，我已保持了。從今以後，正義的冠冕，已為我預備好了，就是主、正義的審判者，到那一日，必要賞賜給我的；不但賞賜給我，而且也賞賜給一切愛慕他顯現的人。
在我初次過堂時，沒有人在我身旁；眾人都離棄了我。願天主不歸罪於他們！但是，主卻在我左右，堅固了我，使福音的宣講，藉著我而完成，使一切外邦人，都能聽見；我也從獅子口中，被救了出來。
主要救我脫離各種凶惡的事，也要使我安全地進入他天上的國。願光榮歸於他，於無窮世之世！阿們。

——上主的話。
（默想片刻）

福音前歡呼
領：亞肋路亞。
眾：亞肋路亞。
領：主說：你是伯多祿（磐石）；我要在這磐石上，建立我的教會；陰間的門，決不能戰勝她。（參閱瑪16:18）
眾：亞肋路亞。
福音（你是伯多祿（磐石），我要將天國的鑰匙交給你。）
恭讀聖瑪竇福音　16:13-19

那時候，耶穌來到了斐理伯的凱撒勒雅境內，就問門徒說：「人們說人子是誰？」
門徒說：「有人說是洗者若翰；有人說是厄里亞；也有人說是耶肋米亞，或者先知中的一位。」
耶穌對他們說：「你們說我是誰？」
西滿伯多祿回答說：「你是默西亞，永生天主之子。」
耶穌回答他說：「約納的兒子西滿，你是有福的，因為不是肉和血啟示了你，而是我在天之父。我再給你說：你是伯多祿（磐石）；我要在這磐石上，建立我的教會；陰間的門，決不能戰勝她。我要將天國的鑰匙交給你；凡你在地上所束縛的，在天上也要被束縛；凡你在地上所釋放的，在天上也要被釋放。」

——上主的話。

（講道後默想片刻）
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