八月二十四日

聖巴爾多祿茂宗徒（慶日）
巴爾多祿茂又名納塔乃耳，加納人，由斐理伯宗徒介紹給耶穌，是十二宗徒之一；耶穌稱他心中毫無詭詐（若1:45-49）。

耶穌復活後，在提庇黎雅海邊顯現時，巴爾多祿茂亦在場（若21:1-14）。

相傳他在主升天後，往阿拉伯、美索不達米亞、波斯，甚至印度，後來又到了亞美尼亞宣講福音，並在那裡，被剝皮及斬首，光榮殉道。

聖人是亞美尼亞的主保。

進堂詠

請日復一日地宣揚天主的救恩，請在萬民中宣揚他的光榮。（詠96:2-3）

光榮頌

集禱經

上主，聖巴爾多祿茂曾以誠樸的信德，全心追隨你的聖子；藉聖巴爾多祿茂宗徒的轉求，求你以同樣的信德，堅固我們，並幫助你的教會，成為萬民得救的聖事。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

獻禮經

上主，我們為慶祝聖巴爾多祿茂的慶日，向你獻上讚頌之祭；求你使我們藉他的轉求，獲得所需的助佑。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

宗徒頌謝詞（一）

主、聖父、全能永生的天主，我們時時處處感謝你，實在是理所當然的，並有助我們獲得救恩。

你是永恆的善牧，決不離棄你的羊群；你藉聖宗徒們不斷予以守護，使由你選派為你聖子代表而作羊群司牧的，治理你的羊群。

為此，我們隨同天使，總領天使，以及天上諸聖，歌頌你的光榮，不停地歡呼：

或
宗徒頌謝詞（二）

主、聖父、全能永生的天主！我們藉著主基督，時時處處感謝你，實在是理所當然的，並有助我們獲得救恩。

你將你的教會建基於宗徒身上，使教會在地上成為你聖潔的永恆標誌，並把天國的福音宣報給普世萬民。

為此，我們隨同所有天使，熱誠地向你謳歌，從現在直到永遠，不停地歡呼：

領主詠

主說：我給你們預備了王權，正如我父給我預備了一樣，為使你們在我的國裏，一同在我的筵席上吃喝。（路22:29-30）

（領主後默禱片刻）

領聖體後經

上主，我們在聖巴爾多祿茂的慶日，領受了天上神糧，獲得救恩的憑證；求你使這聖事成為我們今生和來世的助佑。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

聖道禮儀
讀經一（在十二座基石上面，刻著羔羊的十二位宗徒的名字。）
恭讀默示錄　21:9-14

天使對我說：「你來！我要把羔羊的淨配新娘指給你看。」天使就使我神魂超拔，把我帶到一座又大又高的山上，將那從天上，由天主那裏降下的聖城耶路撒冷，指給我看。這聖城具有天主的光榮；城的光輝，好似極貴重的寶石，像水晶那麼明亮的蒼玉；城牆高而且大，有十二座門，守門的有十二位天使，門上寫著以色列子民十二支派的名字。東面三門，北面三門，南面三門，西面三門。城牆有十二座基石，上面刻著羔羊的十二位宗徒的名字。——上主的話。
（默想片刻）
答唱詠　詠145:10-11,12-13,17-18
【答】：上主，願你的一切聖徒讚美你，使人認識你王國的輝煌榮耀。
領：上主，願你的一切受造物稱謝你；上主，願你的一切聖徒讚美你，宣揚你王國的光榮，講述你的威能。【答】
領：讓世人盡知你的威能，和你王國的偉大光榮。你的王國是萬代的王國，你的王權存留於無窮世。【答】
領：上主在他的一切行徑上，至公至義，上主的一切作為，聖善無比。上主接近一切呼號他的人，就是一切誠心呼號他的人。【答】
福音前歡呼
領：亞肋路亞。
眾：亞肋路亞。
領：辣彼！你是天主子，你是以色列的君王。
眾：亞肋路亞。
福音（看，這確實是一個以色列人，在他心中毫無詭詐。）
恭讀聖若望福音　1:45-51

那時候，斐理伯遇到納塔乃耳，就向他說：「梅瑟在法律上所記載，和先知們所預報的，我們找著了，就是若瑟的兒子，出身於納匝肋的耶穌。」納塔乃耳便向他說：「從納匝肋還能出什麼好事嗎？」斐理伯向他說：「你來看一看吧！」耶穌看見納塔乃耳向自己走來，就指著他說：「看，這確是一個以色列人，在他內毫無詭詐。」納塔乃耳向他說：「你從那裏認識我呢？」耶穌回答說：「斐理伯叫你以前，當你還在無花果樹下時，我就看見了你。」納塔乃耳回答說：「辣彼！你是天主子，你是以色列的君王。」耶穌遂說道：「因為我向你說：我看見了你在無花果樹下，你就信了嗎？你要看見比這更大的事！」又向他說：「我實實在在告訴你們：你們要看見天開，天主的天使在人子身上，上去下來。」——上主的話。
（講道後默想片刻）
