八月二十八日

聖奧思定主教（聖師）（紀念）
聖人在公元354年出生於非洲坦迦，青年時期的生活放浪形骸，但他追求真理之心始終不歿；終因母親莫尼加的祈禱和榜樣，並在聖安博主教的勸導下，於387年回頭歸正，在387年復活節，在聖安博主教手中受洗。聖人受洗後，返回非洲故里，度苦修生活，後被選為希波教區主教，以熱情洋溢的講道、論據精辟的著作，竭力維護真理，闡釋信仰，攻斥異端，達35年之久，確是羊群和牧者的榜樣。430年安逝。聖人著作等身，其中的《懺悔錄》描述了他的皈依歷程；又在《天主之城》一書中，流露他理想的信仰生活；兩書皆為靈修和信仰生活的經典之作。
進堂詠

在集會中，上主叫他開口發言，使他充滿上智聰敏之神，給他穿上光榮的長袍。（德l5:5）

集禱經

上主，求你在現今的教會，重新振興你昔日賜給聖奧思定主教的精神，全心渴慕你、尋求你——唯一的真理和智慧之泉，聖德和愛情的根源。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

獻禮經

上主，我們舉行這救恩的紀念，向你獻上禮品；求你廣施慈恩，使這仁愛的聖事，成為我們合一的象徵，及彼此相愛的力量。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

領主詠

只有基督是你們的導師，你們大家都是弟兄。（瑪23:10,8）

（領主後默禱片刻）

領聖體後經

上主，我們分享了基督的筵席，得到聖化；求你使我們確實成為他的肢體，在生活上也肖似他。他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

聖道禮儀

讀經首選：平日讀經；次選：可用以下讀經。

讀經一（如果我們彼此相愛，天主就存留在我們內。）
恭讀聖若望一書　4:7-16

親愛的諸位：我們應該彼此相愛，因為愛是出於天主；凡有愛的，都是生於天主，也認識天主；那不愛的，也不認識天主，因為天主是愛。天主對我們的愛在這事上已顯出來：就是天主把自己的獨生子，打發到世界上來，好使我們藉著他得到生命。愛就在於此：不是我們愛了天主，而是他愛了我們，且打發自己的兒子，為我們做贖罪祭。可愛的諸位，既然天主這樣愛了我們，我們也應該彼此相愛。從來沒有人瞻仰過天主；如果我們彼此相愛，天主就存留在我們內，他的愛在我們內才是圓滿的。我們所以知道我們存留在他內，他存留在我們內，就是由於他賜給了我們的聖神。至於我們，我們卻曾瞻仰過，並且作證：父打發了子來作世界的救主。誰若明認耶穌是天主子，天主就存在他內，他也存在天主內。我們認識了，且相信了天主對我們所懷的愛。天主是愛，那存留在愛內的，就存留在天主內，天主也存留在他內。——上主的話。

（默想片刻）

答唱詠　詠119:9,10,111,12,13,14
【答】：上主，求你教訓我遵守你的誡命。

領：上主，青年怎樣才能守身如玉？那就只有遵從你的言語。【答】
領：我要用我整個的心尋覓你，不要讓我錯行了你的諭旨！【答】
領：我將你的話藏在我的心裏，免得我去犯罪而得罪你。【答】
領：上主，你應受讚頌，求你教訓我遵守你的誡命。【答】
領：你口所授的一切法度，我要以找的唇舌叔述。【答】
領：我喜愛你約法的道路，就如喜愛一切的財富。【答】
福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：你們的父只有一位，就是天上的父；你們的導師也只有一位，就是基督。

眾：亞肋路亞。

福音（你們不要被稱為導師，因為你們的導師只有一位，就是默西亞。）
恭讀聖瑪竇福音　23:8-12

那時候，耶穌對門徒說：「你們不要被稱為『辣彼』，因為你們的師傅只有一位，你們眾人都是兄弟；也不要在地上稱人為你們的父，因為你們的父只有一位，就是天上的父。你們也不要被稱為導師，因為你們的導師只有一位，就是默西亞。你們中那最大的，該作你們的僕役。凡高舉自己的，必被貶抑；凡貶抑自己的，必被高舉。」——上主的話。

（講道後默想片刻）
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