九月三日

教宗聖額我略一世（聖師）（紀念）
聖人在公元540年左右出生於羅馬。初任職羅馬總督；後棄俗隱修，晉陞執事，奉命出使君士坦丁堡。590年9月3日被選為伯多祿繼任人，處事賢明，以堅強的信德傳揚福音，照顧窮人；並派遣傳教士到英倫傳道，克盡司牧聖職。他曾發揚教會禮儀生活，整理拉丁聖樂；同時有關倫理學及神學著作甚多。

聖人是西方最後一位教父。他與聖奧思定、聖安博，及聖熱羅尼莫（葉理諾），同為拉丁教會四大聖師。聖人於604年3月12日安逝。

聖額我略一世、聖良一世，及聖尼各老一世，皆因他們的功績，同稱偉大的教宗。

進堂詠

主說：我要親自照顧我的羊，我要為他們興起一個牧人，他要牧放他們，作他們的牧人；我，上主，要作他們的天主。（則34:11,23-24）
集禱經

天主，你以仁慈照顧你的子民，以愛心管理我們；求你俯聽教宗聖額我略的轉求，把智慧之神，賦予管理教會的牧人，使他們明智地帶領羊群，在聖德的道路上邁進，好使羊群和牧者，都一同獲享永恆的歡樂。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

獻禮經

上主，你既願意藉此祭獻，消除人類的罪惡；求你悅納我們今天在聖額我略紀念日所獻上的禮品，使我們藉此聖祭獲得神益。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

領主詠

主說：不是你們揀選了我，而是我揀選了你們，並派你們去結果實，去結常存的果實。（若15:16）

（領主後默禱片刻）

領聖體後經

上主，你在聖額我略的紀念日，教導我們聽從基督導師的指引，更在這聖祭中把基督賜予我們作為生命之糧；求你幫助我們恆心學習你的真理，並以仁愛的精神實踐在生活中。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

聖道禮儀
讀經首選：平日讀經；次選：可用以下讀經。

讀經一（我們宣傳耶穌基督為主，並因耶穌的緣故作了你們的奴僕。）
恭讀聖保祿宗徒致格林多人後書　4:1-2,5-7

弟兄們：我們既蒙垂青，獲得了這職務，我們決不膽怯；反而戒絕了一切可恥的隱瞞行為，不以狡猾行事，也不曲解天主的道理，只是藉著顯示真理，在天主前將我們自己舉薦於眾人的良心。

因為我們不是宣傳我們自己，而是宣傳耶穌基督為主，我們只是因耶穌的綠故作了你們的奴僕。因為那吩咐「光從黑暗中照耀」的天主，曾經照耀在我們心中，為使我們以那在【耶穌】基督的面貌上，所閃耀的天主光榮的知識，來光照別人。但我們是在瓦器中存有這寶貝，為彰顯那卓著的力量是屬於天主，並非出於我們。——上主的話。

（默想片刻）

答唱詠　詠96:1-2,2-3,7-8,10
【答】：請在萬民中宣揚上主的奇功。

領：請眾齊向上主歌唱新歌，普世大地，請向上主歌唱，讚美他的聖名。【答】
領：請一日復一日地宣揚他的救恩。請在列邦中，傳述他的光榮；請在萬民中，宣揚他的奇功。【答】
領：各民各族，請將光榮歸於上主；各家各戶，請將威能歸於上在。請將主名的光榮歸於上主！【答】
領：請在萬民中高呼：上主為王！他穩定寰宇，使它不再動盪，他以正義公道來治理萬邦。【答】
福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：主說：我稱你們為朋友，因為凡由我父聽來的一切，我都顯示給你們了。

眾：亞肋路亞。

福音（我將王權給你們預備了，正如我父給我預備了一樣。）
恭讀聖路加福音　22:24-30

那時候，在門徒中起了爭論：他們中數著誰最大。耶穌對他們說：「外邦人有君王宰制他們，那有權管治他們的，稱為恩主；但你們卻不要這樣：你們中最大的，要成為最小的；為首領的，要成為服侍人的。是誰大呢？是坐席的，還是服侍人的？不是坐席的嗎？可是我在你們中間卻像是服侍人的。

「在我的困難中，與我常常在一起的，就是你們。所以，我將王權給你們預備了，正如我父給我預備了一樣，為使你們在我的國裏，一同在我的筵席上吃喝，並坐在寶座上，審判以色列十二支派。」——上主的話。
（講道後默想片刻）
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