九月十三日

金口聖若望主教（聖師）（紀念）
聖人在公元349年左右，出生於安提約基雅，曾受極良好的教育，後開始度苦修生活；386年晉鐸後，到處講道，成效卓著。397年被選為君士坦丁堡主教。聖人竭力改善神職班與信友的品行，並削減公署開支，餘數救濟窮人，不愧為善牧典範。聖人的辭令才學，形成一股革新力量，有「金口」之稱，為王室所忌恨，遂一再被迫流徙，備受折磨。407年9月14日，在流徙途中，逝世於龐多之高麥納。

聖人在禮儀祈禱方面貢獻良多，今天拜占廷教會的常用彌撒經文，也稱作「金口聖若望禮儀」。

進堂詠

主說：我要親自照顧我的羊，我要為他們興起一個牧人，他要牧放他們，作他們的牧人；我，上主，要作他們的天主。（則34:11,23-24）

集禱經

天主，仰望你的人必獲得力量。你曾恩賜金口聖若望卓越的口才，以及受苦的經驗；求你使我們受教於他的訓導，效法他堅忍不拔的榜樣。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

獻禮經

天主，在金口聖若望的紀念日，我們誠心向你奉獻聖祭，求你悅納，並幫助我們遵循聖人的訓誨，把整個生命奉獻給你，全心全意讚美你、事奉你。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

領主詠

主說：不是你們揀選了我，而是我揀選了你們，並派你們去結果實，去結常存的果實。（若15:16）

（領主後默禱片刻）

領聖體後經

仁慈的天主，我們在金口聖若望的紀念日，領受了天主神糧；求你藉此聖事加強我們對你的孝愛，並賜給我們力量，好能忠實地為真理作見證。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
聖道禮儀

讀經首選：平日讀經；次選：可用以下讀經。

讀經一（我們各盡其職，為建樹基督的身體。）
恭讀聖保祿宗徒致厄弗所人書　4:1-7,11-13

弟兄們：我這在主內為囚犯的懇求你們，行動務要與你們所受的寵召相稱，凡事要謙遜、溫和、忍耐，在愛德中彼此擔待，盡力以和平的聯繫，保持心神的合一，因為只有一個身體和一個聖神，正如你們蒙召，同有一個希望一樣。只有一個主，一個信德，一個洗禮；只有一個天主和眾人之父，他超越眾人，貫通眾人，且在眾人之內。但我們各人所領受的恩寵，卻是按照基督賜恩的尺度。

就是他賜與這些人作宗徒，那些人作先知，有的作傳福音者，有的作司牧和教師，為服務聖徒，使之各盡其職；為建樹基督的身體，直到我們眾人都達到對於天主子，有一致的信仰和認識，成為成年人，達到基督圓滿年齡的程度。——上主的話。

（默想片刻）

答唱詠　詠40:2,4,7-8,8-9,10
【答】：天主，看，我已到來，為承行你的旨意。

領：我熱切誠懇地期待了上主，他便垂顧俯聽了我的哀訴。他將新歌置於我口，為讚美我們的天主。【答】
領：犧牲與素祭已非你所喜，就開了我的耳朵；全燔之祭以及贖罪之祭，也已非你所要，於是我說：「你看，我已到來！」【答】
領：「關於我，書卷上已有記載：我的天主，承行你的旨意是我喜愛的，你的法律常存於我的心懷。」【答】
領：在盛大的集會中，我宣揚了你的正義，看，我並沒有閉口不言，上主，你全知悉。【答】

福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：天主的話是種籽，基督是撒種者，凡尋求他的，必存留直到永遠。

眾：亞肋路亞。

福音（有個撒種的出去撒種。）
恭讀聖馬爾谷福音　4:1-10,13-20【長式】
那時候，耶穌在海邊開始施教，有一大夥群眾聚集在他跟前，他只得上了一隻船，坐在海面上，所有的群眾都在海邊陸地上。他用比喻教訓他們許多事，在施教時，他向他們說：「你們聽：有個撒種的出去撒種。他撒種的時候，有的落在路旁，飛鳥來把它吃了；有的落在石頭地裏，那裏沒有多少土壤，即刻發了芽，因為所有的土壤不深，太陽一出來，被曬焦了，又因為沒有根，就乾枯了；有的落在荊棘中，荊棘長起來，把它窒息了，就沒有結果實；有的落在好他裏，就長大成熟，結了果實，有的結三十倍，有的結六十倍，有的一百倍。」他又說：「有耳聽的，聽吧！」

當耶穌獨自一人的時候，那些跟從的人和十二門徒便問他這些比喻的意義。耶穌對他們說：「你們不明白這個比喻，又怎能明白其他的一切比喻呢？那撒種的人撒的，是所講的『話』。那撒在路旁的『話』，是指人聽了後，撒殫立時來，把撒在他們心裏的『話』奪了去。同樣，那撒在石頭地裏的，是指人聽了這『話』後，立刻欣然接受；但他們心裏沒有根，不能持久，及至為了這『話』遭遇艱難或迫害，立刻就跌倒了。還有那撒在荊棘中，是指人聽了這『話』後，世俗的焦慮，財富的迷惑，以及其他的貪慾進來，把『話』蒙住了，結不出果實。那撒在好地裏的，是指人聽了這『話』，就接受了，並結了果實，有的三十倍，有的六十倍，有的一百倍。」——上主的話。

（講道後默想片刻）

恭讀聖馬爾谷福音4:1-9【短式】
那時候，耶穌在海邊開始施教，有一大夥群眾聚集在他跟前，他只得上了一隻船，坐在海面上，所有的群眾都在海邊陸地上。他用比喻教訓他們許多事，在施教時，他向他們說：「你們聽：有個撒種的出去撒種。他撒種的時候，有的落在路旁，飛鳥來把它吃了；有的落在石頭地裏，那裏沒有多少土壤，即刻發了芽，因為所有的土壤不深，太陽一出來，被曬焦了，又因為沒有根，就乾枯了；有的落在荊棘中，荊棘長起來，把它窒息了，就沒有結果實；有的落在好他裏，就長大成熟，結了果實，有的結三十倍，有的結六十倍，有的一百倍。」他又說：「有耳聽的，聽吧！」——上主的話。
（講道後默想片刻）
