十月四日

聖方濟．亞西西（紀念）
聖人於1182年在意大利亞西西出生。他家境富裕，少年時期生活輕浮。從軍受傷後，回頭改過，熱心賙濟窮人；終與父親立下筆據，捨棄遺產，便全心獻身於天主，實踐福音聖訓，度貧窮的生活，向民眾宣講天主的仁愛。他召集同志，創立了小兄弟會（今稱方濟會），又協助聖嘉勒成立了修女會。他立下的會規，使度福音勸諭生活的人，獲益良多，並使在俗的跟隨者有所進益。

1223年聖誕節，聖人搭建馬槽，以紀念聖子降生，開聖誕節搭建馬槽的先河。1224年，聖人得印耶穌五傷。聖人於1226年10月3日安逝。

聖人以徹底神貧和謙遜的精神，革新了教會生活。他酷愛和平及歌頌大自然的榜樣，使人更能以純樸的心親近天主，並以和平的精神待人。他撰寫的《太陽歌》，膾炙人口。他以簡樸的生活和熱烈的愛火，振興教會及其福傳工作。

進堂詠

天主的人——方濟，捨棄產業，成了兩袖清風的窮人，天主卻接待了他。

集禱經

天主，你曾恩賜聖方濟，以貧窮的生活和謙遜的精神，肖似了基督；求你賞賜我們，也能步武聖人的芳踪，以喜樂和純樸的愛德生活，跟隨你的聖子，與你合而為一。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

獻禮經

上主，求你悅納我們的獻禮，並賞賜我們如同聖方濟一樣熱愛十字聖架上的基督，好使我們能相稱地舉行這十字架的奧蹟。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

領主詠

神貧的人是有福的，因為天國是他們的。（瑪5:3）

（領主後默禱片刻）

領聖體後經

上主，願我們所領的聖事，使我們充滿你的愛火，並幫助我們效法聖方濟的仁愛精神和使徒榜樣，努力傳揚福音，使萬民獲得救恩。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
聖道禮儀
讀經首選：平日讀經；次選：可用以下讀經。

讀經一（世界對我來說，已被釘在十字架上了；我對世界來說，也被釘在十字架上了。）
恭讀聖保祿宗徒致迦拉達人書　6:14-l8

弟兄們：至於我，我只以我們的主耶穌基督的十字架來誇耀，因為藉著基督，世界對我來說，已被釘在十字架上了；我對世界來說，也被釘在十字架上了。其實，割損或不割損都算不得什麼，要緊的是新受造的人。凡以此為規律而行的，願平安與憐憫降在他們身上，即降在天主的新以色列身上！從今以後，我切願沒有人再煩擾我，因為在我身上，我帶有耶穌的烙印。弟兄們！願我們的主耶穌基督的恩寵，常與你們的心靈同在！亞孟。——上主的話。

（默想片刻）

答唱詠　詠16:1-2,5,7-8,11

【答】：上主，你是我的產業。

領：天主，求你保佑我，因為我只投靠你。我對天主說：「唯有你是我的上主。」上主，你是我的產業，我的杯爵，我要得你的基業，有你為我守著。【答】
領：我要讚頌引導我的上主，我心連夜間也向我督促。我常將上主置於我的眼前，我決不動搖，因他在我右邊。【答】
領：請你將生命的道路指示給我，唯有在你面前才有圓滿的喜悅，永遠在你右邊也是我的福樂。【答】
福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：父啊！天地的主宰！我稱謝你，因為你將天國的奧秘啟示給小孩子。

眾：亞肋路亞。

福音（你將這些事瞞住了智慧和明達的人，而啟示給小孩子。）
恭讀聖瑪竇福音　11:25-30

那時候，耶穌發言說：「父啊！天地的主宰！我稱謝你，因為你將這些事瞞住了智慧和明達的人，而啟示給小孩子。是的，父啊！你原來喜歡這樣。我父將一切交給了我；除了父外，沒有人認識子；除了子和子所願意啟示的人外，也沒有人認識父。「凡勞苦和負重擔的，你們都到我跟前來，我要使你們安息。你們背起我的軛，跟我學吧！因為我是良善心謙的：這樣你們必要找得你們靈魂的安息，因為我的軛是柔和的，我的擔子是輕鬆的。」——上主的話。
（講道後默想片刻）

