十月十五日

聖德蘭．亞維拉（大德肋撒）（貞女、聖師）（紀念）
聖德蘭在1515年，於西班牙亞維拉出生。及長，加入聖衣會潛修，1536年發願。聖人經歷內心掙扎，在一次祈禱中，蒙受主恩，經歷了強烈的皈依，獲得神秘的靈修經驗後，聖德日進。

1558年起，聖人竭力以祈禱、補贖和工作，重整日久鬆弛的會規，受苦良多，卻依然百折不撓，終於成功。她也曾協助聖十字若望，重整聖衣男修會。

聖人曾撰寫許多靈修生活的書籍，道出個人的神修經驗，教導人與主契合。1582年於亞爾巴安逝。1970年，教宗保祿六世立她為教會聖師。

進堂詠

天主，我的靈魂渴慕你，好像牝鹿渴慕溪水。我的靈魂渴念天主、生活的天主。（詠42:2-3）

集禱經

天主，你以聖神激勵了聖德蘭，使她為教會指出完美聖德的途徑；求你賞賜我們藉她的訓誨，得到滋養，並在我們心中，燃起修德成聖的心火。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

獻禮經

上主，你曾悅納聖德蘭完美的獻身生活，求你也悅納我們今天的獻禮。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

領主詠

我要永遠歌頌上主的恩寵，世世代代親口稱揚你的忠誠。（詠89:2）

（領主後默禱片刻）
領聖體後經

上主，我們的天主，你以天上的食糧飽饗了你的子民；求你幫助我們效法聖女德蘭的善表，永遠歌頌你的慈恩。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
聖道禮儀
讀經首選：平日讀經；次選：可用以下讀經。

讀經一（聖神親自以無可言喻的嘆息，代我們轉求。）
恭讀聖保祿宗徒致羅馬人書　8:22-27

弟兄們：我們知道，直到如今，一切受造之物都一同嘆息，同受產痛；不但是萬物，就是連我們這些已蒙受聖神初果的，也在自己心中嘆息，等待著義子期望的實現，即我們肉身的救贖。因為我們得救，還是在於希望。所希望的若已看見，就不是希望了；那有人還希望已看見的事物呢？但我們若希望那未看見的，必須堅忍等待。同時，聖神也扶助我們的軟弱，因為我們不知道我們如何祈求才對，而聖神卻親自以無可言喻的嘆息，代我們轉求。那洞悉心靈的天主知道聖神的意願是什麼，因為他是按照天主的旨意代聖徒轉求。——上主的話。

（默想片刻）

答唱詠　詠19:8,9,10,11
【答】：上主的判斷是真實的，無不公允。

領：上主的法律是完善的，能暢快人靈；上主的約章是忠誠的，能開啟愚蒙。【答】
領：上主的規誡是正直的，能悅樂心情；上主的命令是光明的，能燭照眼睛。【答】
領：上主的訓誨是純潔的，永遠常存；上主的判斷是真實的，無不公允。【答】
領：這一切比黃金，比極純的黃金更可愛戀；比蜂蜜，比蜂巢的流汁更要甘甜。【答】
福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：主說：你們應存在我的愛內；那住在我內，我也住在他內的，他就結許多的果實。

眾：亞肋路亞。

福音（那住在我內，我也住在他內的，他就結許多的果實。）

恭讀聖若望福音15:1-8

那時候，耶穌對門徒說：「我是真葡萄樹，我父是園丁。凡在我身上不結果實的枝條，他便剪掉；凡結果實的，他就清理，使它結更多的果實；你們因我對你們所講的話，已是清潔的了。

你們住在我內，我也住在你們內。正如枝條若不留在葡萄樹上，憑自己不能結出果實；你們若不住在我內，也一無所能。我是葡萄樹，你們是枝條；那住在我內，我也住在他內的，他就結出許多的果實，因為離了我，你們什麼也不能作。誰若不住在我內，便彷彿枝條，丟在外面而枯乾了，人要把它拾起來，投入火中焚燒。你們如果住在我內，而我的話也存在你們內，如此，你們願意什麼，求吧！必給你們成就。我父受光榮，即在於你們多結果實，如此你們就成為我的門徒。」——上主的話。

（講道後默想片刻）

