十一月三十日

聖安德肋宗徒（慶日）
聖安德肋生於貝特賽達，是伯多祿的哥哥，原是加里肋亞的漁夫，先為若翰門徒，後跟隨基督，並介紹弟弟伯多祿追隨基督（瑪4:18-19；若1:35-42）。在耶穌的增餅奇蹟中，是聖安德肋把帶著餅及魚的兒童，介紹給基督（若6:8-10），他也曾與斐理伯，代表一些外邦人求見基督（若12:20-22）。相傳他在聖神降臨後，往小亞細亞及希臘一帶，宣講福音，並約在60年，於阿卡雅（今希臘）被釘死在X型十字架上。希臘教會奉聖安德肋宗徒為主保。

進堂詠

主沿加里肋亞海行走時，看見了兩個兄弟，伯多祿和安德肋；就對他們說：來，跟從我！我要使你們成為漁人的漁夫。（參閱瑪4:18-19）
光榮頌

集禱經

上主，正如你曾使聖安德肋宗徒，作你教會的宣講者和牧者，求你使他在你台前，也常常為我們轉求。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

讀經一（信仰是出於報道，報道是出於基督的命令。）

恭讀聖保祿宗徒致羅馬人書　10:9-18 

弟兄姊妹們：

如果你口裏承認耶穌為主，心裏相信天主使他從死者中復活起來了，你便可獲得救恩，因為心裏相信，可使人成義；口裏承認，可使人獲得救恩。經上又說：「凡相信他的人，不致於蒙羞。」其實，並沒有猶太人與希臘人的區別，因為眾人都有同一的主，他對一切呼號他的人都是富有慈惠的。的確，「凡呼號上主名號的人，必然獲救。」

但是，人若不信他：又怎樣呼號他呢？從未聽到他：又怎能信他呢？沒有宣講者，又怎能聽到呢？若沒有奉派遣，人又怎能去宣講呢？正如所記載的：「傳佈福音者的腳步是多麼美麗啊！」然而並不是所有的人都服從了福音。依撒意亞曾說過：「上主，有誰相信了我們的報道呢？」所以信仰是出於報道，報道是出於基督的命令。但我要問：難道他們沒有聽過嗎？一定聽過了。「他們的聲音傳遍普世，他們的言語達於地極。」——上主的話。

（默想片刻）

答唱詠　詠19：2-3, 4-5 

【答】：讚頌天主的聲音傳遍普世。

領：高天陳述天主的光榮，穹蒼宣揚他的奇工妙化；日與日侃侃而談，夜與夜知識相傳。【答】
領：不是語，也不是言，是聽不到的語言；它們的聲音傳遍普世，它們的言語達於地極。【答】
福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：主說：來，跟從我！我要使你們成為漁人的漁夫。

眾：亞肋路亞。

福音（他們立刻捨下網，跟隨了他。）
恭讀聖瑪竇福音　4:18-22 

耶穌沿加里肋亞海行走時，看見了兩個兄弟：稱為伯多祿的西滿，和他的兄弟安德肋，在海裏撒網，他們原是漁夫。他就對他們說：「來，跟從我！我要使你們成為漁人的漁夫。」他們立刻捨下網，跟隨了他。他從那裏再往前行，看見了另外兩個兄弟：載伯德的兒子雅各伯和他的弟弟若望，在船上同自己的父親載伯德修理他們的網，就召叫了他們。他們也立刻捨下漁船和自己的父親，跟隨了他。——上主的話。
（講道後默想片刻）

獻禮經

全能的天主，我們今天在聖安德肋的慶辰，奉獻禮品，求你悅納；並使我們藉此祭獻獲得永生。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

宗徒頌謝詞（一）
主、聖父、全能永生的天主，我們時時處處感謝你，實在是理所當然的，並有助我們獲得救恩。
你是永恆的善牧，決不離棄你的羊群；你藉聖宗徒們不斷予以守護，使由你選派為你聖子代表而作羊群司牧的，治理你的羊群。
為此，我們隨同天使，總領天使，以及天上諸聖，歌頌你的光榮，不停地歡呼：
或
宗徒頌謝詞（二）
主、聖父、全能永生的天主！我們藉著主基督，時時處處感謝你，實在是理所當然的，並有助我們獲得救恩。
你將你的教會建基於宗徒身上，使教會在地上成為你聖潔的永恆標誌，並把天國的福音宣報給普世萬民。
為此，我們隨同所有天使，熱誠地向你謳歌，從現在直到永遠，不停地歡呼：
領主詠

安德肋向他的弟弟西滿說：我們找到了默西亞，意即基督；遂領他到耶穌跟前。（若1:41-42）

（領主後默禱片刻）
領聖體後經

上主，願我們所領受的聖事堅強我們，使我們追隨聖安德肋的芳表，甘願分擔基督的十字架和苦難，來日偕同基督和諸聖，在天國的光榮中，獲享永生。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

