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創12:1-9
亞巴郎蒙召離開哈蘭

1上主對亞巴郎說：「離開你的故鄉、你的家族和父家，往我指給你的地方去。2我要使你成為一個大民族，我必祝福你，使你成名，成為一個福源。3我要祝福那祝福你的人，咒罵那咒罵你的人；地上萬民都要因你獲得祝福。」4亞巴郎遂照上主的吩咐起了身，羅特也同他一起走了。亞巴郎離開哈蘭時，已七十五歲。5他帶了妻子撒辣依、他兄弟的兒子羅特和他在哈蘭積蓄的財物，獲得的僕婢，一同往客納罕地去，終於到了客納罕地。6亞巴郎經過那地，直到了舍根地摩勒橡樹區；當時客納罕人尚住在那地方。7上主顯現給亞巴郎說：「我要將這地方賜給你的後裔。」亞巴郎就在那裡給顯現於他的上主，築了一座祭壇。8從那裡又遷移到貝特耳東面山區，在那裡搭了帳幕，西有貝特耳，東有哈依；他在那裡又為上主築了一座祭壇，呼求上主的名。9以後亞巴郎漸漸移往乃革布區。 

上下文：

本段講述亞巴郎蒙天主召喚，離開哈蘭到客納罕去。這是一個民族的故事的開始，在亞巴郎身上，將發展出一個大家族，最後更成了天主特選的民族。在創11巴貝耳塔的故事中，人類開始離散。但在創12中，人類在亞巴郎身上，能够再次聚集起來。創12可視作創11的一個回應：在亞巴郎身上，天主預告了整個人類的新開始。

聖祖亞巴郎先由烏耳北上至哈蘭（創11:31），然後再由哈蘭出發，到了客納罕（創12:4-5）。許多人認為這正配合公元前二千年的民族大遷移現象，亞巴郎在這遷徙行動中，明白到這是天主對他的召喚。亞巴郎的行程，也反映了日後以色列人充軍回國時所走的路，他們的回國就如猶太民族的重生。

在這召喚中，天主對亞巴郎許諾了後裔和土地，但這是逐步啟示和實現出來的，亞巴郎離開時，既無子嗣，又不知道目的地何在（參看希11:8-11）

釋經：

－「你的故鄉」（1）：「故鄉」原指烏爾（Ur），而非哈蘭（Haran）（參看厄下9:7：「上主，你就是那揀選亞巴郎，領他離開加色丁烏爾，給他起名叫阿貝辣罕的天主。」烏耳在加色丁地域（又譯作加爾底亞Chaldea），即兩河流域的下游，日後巴比倫國的發源地；哈蘭在兩河流域的中游，今日土耳其東南部，日後的亞述國境內。


友弟德傳5:6-9告訴我們：「這民族原是加爾底亞人的後裔，原先僑居在美索不達米亞，因為不願隨從自己祖先所居加爾底亞地的神祗，就離棄了自己祖先的途徑，而崇拜天上的大主，一位自己所承認的神。所以他們為那裏的神祗所驅逐，逃到美索不達米亞，僑居在那裏很久。後來他們的天主吩咐他們離開僑居的地方，往客納罕地方去，就住在那裏積畜了大批金銀和很多家畜。」


宗7:2-4指天主前後兩次召叫亞巴郎，先在烏爾，後在哈蘭：「當我們的祖先亞巴郎還在美索不達米亞，還未住在哈蘭以前，榮耀的天主曾顯現給他，向他說：『你要離開你的故鄉和你的家族，往我所指示你的地方去！』那時，他遂離開了加色丁人的地方，住在哈蘭；他父親死後，天主又叫他從那裏遷移，來到你們現今所住的地方。」
－「家族」（1）：親屬；有血緣關係者。 

－「父家」（1）：父母子媳及其兒女同住的家庭，連家僕也包括在內。

－「往我指給你的地方去」（1）：天主只叫亞巴郎離開所居之地，卻沒有立即說出要到那裏去，只會逐步向他啟示。希11:8-10指出亞巴郎離開時，「還不知道要到那裏去」，他的行動全是「因着信德」而作。

－「地上萬民都要因你獲得祝福」（3）：此處的希伯來動詞nibreku原是自反式（reflexive），而非被動式（passive），有「藉你而祝福自己」之意，即萬民要說：「願你像亞巴郎一樣獲得祝福」。但宗3:25和迦3:8的意思卻是被動式，有「萬民都要在你內被祝福」之意。今按思高譯本，採取折衷的譯法：「萬民都要因你獲得祝福。」迦3:14說得更清楚：「天主使亞巴郎所蒙受的祝福，在基督耶穌內普及於萬民，並使我們能藉着信德領受所應許的聖神。…恩許是向亞巴郎和他的後裔所許諾的，並沒有說『後裔們』，好象是向許多人說的，而是向一個人，即『你的後裔』，就是指基督。」
－「他兄弟的兒子羅特」（5）：羅特是亞巴郎的兄弟哈郎（Haran）的兒子，哈郎「在他的出生地，加色丁人的烏爾，死在他父親特辣黑面前」（創11:28）。

－「亞巴郎經過那地，直到了舍根…又遷移到貝特耳東面山區，在那裡搭了帳幕…漸漸移往乃革布區」（6, 8, 9）：天主雖然應許把客納罕地賜給亞巴郎和他的後裔，但他們只「好像是在外邦…寄居在帳幕内」（希11:9），像牧民般不斷逐水草而遷徙，沒有停留下來，正如斯德望在宗7:5所說的：「在此地天主並沒有賜給他產業，連腳掌那麼大的地方也沒有給，卻應許了把此地賜給他和他以後的子孫做產業，雖然當時他還沒有兒子」，可見亞巴郎對天主實在有很大的信德。

－「在那裡給顯現於他的上主」（7）：舍根（Shechem）的摩勒橡樹，以及貝特耳（Bethel），原是客納罕人崇拜的聖所，天主在那些地方顯現，表示祂才是真神，掌管大地各處。

－「呼求上主的名」（8）：即以『雅威』的名字來崇拜天主，但按出6:3，天主「曾顯現給亞巴郎、依撒格和雅各伯為『全能的天主』（El Shaday），但沒有以『雅威』（Yahweh）的名字將我啟示給他們。」但按創12此處所說，聖祖已認識此名，並以此名來敬禮天主。梅瑟以前的人雖認識此名，但不能洞悉此名的意義。現在天主自己解釋稱：「我是救你們的天主，」以色列人得救的事跡，以前的人無從知曉。

