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召叫梅瑟及啟示上主聖名
李子忠
1那時梅瑟為他的岳父，米德楊的司祭耶特洛放羊；一次他趕羊往曠野裡去，到了天主的山曷勒布。2上主的使者從荊棘叢的火焰中顯現給他；他遠遠看見那荊棘為火焚燒，而荊棘卻沒有燒毀。3梅瑟心裡說：「我要到那邊看看這個奇異的現象，為什麼荊棘燒不毀？」4上主見他走來觀看，天主便由荊棘叢中叫他說：「梅瑟！梅瑟！」他答說：「我在這裡。」5天主說：「不可到這邊來！將你腳上的鞋脫下，因為你所站的地方是聖地。」6又說：「我是你父親的天主，亞巴郎的天主，依撒格的天主，雅各伯的天主。」梅瑟因為怕看見天主，就把臉遮起來。7上主說：「我看見我的百姓在埃及所受的痛苦，聽見他們因工頭的壓迫而發出的哀號；我已注意到他們的痛苦。8所以我要下去拯救百姓脫離埃及人的手，領他們離開那地方，到一個美麗寬闊的地方，流奶流蜜的地方，就是客納罕人、赫特人、阿摩黎人、培黎齊人、希威人和耶步斯人的地方。9現在以色列子民的哀號已達於我前，我也親自看見埃及人加於他們的壓迫。10所以你來，我要派你到法郎那裡，率領我的百姓以色列出離埃及。」11梅瑟對天主說：「我是誰，竟敢去見法郎，率領以色列子民出離埃及？」12上主回答說：「我必與你同在；幾時你將我的百姓由埃及領出來，你們要在這座山上崇拜天主，你要以此作為我派你的憑據。」13梅瑟對天主說：「當我到以色列子民那裡，向他們說：你們祖先的天主打發我到你們這裡來時，他們必要問我：他叫什麼名字？我要回答他們什麼呢？」14天主向梅瑟說：「我是自有者。」又說：「你要這樣對以色列子民說：那「自有者」打發我到你們這裡來。」15天主又對梅瑟說：「你要這樣對以色列子民說：上主，你們祖先的天主，亞巴郎的天主，依撒格的天主和雅各伯的天主，打發我到你們這裡來，這是我的名字，直到永遠；這是我的稱號，直到萬世。」
上下文：

本章猶太人稱之為「荊棘篇」（參看谷12:26）：焚燒中的荊棘，據猶太辣彼的解釋，代表天主為了自己的人民而憂心如焚。天主與梅瑟的對話非常特別：聖祖們的天主告訴梅瑟，祂知道人民受奴役的苦況。天主「看見…聽見…注意到」（見出3:7）：這話徹底肯定天主關心人類。

本段是聖經許多「召叫」故事之一，梅瑟被天主召叫去率領以色列民離開埃及，進入天主預許之地。一般的召叫故事都有以下特點：
‧天主召喚人的名字（通常兩次）：天主便由荊棘叢中叫他說：「梅瑟！梅瑟！」他答說：「我在這裡。」
‧天主自我介紹：天主向梅瑟說：「我是自有者。」又說：「你要這樣對以色列子民說：那「自有者」打發我到你們這裡來。
‧天主講出給人的使命：我要派你到法郎那裡，率領我的百姓以色列出離埃及。
‧人初時拒絕：我是誰，竟敢去見法郎，率領以色列子民出離埃及？
‧天主承諾與人同在：我必與你同在。
本段記載了一個人與神交往的神秘經驗（mysticism），梅瑟日後常與天主面對面談話，如同朋友（出33:11; 申34:10）。
釋經：

－「天主的山曷勒布」（1）：曷勒布山位居西奈半島，也稱「天主的山」，如出3:1; 18:5; 參看申4:10,15; 5:2; 列上8:9; 19:8。西乃山與曷勒布山多次通用，因曷勒布指全山，西乃為一山峰名。
－「亞巴郎的天主，依撒格的天主，雅各伯的天主」（6,15）：天主常以「你們祖先的天主」自稱，意即祖先們一向所敬拜的天主，亦即那位與以民歷史息息相關的真神。祂介入了選民的歷史，予以拯救。祂也是信守許諾的天主，正如祂曾向祖先們所預許的（參看路1:70-75）。
－「怕看見天主」（6）：按古時猶太民族的思想，人一見天主必會死亡（參看創32:31; 申5:21）。梅瑟自覺卑微，或蒙頭，或俯伏在地，或以手掩目（列上19:13; 依6:2等）。
－「我必與你同在」（12）：在所有舊約和新約的召叫故事中，天主常以這許諾鼓勵被召者接受使命，參看申31:23若蘇厄；民6:16基德紅民長；耶1:8,19; 15:20耶肋米亞先知；路1:28童貞瑪利亞；宗18:10保祿宗徒。
－「我是自有者」（14）：此處天主把自己的名字「自有者」顯示給梅瑟，此名在聖經學上也是相當費解的。此處我們僅對以下的問題作簡單的討論，梅瑟以前是否已認識「自有者」的名字和意義。由出6:3天主對梅瑟的談話看來（「我曾顯現給亞巴郎、依撒格和雅各伯為『全能的天主』〔El Shaday〕，但沒有以『雅威』〔Yahweh〕的名字將我啟示給他們。」），此名是首次啟示給梅瑟，古時天主默示聖祖們並沒有用此名。


但事實上巴比倫人和以色列人在梅瑟以前已認識此名。釋經學者認為梅瑟以前的人雖認識此名，但不能洞悉此名的意義。現在天主自己解釋稱：「我是救你們的天主，」（參看出6:6-7）以色列人得救的事跡，以前的人無從知曉。今把天主的聖名譯為「自有者」，原文音作「雅威」（Yahweh - יהוה），在中文中固然難找更適宜的譯法，但決不能說「自有者」三字能盡表天主聖名的涵意（按：希伯來文動詞「有、是」hayah與「雅威」yahweh是同一字根）。

按聖經上的說法，天主是「有」，所以天主的名字只是一個「有」字，意思不外天主就是那個「完全的有」。「完全的有」包括三個條件：「自有」，「必然有」，「無限有」。這三個條件絕不能使用於任何受造之物，而天主三樣俱備，天主是「自有」的，不然就不是永遠的天主；天主是「必然有」，因為既是全有不能無有；天主是「無限有」，天主以外不能有獨立自有的有，不然天主就不是全有。
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天主向梅瑟啟示自己的名字。在以色列，名字並非一個戶籍資料，而是代表我們心中對所企望事物的信心。天主對人傾吐，向人說話，給人陳述，取消了造物主與受造物之間的固有距離。祂的名字是「雅威」，是我們無法把握的。天主這個難以解釋和叫出來的名字，可解作：「我是自有者」（出3:14），即那臨在的，那不會悄悄溜走的，那不離棄我們的天主。


我們如同梅瑟一樣，蒙召去體驗天主對人類歷史的關顧，並接納祂的邀請，去與祂合作，像梅瑟一樣成為一位被救的拯救者，好能成為天主仁慈的手，去撫慰那些被痛苦扭曲了的面容，緊握那被奴役者的手，把他拯救出來。
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