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Lectio Divina聖言誦讀　(17/8 常年期第二十主日)

李子忠
羅11:13-15, 29-32



弟兄們：13我對你們外邦人說：我既然是外邦人的宗徒，我必要光榮我的職務；14這樣，或許可激動我的同胞發憤，因而能拯救他們幾個人。15如果因他們被遺棄，世界與天主和好了；那麼，他們如果蒙收納，豈不是死而復生嗎？……       
29因為天主的恩賜和召選是決不會撤回的。30就如你們以前背叛了天主，如今卻因了他們的背叛而蒙受了憐憫；31同樣，因了你們所受的憐憫；他們如今背叛，這是為叫他們今後也蒙受憐憫，32因為天主把眾人都禁錮在背叛之中，是為要憐憫眾人。
上下文：
恩寵原則：羅5:20「罪惡在那裡越多，恩寵在那裡也越格外豐富！」是理解本段的釋經鑰匙。
本段屬羅9-11論及天主的言出必踐（信實）與猶太人得救的計劃。保祿首先說明誰是真正的亞巴郎後裔：天主的選民及亞巴郎後裔的身份，非取決於血統，而是基於恩許（9:6-13）。這恩許是天主從前白白的賜與以色列人，如今也自由地施與各民族（9:14-29）。若以色列民拒絕接受救恩，而外邦人欣然接受，這並不等於天主不信實。
保祿引用聖經（舊約），証明救恩只能來自信仰耶穌。以色列民若然拒絕，自己必須負起責任（10）。

雖然保祿相信，跟隨基督者才是真正的以色列（選民），但他仍懷著希望，認為天主不會擯棄舊約選民以色列，因為「天主的恩賜和召選是決不會撤回的」（11:29）。天主的計劃極其奇妙，選民叛逆沒有使天主的計劃落空，反而使外邦人蒙受救恩。他用了野橄欖枝接於好橄欖樹幹作喻（11:16-24），指出皈依基督的外邦人與猶太人的關係。並以讚歌作結，以歌頌天主高深莫測的智慧（11:33-36）。
保祿始終是個不折不扣的虔誠猶太人。他在這段開始時已清楚表明心迹：他愛耶穌，但也深愛自己的同胞：「為救我的兄弟，我血統的同胞，就是被詛咒，與基督隔絕，我也甘心情願」（9:3）。

釋經：

－「外邦人的宗徒」（11:13）：Apostolos有「受派遣者」的意思，保祿在羅馬書開宗明義，說明自己是「基督耶穌的僕人，蒙召作宗徒，被選為傳天主的福音」（1:1）。他的被派遣源自天主的召選，正如他在迦拉達書上所說的：「我蒙召為宗徒，並非由於人，也非藉著人，而是由於耶穌基督和使他由死者復活的天主父」（迦1:1）。他在大馬士革路上與復活主相遇，歸依基督，被召為宗徒。但其實天主「從母胎中已選拔我，以恩寵召叫我，…將他的聖子啟示給我，叫我在異民中傳揚他」（迦1:15-16）。所以，保祿以「外邦人的宗徒」自稱，是非常貼切的，「因為那叫伯多祿為受割損的人致力盡宗徒之職的，也叫我為外邦人致力盡宗徒之職」（迦2:8）。
－「職務」（11:13）：宗徒之職並不是一項榮譽，而是如保祿在這裡所說的，是一項帶有職權的「服務」diakonia。「宗徒」職務的權力來自聖神，是一個神恩（charism），在教會團體中與其他神恩相比，佔有首位：「天主在教會內所設立的：第一是宗徒，第二是先知，第三是教師，其次是行異能的，再其次是有治病奇恩的，…」（格前12:28）。這職務尤其指建立教會的工作；保祿是聖神所指定，團體所派遣，到外方傳福音，建立教會的（見宗13:2-3）。
－「激動我的同胞發憤」（11:14）：保祿雖被立為外邦人的宗徒，但他對自己的同胞，受割損的選民，同樣不離不棄。甚至以他向外邦人傳福音，來刺激他們皈依基督，好「能拯救他們幾個人」（11:14）。這是一種反諷法（激漲法），就如他在第一次向外傳教時，在丕息狄雅的安提約基雅會堂對猶太人說的：「天主的聖道本來先應講給你們聽，但因你們拒而不受，並斷定自己不配得永生，看，我們就要轉向外邦人」（宗13:46）。
－「遺棄」、「和好」、「收納」（11:15）：保祿用了這幾個詞彙，來說明天主與選民的微妙關係，這與以色列民的「召選」（11:29）息息相關，是天主計劃中的一個奧秘。「召選」（klesis）與「遺棄」（apobolé），是舊約聖經多次提及的天主奧秘行動。天主之所以「召選」（bahar）某人，非因他的功勞，而是天主白白的恩賜；同樣，天主的「遺棄」或「拒絕」（ma’as）某人，亦非表示這人要永遠喪亡，只表示天主不選他做某任務。
天主只按自己的喜好而召選，而且被選者也不一定絕對得救，要看他是否忠信完成任務。被「遺棄」者，也不一定遠喪亡，因為天主可藉他們的被遺棄，而使外邦人得救，最終也使選民獲得救恩。這是天主救恩的奧秘，沒有人能破壞他的計劃；即使原來蒙召選的拒絕接受福音，天主也可以使外邦人得救，從而使選民回心轉意，皈依基督。所以保祿說：「如果因他們被遺棄，世界與天主和好（katallagé）了；那麼，他們如果蒙收納（próslempsis），豈不是死而復生嗎？」（11:15）。
－「復生」（11:15）：以色列子民之所以有朝一日能「死而復生」，這是因為「因為天主的恩賜和召選是決不會撤回的」（11:29）。這與羅5:20的恩寵原則有異曲同工的意義：「罪惡在那裡越多，恩寵在那裡也越格外豐富！」天主是信實的，他一次召選了以色列，決不會收回，這是保祿對同胞得救的信心所在。這「召選」不是基於什麼條件，所以即使他們拒絕接受福音，拒絕耶穌為默西亞，也不會令天主的計劃廢棄，反而促成外邦人的得救，這正是天主召選以色列的目的：藉他們而使萬民得救（依42:1,6; 49:6,7）。
－「叛逆」、「憐憫」（11:30-32）：選民的心硬是一個奧秘，就正如出谷紀中法郎的心硬一樣：「我要使法郎心硬，為此在埃及國要增多我的奇蹟和異事。…當我向埃及人伸手，將以色列從埃及人中間領出來的時候，他們要承認我是上主」（出7:3,5）。作者為表示法郎心硬表面看似他制勝了上主，但他這樣做並不能破壞天主的計，反而讓天主多顯奇蹟異事，所以作者說是天主「使法郎心硬。」以色列的叛逆，同樣不能阻止天主的計劃，反而成了天主憐憫外邦人的工具和機會，最終使他們自己蒙受憐憫。
－這是個似非而是的真理，帶著表面的矛盾，卻是千真萬確的事實：「因為天主把眾人都禁錮在背叛之中，是為要憐憫眾人。」（11:32）。就正如「罪惡在那裡越多，恩寵在那裡也越格外豐富！」（羅5:20）一樣，這是天主奇妙的安排。聖多瑪斯曾引述聖奧思定的話說：「天主是這樣全能和美善，甚至能從邪惡的事物中產生美善（Deus...adeo omnipotens et bonus, ut bene faceret etiam de malo）」（Sum. Theo. I-II, 2, 3, ad 1.）。天主的全能勝過人的罪惡，甚至把人原想作的惡事，變為有助他們得救之事。難道這不是我們每人的經驗嗎？四川大地震不也是個啟示嗎？
「照召選來說，由於他們祖先的緣故，他們仍是可愛的，因為天主的恩賜和召選是決不會撤回的」（羅11:28-29）。另一方面，「天主使一切協助那些愛他的人，就是那些按他的旨意蒙召的人，獲得益處」（羅8:28）。
附注：基督徒對猶太人應有的態度　（參看宗座聖經委員會《在基督徒聖經中的猶太人及其聖經》The Jewish People and their Sacred Scriptures in the Christian Bible，2001年5月24日，No.79, 87）
大部份猶太人抗拒基督徒的宣講，令保祿感到「憂愁極大，心中不斷的痛苦」（羅9:2），這清楚表示出保祿對他們的感情是多麼深切。他表明自己甘心情願為他們接受最大的犧牲，甚至是那些沒有可能的，例如「被詛咒，與基督隔絕」（羅9:3）。他的情感及痛苦驅使他找尋解決的辦法：在三章長長的經文中（羅9-11），藉著基督及聖經的光照，他深入探討以色列在天主計劃中的問題－或更好說是奧秘－直至他結束這反省，作結論說：「全以色列也必獲救」（羅11:26）。羅馬書中這三章有關不信耶穌的猶太人的情況，在整部新約聖經中，是最深入的反省。在這幾章中，保祿以最成熟的方式表達出他的思想。

他提出的解決辦法是基於聖經的，因為聖經在某些地方，只把救恩應許給以色列的「遺民」。因此，在救恩歷史的這個階段中，只有一些「遺民」相信了基督耶穌，但這情況決不是定局。保祿察覺到，直至現在，「遺民」仍然存在，正是天主沒有「擯棄了自己的人民」的一個證明（羅11:1）。這「遺民」依然是「聖的」，即是與天主有十分密切的關係。這「遺民」是聖的，因為它來自神聖的樹根－他們的祖先，又因為他們的「初熟的麥麵」被祝聖了（羅11:16）。但保祿沒有清楚指明「初熟的麥麵」指的是以色列的祖先，抑或是指從信仰及洗禮得到聖化的「遺民」。他隨後又以農作物為喻，提到某些被折下來的樹枝，以及被接上去的樹枝（羅11:17-24）。我們可領悟到折下來的樹枝，是指那些拒絕基督耶穌的以色列民，而被接上去的樹枝是指那些成為基督徒的外邦人。正如我們已提過的，保祿給這些人講及謙遜：「不是你托著樹根，而是樹根托著你」（羅11:18）。至於那些被折下來的樹枝，也有一個正面的前景：「天主有能力重新把他們接上去」（羅11:23），而這比外邦人的情況更容易，因為涉及的正是「原來的橄欖樹」（羅11:24）。最終，整個天主的計劃都是正面的：「因他們的過犯，世界得以致富」，「他們全體歸正，更將怎樣呢？」（羅11:12）。天主已為他們保證一個憐憫的盟約（羅11:27,31）。

當保祿考慮到那些沒有順從基督的猶太人的情況時，他很著重表達他十分尊重這些人，數出他們從天主所得的奇妙恩賜：「他們是以色列人：義子的名份、光榮、盟約、法律、禮儀以及恩許，都是他們的；聖祖也是他們的，並且基督按血統說，也是從他們來的，他是在萬有之上，世世代代萬有的天主！阿們」（羅9:4-5）。雖然這一段經文（的原文）並沒有用到動詞，但我們很難會懷疑保祿想表達的是（以色列民）實際上所得到的（參看羅11:29）。然而，按保祿的思想，單是得到是不足夠的，因為他們拒絕接受天主最大的恩賜－祂的子，儘管按血統而言，子也是來自猶太人。保祿證明他們「對天主有熱心」，但卻繼續說：「但不合乎真知超見，因為他們不認識由天主而來的正義，企圖建立自己的正義，而不順從天主的正義」（羅10:2-3）。就算是這樣，天主並沒有擯棄他們。天主計劃以仁慈對待他們。「一部份」以色列民的「頑梗」只屬暫時的階段，有它一時的用途（羅11:25）；隨後而來的便是救恩（羅11:26）。保祿以一句反話來總括這個情況，然後再作出正面的肯定：「照福音來說，他們是由於你們的緣故，成了天主的仇人；但照召選來說，由於他們祖先的緣故，他們仍是可愛的，因為天主的恩賜和召選是決不會撤回的。」（羅11:28-29）

保祿在羅9-11中的榜樣，說明在這情況下，尊重和愛護猶太人才是真正的基督徒態度，這也是天主微妙計劃中完全正面的地方。猶太人與基督徒的對話是可促成的，因為他們擁有一個豐富而共同的遺產，能令他們合而為一。為使雙方逐漸排除偏見與不了解，為促進對這共有遺產的意識，好能強化彼此之間的關係，我們祝願能達成這樣的對話。
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