授信經和授天主經

教會自古以來便把信經和天主經視作信仰和祈禱的總綱，並把這兩個經文隆重地在淨化光照期（四旬期）傳授給候洗者。

故此，教會習慣在第一次考核禮（四旬期第三主日）後，在平日為候洗者舉行「授信經禮」，目的是以「信經」來協助「候洗者」綜合其信仰，甚至教候洗者熟念信經，使之牢記於心，並可於聖周六日間之候洗者聚會中集體背誦出來。

同時，教會也習慣在第三次考核禮（四旬期第五主日）後的平日，為候洗者舉行「授天主經禮」，目的是以「天主經」來綜合和加強「候洗者」的祈禱精神，好準備他們在受洗時，能名實相副地以天主子女的身分來誦念。

授信經禮

（在第一次考核禮後平日，或慕道班聚會時舉行）

「授信經禮」可由神職人員或傳道員（導師）主持，目的是在祈禱中，隆重地把「信經」授予候洗者，讓他們在洗禮前以「信經」整合信仰，並予以熟念。

結構：

祈禱

主持：請大家祈禱：仁慈的天父，你不斷拯救世界、引導眾人歸向你。今天我們把你教會的信經授予候洗者。懇求你以信德之光照耀他們，準備他們加入你子民的行列。求你幫助他們以堅定的信仰，實踐聖善的生活。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
全體：亞孟。

讀經

建議：

讀經：申6:1-7，或羅10:8-13，或格前15:1-8

答唱詠：詠18:8-11

福音：瑪16:13-18，或若3:16，或若12:44-50

講道／傳道員（導師）分享

（根據所讀聖經，解釋「信經」是信仰總綱，也是候洗者在洗禮時所要宣認的信仰內容，且要在洗禮後，每個主日誦念，故要求他們熟念「信經」，並須終身維護它。）
授予「信經」

（可把「宗徒信經」或「尼西亞信經」的經文，隆重地交給每位候洗者，並加以解釋。然後導師和教友一起誦念給候洗者聽。如果認為適合，可要求候洗者逐句跟著誦念。）

為候洗者祈禱

（邀請候洗者悔罪，並祈求天主的光照和淨化。在各項祈求後，主持者、導師可向候洗者覆手。然後主持者祈禱：）

主持：上主，你是光明與真理的泉源。我們求你以聖神的恩寵光照候洗者，淨化他們、聖化他們。求你賜給他們真正的知識，堅信你的聖子，並把你恩賜他們的信仰，宣之以口，藏之在心，在生活中實踐出來。求你幫助他們妥善準備領受聖洗的大恩。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。

全體：亞孟。

遣散
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宗徒信經*

我信全能的天主父，天地萬物的創造者。

我信父的唯一子，我們的主耶穌基督。

我信他因聖神降孕，由童貞瑪利亞誕生。

我信他在比拉多執政時蒙難，被釘在十字架上，死而安葬。

我信他下降陰府，第三日從死者中復活。

我信他升了天，坐在全能天主父的右邊。

我信他要從天降來，審判生者死者。

我信聖神。

我信聖而公教會，諸聖的相通。

我信罪過的赦免。

我信肉身的復活。

我信永恆的生命。

亞孟。

* 錄自：台灣地區主教團禮儀委員會編譯，《成人入門聖事禮典（一）（分段舉行的儀式）》，天主教教務協進會出版社，1993年，49頁。
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授天主經禮

（在第三次考核禮後平日，或慕道班聚會時舉行）

「授天主經禮」可由神職人員或傳道員（導師）主持，目的是在祈禱中，隆重地為候洗者講解天主經既是福音的撮要，也是天主子女祈禱的基礎，並以此激勵候洗者的祈禱精神，並渴求在受洗後，以天主義子的身分來誦念。

結構：


祈禱

主禮：請大家祈禱：仁慈的天父，你不斷拯救世界、引導眾人歸向你。今天我們把你聖子教給我們的祈禱，傳授給候洗者，好使他們在接受洗禮後，能偕同你的聖子耶穌基督及眾信友，同聲稱你為父。求你寬恕他們的罪過，淨化他們的心靈，並賜給他們光明和智慧，使他們所言所行，都合乎你的旨意。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
全體：亞孟。
讀經

建議：

讀經：歐11:1,3-4,8-9，或羅8:14-17,26-27，或迦4:4-7

答唱詠：詠102:1-2,8,10-13,18

福音：瑪6:9-13

（給候洗者誦讀瑪6:9-13〔主授天主經的福音〕，就是授天主經，故在誦讀福音前，要提醒候洗者專心聆聽主耶穌所教的祈禱。）

講道／傳道員（導師）分享

（為候洗者解釋「天主經」是福音的撮要，又是天主子女祈禱的基礎，並鼓勵他們渴望以天主子女的身分每天誦念，甚至按古老傳統，每天三次誦念天主經。）

為候洗者祈禱

（邀請候洗者悔罪，並祈求天主的光照和淨化。在各項祈求後，主持者、導師可向候洗者覆手。然後主持者祈禱：）

主禮：全能永生的天主，你藉主耶穌基督，賜給我們聖神的恩寵，使我們得稱你為父。求你加強候洗者的信德，並幫助他們深徹領悟作為你子女的福分，使他們按你聖子所教導的，不斷祈禱，以獲得內心的淨化、罪過的赦免，在復活節時獲得成為你義子的大恩。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。

全體：亞孟。
遣散
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