聖灰禮儀星期三

除殯葬彌撒外，禁其他彌撒
在今日彌撒中，祝福及撒放聖灰。灰可由橄欖枝燒成，或按習慣，用去年的聖枝燒成。
進堂詠

天主，你憐憫眾生，你從不懷恨你所創造的一切。當人們懺悔時，你就不再介意他們的過犯，反而予以寬恕，因為你是主、我們的天主。（智11:24-25,27）

省去懺悔禮
集禱經

上主，在四旬期的開始，求你助佑我們以神聖的齋戒，作為武器，克己修身，戰勝邪惡的勢力。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。
聖灰禮儀

講道後，主祭起立說：

親愛的兄弟姊妹：我們即將在我們頭上撒上灰土，表示懺悔。讓我們懇求天主以豐厚的恩寵，降福這些灰土。

默禱片刻後繼續念：

第一式
天主，你見人謙虛認罪，便大動慈心；見人賠補罪過，便平息義怒；求你俯聽我們的祈禱，降福(即將領受聖灰的信友，賜給他們豐厚的恩寵，使他們善度四旬期，悔改自新，能以聖潔的心神，準備慶祝你聖子的逾越奧蹟。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
第二式

天主，你不願意罪人喪亡，而要他們回頭改過。求你大發慈悲，俯聽我們的祈禱；降福(這些即將撒在我們頭上的灰土。我們自知原是塵土，將來還要歸於塵土。求你賜我們善度四旬期，悔改自新，獲得罪赦，並能肖似你復活的聖子，得享新生。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
主祭在灰上灑聖水。信友上前來領受聖灰。主祭向每個人說：

你要回頭改過，信從福音！（谷1:15）
或者說：

人啊！你要記住，你原來是塵土，將來還要歸於塵土。（參閱創3:19）
領聖灰時，可唱一首合適的聖歌。領完聖灰後，主祭洗手。

不念信經
獻禮經

上主，在這四旬期的開始，我們隆重地向你獻上禮品。求你激勵我們積極悔改、力行仁愛，遠離邪惡，洗淨往罪，好能虔誠紀念你聖子的苦難。他是天主，永生永王。亞孟。
四旬期頌謝詞（三）
主、聖父、全能永生的天主，我們時時處處感謝你，實在是理所當然的，並能使人得救。你願意我們克己苦身，向你謝恩，並壓伏使人犯罪的傲慢，並能慷慨賙濟貧窮，效法你的溫良慈善。為此，我們隨同眾位天使，同聲歌頌你的光榮，不停地歡呼：
或
四旬期頌謝詞（四）

主、聖父、全能永生的天主，我們時時處處感謝你，實在是理所當然的，並有助於我們的得救。你藉著我們的主基督，教導我們刻苦齋戒，清心寡欲，培德養性，舉心向上，而獲得天上的賞報。尊威的天主，天使以及天上所有聖人，藉著基督讚美你、欽崇你、敬畏你、歡躍慶賀你。求你恩准我們也和他們謙恭地同聲讚頌，不停地歡呼：

領主詠

晝夜默想上主的誡命，遵守上主法律的人，是有福的。（詠1:2-3）

領聖體後經

上主，願我們所領受的聖事幫助我們，使我們的齋戒蒙你悅納，並成為治瘉我們的良藥。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
聖灰禮儀後星期四

進堂詠

當我向主呼號時，他俯聽了我，使我擺脫迫害者的手。請將你的重擔託付上主，他必扶持你。（參閱詠55:17-20,23）
集禱經

上主，求你指引我們的行為，幫助我們在悔改的道路上前進，使我們的一切行動，皆能由你開始，並靠你完成。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

獻禮經

上主，求你接納我們呈獻在祭台上的禮品，使我們藉此禮品而獲得你的寬恕，更能光榮你的聖名。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

四旬期頌謝詞
領主詠

天主，求你給我再造一顆純潔的心，求你使我心重獲堅固的精神。（詠51:12）
（領主後默禱片刻）

領聖體後經

全能的天主，我們領受了天降的食糧，求你藉這聖事賜給我們恩寵，助佑我們獲得救恩。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
聖灰禮儀後星期五

進堂詠

上主，請俯聽我，憐憫我；上主，求你前來助佑我。（詠30:11）
集禱經

上主，求你以聖寵支援我們所開始的補贖工作，使我們能誠心誠意克己懺悔、改過自新。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

獻禮經

上主，求你悅納我們在四旬期的祭獻，並賞賜我們力量，使我們克勝私慾，常能以犧牲的精神，力行仁愛的工作。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

四旬期頌謝詞
領主詠

上主，請給我指示你的道路，教導我你的途徑。（詠25:4）
（領主後默禱片刻）

領聖體後經

全能的天主，求你使我們因參與這個奧蹟，而能清除一切罪惡，獲得你的醫治。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
聖灰禮儀後星期六

進堂詠

上主，求你按照你的仁慈俯允我；上主，求你按你深厚的仁慈眷顧我。（詠69:17）
集禱經

全能永生的天主，求你垂憐我們的軟弱，並伸出你大能的手，保護我們，使我們賴你的助佑，得以擺脫罪惡的勢力。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

獻禮經

上主，求你收納這贖罪與讚頌之祭，恩賜我們藉此而能淨化心靈，並以孝愛的精神，為你服務。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

四旬期頌謝詞
領主詠

主說：我喜歡仁愛勝過祭獻；我不是來召義人，而是來召罪人。（瑪9:13）
（領主後默禱片刻）

領聖體後經

上主，我們飽饗了天上的生命之糧，得到了活力。求你使這在現世所舉行的奧蹟，助佑我們獲得永生。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
