接納已受洗基督徒進入與天主教會完全共融儀式

導言
1. 按照拉丁禮，接納一位在某分離的基督教團體內出生及受洗的人士，進入與天主教會完全共融的儀式（註1），應力求簡潔，除了為達至共融合一所必須的，不需加上其他儀節（註2）。（參看宗15:28）
2. 至於東方教會的基督徒進入與天主教完全共融，則只要簡單宣認天主教信仰即可；即使那些已得宗座允許，轉入拉丁禮者，亦然（註3）。
3a.
整個儀式，應顯出是教會的慶典，以在聖體中的共融（共領聖體）為高峰。為此，這儀式通常在彌撒中舉行。

3b.
一切凱旋的意味，皆應小心避免。彌撒程序和所增潤的，也要明確規定。要注意合一的意義，以及當事人與堂區團體的關係。參加者宜限於少數親友。如因重大理由，不能舉行彌撒，則接納儀式盡可能在聖道禮儀中舉行。接納儀式的安排宜徵詢當事人的意見。
4. 如果接納儀式在彌撒外舉行，也該清楚顯出在聖體中共融的關係；即是，應盡早安排被接納者能首次圓滿地與天主教徒一起參與感恩祭。
5.
一位已受洗的基督徒，為加入與天主教會完全共融，須按照個別牧民需要，接受教義及靈修的準備。他該努力在精神上加強對教會的歸屬，使能在教會中獲得洗禮的圓滿。

在預備期間，當事人可按《合一指南》的規定，參與某些教
會禮儀。
應絕對避免把「準備與天主教會完全共融的基督徒」與「慕道者」混為一談。
6.
在天主教會之外出生及受洗的人，不必行誓絕異端禮，只須宣認天主教信仰即可（註4）。
7.
洗禮聖事不可重領。除非經慎密調查，確實有理由懷疑當事人是否已領洗，或該洗禮是否有效，否則，不得施行有條件洗禮；且在有需要施行有條件洗禮時，主禮應事前將施行有條件洗禮的原因，解釋清楚，並應私下舉行（註5）。
至於施行有條件洗禮時，儀式的取捨，則由教區教長（local ordinary）依個別情況，作出決定。
8.
接納已受洗基督徒與天主教會完全共融，屬於主教的職權；但當司鐸受主教委託主持接納儀式時，即有權在接納儀式中給當事人施行堅振聖事（註6），除非當事人已經妥當領受了堅振聖事。
9.
如宣信儀式及接納儀式在彌撒中舉行，當事人應按個別情況，預先妥當告解，並須先告知聽告解司鐸，他將被接納加入與天主教會完全共融。所有依法認可的司鐸，都可聽此告解。
10.
如可能的話，當事人在接納禮中宜有一位保證人（代父母）陪同，男女均可，即曾積極引導或準備當事人與天主教會完全共融的人士。兩位保證人也可以。
11.
不論接納儀式在彌撒中抑或在彌撒外舉行，在隨後的彌撒中，只要人數和環境許可，不但當事人自己，連保證人（代父母）、天主教的父母、配偶、傳道員，及其他在場參禮的天主教徒，皆可兼領聖體聖血。
12.
主教團可參照《禮儀憲章》（63節）的指示，按照不同環境，調適接納儀式。而教區教長也可按當事人或本地的特殊情況，將接納儀式作適度的增減（註7）。
13.
當事人的姓名應記錄在特別的名冊中，並註明其領洗日期及地點。
註：
（1）參看梵蒂岡第二屆大公會議，《禮儀憲章》69節b；《大公主義法令》第3節；基督徒合一秘書處「合一指南」19節：宗座大事錄59卷（1967年）581頁。
（2）參看梵蒂岡第二屆大公會議，《大公主義法令》18節。
（3）參看梵蒂岡第二屆大公會議，《東方天主教會法令》25及4節。

（4）參看基督徒合一秘書處《合一指南》19及20節：宗座大事錄59卷（1967）581頁。

（5）參看基督徒合一秘書處《合一指南》14-15節：宗座大事錄59卷（1967年）580頁。

（6）《堅振禮典》導言，7節。

（7）參看基督徒合一秘書處《合一指南》19節：宗座大事錄59卷（1967年）581頁。
第一章

在感恩祭中舉行接納儀式
聖道禮儀

14a.
接納儀式若在節日或主日舉行，應舉行當日彌撒。若在其他日子，則可採用基督徒合一彌撒。

14b.
接納儀式在講道後舉行。在講道中，主禮應先稱謝天主，繼而強調洗禮是整個接納儀式的基礎。然後他也應提及堅振聖事，無論當事人已領受或將領受這聖事；並提示當事人即將首次與其他天主教弟兄姊妹一起圓滿地參與感恩聖祭。
接納儀式（宣信）

14c.
結束講道後，主禮可用以下或類似的話，邀請當事人及其保證人（代父母）上前，與團體一起宣認信仰：

主禮：（某某）你既隨從天主聖神的指引，經過慎重的考慮，自願請求被接納與天主教會完全共融。現在，請你與代父母一起前來，在整個團體前，宣認天主教的信仰。藉此信仰，你將首次與我們一起圓滿地參與主耶穌基督的感恩祭宴，領受同一的聖體；這是教會合一的標記。

15. 當事人與在場信友一起念信經：

全體：我信唯一的天主，全能的聖父，

天地萬物，無論有形無形，都是他所創造的。

我信唯一的主、耶穌基督、天主的獨生子。

他在萬世之前，由聖父所生。

他是出自天主的天主，

出自光明的光明，

出自真天主的真天主。

他是聖父所生，而非聖父所造，

與聖父同性同體，萬物是藉著他而造成的。

他為了我們人類，並為了我們的得救，從天降下。

他因聖神由童貞瑪利亞取得肉軀，而成為人。

他在般雀比拉多執政時，為我們被釘在十字架上，

受難而被埋葬。

他正如聖經所載，第三日復活了。

他升了天，坐在聖父的右邊。

他還要光榮地降來，審判生者死者，他的神國萬世無疆。
我信聖神，

他是主及賦予生命者，

由聖父聖子所共發。

他和聖父聖子，同受欽崇，同享光榮，

他曾藉先知們發言。

我信唯一、至聖、至公、從宗徒傳下來的教會。

我承認赦罪的聖洗，只有一個。

我期待死人的復活，及來世的生命。

亞孟。

誦畢，當事人繼續念：

我深信並宣認天主教會所相信、教導及宣講的一切，皆由天主所啟示。

16. 若當事人已領過堅振，則主禮以右手放在當事人頭上，同時念：

主禮：（某某）上主因著他的慈愛，引領並接納你加入天主教會。你剛才已在教會大家庭面前宣認了信仰，願你藉著這信仰，在聖神內，與我們共融合一。

堅振聖事

17.
如當事人尚未領受堅振聖事，主禮此時把雙手放在當事人頭上，開始施行堅振聖事，念：

主禮：全能的天主，我們的主耶穌基督的父，你既以水和聖神，把這些子女，從罪惡中解救出來，使他們重獲新生。

上主，求你在他們內，傾注施慰者聖神；賜給他們智慧和聰敏之神，超見和剛毅之神，明達、孝愛之神；並以敬畏你的神，充滿他們。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。

代父母將右手置於當事人肩上。主禮以右姆指蘸堅振聖油，在當事人額上劃十字，念：

主　禮：（某某）請藉此印記，領受天恩聖神。

當事人：亞孟。

主　禮：祝你平安

當事人：感謝天主。

18.
堅振後，主禮向當事人致賀；他可與對方握手，表示友愛及歡迎；也可依照教區教長的許可，根據當地的風俗情況，以其他方式代替。
如果當事人不用領受堅振聖事，那麼，主禮該在接納儀式（第16節）後，即向他致賀。

19.
接納儀式或堅振禮完畢，隨即誦念信友禱文。主禮該在引言中提及聖洗、堅振及聖體聖事，並感謝天主。新加入與天主教會完全共融的兄弟姊妹的名字，該在第一句意向中提及。

20.
信友禱文後，代父母及其他在場參禮人士，可向新被接納的弟兄姊妹致賀。這樣，領聖體前的互祝平安，則可略去。然後，當事人返回自己的座位。
感恩聖祭

21.
繼續舉行彌撒。領聖體時，當事人和其他在場的人（見導言11）宜兼領聖體聖血。
第二章
在感恩祭外舉行接納儀式
22. 如果因重大理由，接納儀式不在彌撒中舉行，應該舉行聖道禮儀。

23. 主禮穿長白衣（或至少得穿短白衣），配戴慶日顏色的領帶，向在場參禮者致候。

24. 儀式開始時可選唱適合的聖歌；講道時闡釋所選讀的聖言（參閱14b節）。

25. 跟著舉行接納儀式，如上述（14c-19節）。

26. 信友禱文以天主經結束，念或唱均可。接著主禮降福。

27. 若環境許可，代父母和其他在場參禮的人，可趨前向當事人致賀。然後禮成。

28. 若因非常特殊情況，接納儀式不能舉行聖道禮儀，仍如上述步驟進行。開始時先由主禮作引言。主禮在引言中該引用聖經的話，例如：讚美天主的慈愛，引導當事人加入與天主教會完全共融，並提及快將領受的聖體聖事。

第三章

接納儀式聖經選讀
29.
接納儀式彌撒或聖道禮儀所選用的讀經，可全部或局部取自當日彌撒、「為基督徒合一彌撒」，或「基督徒入教禮典彌撒」中的讀經。

若接納儀式在彌撒外舉行，可選用以下讀經。

新約

羅8:28-39（他所預選的人，也預定他們與自己的兒子的肖像相同。）
格前12:31-13:13（愛永存不朽）
弗1:3-14（天主在基督內揀選了我們，為使我們成為聖潔無瑕疵的。）
弗4:1-7, 11-13（只有一個主，一個信德，一個洗禮，只有一個天主和眾人之父。）
斐4:4-8（凡是聖善的，你們都該思念。）
得前5:16-24（願你們整個的神魂、靈魂和肉身，在我們的主穌基督來臨時，保持得無瑕可指。）

答唱詠

詠27 (26):1, 4, 8b-9abc, 13-14（答：上主是我的光明，我的救援。(詠27(26):1a)）

詠42 (41):2-3; 43(42):3,4（答：我的靈魂渴念天主，生活的天主。(詠42(41):3a )）

詠61 (60):2-3a, 3bc-4, 5-6, 9（答：天主，你是我的避難所。(詠61(60):4a)）

詠63 (62):2, 3-4, 5-6, 8-9（答：我的靈魂渴慕我的天主。(詠63(62):2b)）
詠65 (64):2-3a, 3b-4, 5, 6（答：天主，人應在熙雍山上歌詠讚美你。(詠65(64):2a)）

詠121 (120):1-2, 3-4, 5-6, 7-8（答：我的救助來自上主。(詠121(120):2a)）
福音

瑪5:2-12a（你們歡喜踴躍吧！因為你們在天上的賞報是豐厚的。）

瑪5:13-16（你們的光也當在人前照耀）
瑪11:25-30（你將這事瞞住了智慧和明達的人，而啟示給小孩子。）

若3:16-21（凡信他的人，必獲得永生。）
若14:15-23, 26-27（我父也必愛他，我們要到他那裡去。）

若15:1-6（我是葡萄樹，你們是枝條。）
30. 信友禱文範例

主禮：親愛的兄弟姊妹：我們這（幾）位兄弟（姊妹），藉著洗禮（及堅振）聖事，已與基督緊密結合。今天更藉這接納儀式，與天主教會完全共融。他們亦因領受了堅振聖事，獲享聖神的各項恩賜，並將與我們一起分享主的體血。我們歡欣地與他們一起感謝天主，並祈求上主的慈恩。

領：請為（某某）兄弟（姊妹）祈禱。求主沛降聖神的恩寵，引領他（們）常能忠信持守自己的選擇。我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：請為所有基督徒祈禱。願全體基督信徒都能在主內合而為一。我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：請為（某某）兄弟（姊妹）原來慕道受洗的團體祈禱。求主幫助他們對基督有更深入的認識，並能更有效地宣揚基督。我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：請為一切蒙主觸動的人祈禱。願他們更透徹地領悟基督的真理。我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：請為那些尚未信仰基督的人祈禱。願他們因著聖神的光照，走上救恩的道路。我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：請為世人脫免戰亂和飢餓祈禱。求主賜和平於普世。我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：現在請大家彼此代禱，求主幫助我們忠於信仰，直到天鄉。我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

主禮：天主聖父，求你俯聽我們的祈禱，願我們以愛心所作的事奉，能獲得你的歡心。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
　眾：亞孟。

31.
如果接納儀式是在彌撒之外舉行，可用以下或類似的話，引入天主經（26節）。
主禮：弟兄姊妹：讓我們眾口同心，以主耶穌基督教給我們的禱文，向天父祈求：

全體：（天主經）
如果當事人習慣在天主經末加上「天下萬國……」，也可使用。
附錄
接納已受洗基督徒進入與天主教會完全共融儀式及彌撒
進堂詠

主，求你從萬民中把我們聚合為一，使我們歌頌你的聖名，以讚美你為光榮。（詠105:47）
（可灑聖水，以紀念洗禮。）
集禱經

全能永生的天主，你聚合那些分散的人，也使聚合的人不再分散。求你慈祥眷顧你聖子的羊群，使由同一洗禮所祝聖的基督徒，共同發揚完整的信德，在愛德的感召下團結一致。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

讀經

恭讀聖保祿宗徒致厄弗所人書　3:14-21

弟兄姊妹們：

我在天父面前屈膝——上天下地的一切家族都是由他而得名——求他依照他豐富的光榮，藉著他的聖神，以大能堅固你們內在的人，並使基督因著你們的信德，住在你們心中，叫你們在愛德上根深蒂固，奠定基礎，為使你們能夠同眾聖徒領悟基督的愛是怎樣的廣、闊、高、深，並知道基督的愛是遠超人所能知的，為叫你們充滿天主的一切富裕。願光榮歸於天主，他能照他在我們身上所發揮的德能，成就一切，遠超我們所求所想的。願他在教會內並在基督耶穌內，獲享光榮，至於萬世萬代！阿們。——上主的話。（默想片刻）
答唱詠　詠23:1-3, 3-4, 5, 6

【答】：上主是我的牧者，我實在一無所缺。（詠23:1）
領：上主是我的牧者，我實在一無所缺。他使我躺在青綠的草場，又領我走近幽靜的水旁，還使我的心靈得到舒暢。【答】
領：他為了自己的名號，領我踏上了正義的坦途。縱使我應走過陰森的幽谷，我不怕凶險，因你與我同在。你的牧杖和短棒，是我的安慰和舒暢。【答】
領：在我對頭面前，你為我擺設了筵席；在我的頭上傅油，使我的杯爵滿溢。【答】
領：在我一生歲月裡，幸福與慈愛常隨不離；我將住在上主的殿裡，直至悠遠的時日。【答】
福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：你們已不再是外方人或旅客，而是聖徒的同胞，是天主的家人。（弗2:19）
眾：亞肋路亞。

福音（願他們完全合而為一。）
恭讀聖若望福音　17:20-23

那時候，耶穌舉目向天說：「聖父啊！我不但為他們祈求，而且也為那些因他們的話，而信從我的人祈求，好使他們都合而為一。父啊！就如你在我內，我在你內，使他們也在我們內合而為一，就如你在我內，我在你內，為叫世界相信，是你派遣了我。

「我將你賜給我的光榮，賜給了他們，為叫他們合而為一，就如我們原為一體一樣。我在他們內，你在我內，使他們完全合而為一，為叫世界知道，是你派遣了我，並且你愛了他們，如愛了我一樣。——上主的話。

講道

（講道後默想片刻）
接納儀式（宣信）
堅振聖事
信友禱文

獻禮經

上主，你藉基督一次而為永遠的犧牲，收養眾人作你的子女；求你大發慈悲，恩賜我們在你的教會內團結一致，和平生活。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
頌謝詞

主、聖父、全能永生的天主，我們藉著主基督，時時處處感謝你，實在是理所當然的，並有助我們獲得救恩。

因為你藉著基督引導我們認識真理，使我們由於同一信仰和同一聖洗的聯繫，成為基督奧妙的身體；你藉著基督將聖神傾注於萬民，使聖神以各種奇妙的恩寵，促成人類的團結。聖神居住在你義子心中，並充滿教會，管理整個教會。

為此，我們隨同天使的樂隊，一齊讚頌你，同聲歡呼：

領主詠

餅只是一個，我們人雖多，只是一個身體；我們眾人都共享同一個餅和同一個杯。（參閱格前10:17）
領主後經

上主，我們所領受的共融聖事，象徵信眾在你內團結一致；願你的教會藉此聖事，結出合一的佳果。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

