
猶太人安息日餐祝福文
羅國輝稿

摘自：羅國輝編，《梵二彌撒禮儀及聖體敬禮彙編》，1989年，35-37頁。
燃燭
上主，我們的天主，宇宙的主宰，你備受讚美，你藉著誡命聖化我們，並命令我們燃點安息日的燈。
餐前禱文
（家長持著酒杯，望著蠟燭，背誦創1:31b-2:1-3，然後望著杯說：）
1.
上主，我們的天主，宇宙的主宰，你備受讚美，是你創造了葡萄的果實。
（再唸以下經文，祝福安息聖日。）

2.
上主，我們的天主，宇宙的主宰，你備受讚美，你以你的誡命聖化了我們，由於仁愛與好意，你使我們繼承了你神聖的安息日，作為你創世工程的記念（肋23:3），這天是你聖會元首，這天是我們逃離埃及的記念。在所有民族中，你揀選了我們，並聖化我們。由於仁愛與好意，你把顯示自己的聖德的安息日，賜予我們，作為產業。上主，你聖化了安息日，你備受讚美！
（家長把杯傳給眾人，眾人都斟小許在自己杯裡，然後一起喝；
　家長把手放在餅上，然後拿起餅唸：）
3.
上主，我們的天主，宇宙的主宰，你備受讚美。你使大地出產食糧。
（家長把餅分開交給眾人吃。）

餐後禱文
4.
上主，我們的天主，宇宙的主宰，你備受讚美，你以良善、慈愛及憐憫，養育整個大地。上主，你備受讚美，你養育了宇宙乾坤。（這經文比第三個更古老。）
5.
上主，我們的天主，我們感謝你，你賜給我們樂土（作為產業），使我們世代安居，並能飽享大地的果實及充滿它的美善。上主，我們的天主，為這大地及食物，我們讚美你。（這經文比第三個更古老。）
6.
上主，我們的天主，求你憐憫你的子民以色列和你的聖城耶路撒冷，你光榮的居所－熙雍，你的祭壇及你的聖所。建造耶路撒冷的上主，你備受讚美。上主，我們的天主，宇宙的主宰，你備受讚美，你充滿了美善和仁慈。（這經文約寫於公元前二世紀。）

7.
主，我們的天主，宇宙的主宰，你備受讚美，你充滿美善和仁慈。（這經文可能始於公元後135年。）

註：燃燭禱文譯自 HA-SIDDUR  HA-SHALEM, New York, 1977, P.586.
餐前餐後禱文譯自 L.DEISS, Springtime of the Liturgy, Collegeville, PP.5-8.

逾越節餐特有的延續經，在6號經文續唸
（譯自 R.C.D. JAPER & G.J. CUMING, PRAYERS OF THE EUCHARIST, LONDON, 1980, P.10.，李子忠譯）
「耶京讚」的「延續經」（embolism – “yaaleh we-yabo”）

主禮：
《我們和我們祖先的天主，在今天的無酵節，求你垂鑑、悅納、俯允、眷顧並記念我們，我們的祖先，你的城耶路撒冷，你僕人達味之子默西亞，和你的全體子民以色列：願這一切「紀念」呈奉到你的面前；使我們逃離劫難，萬事順遂，獲得恩寵，仁愛，慈悲，生命與平安。　上主，我們的天主，求你今天垂念我們，使我們萬事順遂；求你今天眷顧我們，降福我們；求你今天拯救我們，賜給我們生命。　求你以充滿慈悲和帶來救恩的話解救我們，恩待我們，垂憐我們，並拯救我們：因為我們仰望你，我們的天主，你是寬仁慈悲的君王。　上主，你建造了聖城耶路撒冷，我們讚美你。》

猶太人禮儀餐「祝福禱文（Berakoth）」的分析：
1.
餐前的三個禱文基本上是：

(a)
稱頌天主
（稱頌）
(b)
紀念他的創造和救贖
（紀念）
(c)
讚美天主
（讚美）
2.
餐後的四個禱文，也可分析如下：

(a)
稱頌天主
（稱頌）
(b)
紀念他的創造和救贖
（紀念）
(c)
祈求天主繼續他的憐憫
（求恩）
(d)
讚美天主
（讚美）
可見這兩套禱文雖然有長短之分，但大同小異；大同者是「稱頌」、「紀念」和結束時的「讚美」；小異者是餐後的祝福禱文，補充了「求恩」部份，它祈求天主繼續施恩憐憫。（註）

這些「祝福禱文」的格式，一方面可以說是人同此心，心同此理地自然發展而成，很多民間的祈禱也是如此，一方面也可以說是猶太禱文的精華之一。

餐後禱文的格式：「稱頌」、「紀念」、「求恩」和「讚美」，便影響了教會傳統「祝福禱文」的格式，（例如希玻律的感恩經等），也構成我們禮儀禱文的基本結構。

註：當然，基督徒稱頌天主的原因，也常常是因為天主藉耶穌基督，創造和救贖了我們，而祈求的內容也常是求天主繼續在我們身上實現耶穌基督的救恩。
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