四旬期第一主日

候洗者甄選禮

2008年版〈主日感恩祭 (四旬期)〉
一、推薦候洗者

（講道後，負責慕道者的司鐸、或執事、或傳道員、或團體代表，用以下或類似的話，向主禮推薦候洗者。）

推薦人：可敬的神父：復活節即將來到。我們團體的慕道者，仰賴天主的恩寵、教會的榜樣和祈禱的支持，快要完成慕道的階段。他們請求你以教會的名義，准許他們在經過最後的準備，及考核儀式後，領受洗禮、堅振和聖體聖事。

（主禮邀請被甄選的慕道者，及他們的代父母上前。）

主　禮：將被甄選領受聖事的慕道者，請同代父母上前。

（教導慕道者的傳道員，讀出每位被甄選者的名字。被甄選者偕同代父母一起前來，站在主禮面前。）
（主禮可用以下或類似的話，向團體致詞。）

主　禮：各位在場的兄弟姊妹：在我們面前的慕道者，請求教會准許他們在復活慶典中，領受入門聖事。熟識他們的人，都認定他們有誠意。這些慕道者聆聽基督的福音，已有相當日子，並且努力實踐福音，又參與教會兄弟姊妹的聚會和祈禱。現在，教會有意向大家宣告，准許這些慕道者領受入門聖事。故此，我要求代父母公開說明他們的意見。

（主禮面向代父母）

主　禮：各位代父母，請你們在天主面前作出判斷，你們認為這些候選者堪當領受入門聖事嗎？

代父母：他們堪當。

（主禮面向會眾）

主　禮：各位在場的兄弟姊妹：剛才你們聽見了傳道員的推薦，以及代父母的意見，那麼，你們是否同意這些候選者領受入門聖事呢？

全　體：我們同意。

二、查考被甄選者的意願

（主禮面向候選者，用以下或類似的話勸勉他們。）

主　禮：各位親愛的慕道者：你們的代父母、傳道員和在場的眾兄弟姊妹，都為你們作了見證。教會信賴他們的判斷，並以耶穌基督的名義，召叫你們領受重生的聖事。你們聆聽基督的話，已有一段日子，現在，請你們在教會面前，表明自己的意願。你們是否願意領受基督所建立的聖洗、堅振和聖體聖事，加入他的教會呢？

慕道者：我們願意。

主　禮：好！現在請你們呈遞自己的名字。

（被甄選的慕道者，在代父母陪同下，逐一走到主禮面前，呈遞自己的名字。登錄名字的方式，可由慕道者逐一呈遞自己書寫的表格，或申請書*。）

* 如人數眾多，可由一位代表，向主禮呈上一份載有全體被甄選者的名單。

三、甄選候洗者

（主禮面向被甄選的候洗者）

主　禮：（某某），你（們）已經被揀選，在復活節守夜慶典中，領受入門聖事。

候洗者：感謝天主。

（主禮繼續勉勵候洗者）

主　禮：各位候洗者，我們要繼續呼求天主的助佑。天主對他揀選的人，常是信實的；你們也要忠信於天主，努力達到天主召叫你們到達的境界。

（主禮再向代父母說）

主　禮：各位代父母，你們既為這些候洗者作了見證；我們在主內，也把候洗者交託給你們。你們要以身作則，關懷和陪伴他們，並繼續幫助他們，準備他們領受永生的聖事。

四、為候洗者祈禱

（主禮邀請代父母，把手按在候洗者肩上。然後，全體用以下或類似的話，為候洗者祈禱。）

主禮：各位兄弟姊妹：今天，我們開始四旬期的歷程，期待主基督以他的苦難和復活所帶來的救恩。我們要幫助被揀選的兄弟姊妹，準備他們領受逾越的聖事，並且為他們樹立榜樣。讓我們一起祈禱，好使我們能彼此勉勵，革新自己，共享逾越的喜樂。

領：請為候洗者祈禱。求主使他們緊記這個蒙受甄選的日子，並為所獲得的召叫，知恩感激。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：求主幫助被甄選的候洗者，善用這四旬期， 與我們一起，不斷棄絕自我，努力行善。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：請為所有傳道員和導師祈禱。求主給予他們力量，為尋求真理的人，展示天主聖言的甘飴。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：請為代父母祈禱。求主幫助他們以身作則，引領候洗者在個人及社會生活中，都能實踐福音的精神。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：請為候洗者的家庭祈禱。求主降福他們的家人，並賜給他們所需要的恩寵和助佑。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：請為我們團體祈禱。求主幫助我們在這四旬期，多行愛德，恆心祈禱。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：請為一切仍在疑惑、迷惘的人祈禱。求主啟迪他們，幫助他們早日確信基督，加入教會的行列。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

（可加上其他意向，尤其是為教會和普世的需要。）

（主禮向候洗者伸手，用以下的祈禱作為結束。）

主禮：天主，你是人類的創造者，你不斷更新我們；求你垂視你所收納的子女，幫助他們獲得重生，成為你新約的子民，承受你的恩許。他們自知本性軟弱，但求你以聖寵的力量，助佑他們，使他們終能分享你超性的生命。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。

眾：亞孟。

或

主禮：全能仁慈的天主聖父，你願意在基督內革新萬物，並吸引眾人歸向基督。我們懇求你，守護和帶領教會所甄選的兄弟姊妹，使他們忠於你的召叫，好能進入你聖子的國度，領受聖神的恩賜。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。

眾：亞孟。

五、遣散候洗者

（主禮用以下或類似的話，遣散候洗者。）

主　禮：各位候洗者：你們已被天主所選拔，和我們一起走上四旬期的歷程。願基督親自作你們的道路、真理和生命。在考核禮時，我們再一同祈禱。現在請你們先行回去。
願基督的平安與你們同在。

候洗者：亞孟。

（候洗者離開聖堂；若因某些重大理由，他們必須留在聖堂，與信友一起，亦應說明他們有別於信友，不能領聖體聖血。）

（感恩禮如常舉行，可略去信經及信友禱文，立即預備禮品。）

見〈主日感恩祭 (四旬期)〉，香港教區禮儀委員會辦事處編譯及出版，2008年，4 – 9頁
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