四旬期第一主日

候洗者甄選禮（第二式）
*四旬期是候洗者準備領受「入門聖事」的最後時期，故此應在四旬期第一主日公開舉行「候洗者甄選禮」或稱「登記禮」。

*在舉行「候洗者甄選禮」前，慕道者當經過適當慕道培育，已經熟悉福音和教理，且在心靈和行為上已經皈依基督，並懷著信德，慣常祈禱和參與教會生活。於是，在導師、陪談員、介紹人、代父母等的共同推薦，及由牧職人員審查合乎資格後，在堂區（教會）團體面前，遞上入門聖事申請書，或把姓名登記在候洗者名冊內。

*候洗者經過天主藉教會的甄選，進入「新生」的近準備期（四旬期），即要藉良心的反省和懺悔，淨化心靈，漸漸死於自我，並要藉對基督更深入的認識，而得到生活的光照，活於基督。

*候洗者在四旬期第三、四、五主日，也要在教會團體（堂區）前，接受「檢視」，即「考核禮」。教會在這三個主日，要為候洗者再解釋三篇特別的福音：耶穌與井邊婦人論道（若4:6-42）──揭示活水之源、治好胎生瞎子（若9:1-8）──指出生命之光，和復活拉匝祿（若11:1-45）──展示生命；從而揭示人靈的軟弱，及基督的醫治，使候洗者和信友一起，接受基督的拯救，好能遠離罪惡和魔鬼的操控。「候洗者考核禮」可以說是簡單的驅魔禮。同時，也可為候洗者傅油，求主賜給他們力量，以戰勝三仇（魔鬼、肉身和世俗）。

（慕道者在代父母陪同下，在慕道者座位中，與信友一起開始主日感恩祭）

（彌撒前，領經員簡單介紹四旬期及候洗者甄選禮的意義。然後照常開始彌撒。講道之後，開始候洗者甄選禮。）

（講道後）

甄選禮

一、推薦及查詢候洗者的資格
主禮：（邀請導師推薦候洗者。）
導師：（簡報慕道班的情況，包括慕道時間及出席等。然後讀出申請準備領受入門聖事的慕道者名字，邀請他們由代父母陪同上前。）

慕道者：到！（由代父母陪同上前，面向會眾。）

導師：（邀請代父母（或陪談員）代表，為慕道者的資格作證。）
代父母（或陪談員）代表：（綜合陳述慕道者的情況，包括：心靈和行為上的皈依、對教理的認識、祈禱及讀經的習慣、參加教會團體生活的經驗、信德和愛德的見證等。然後，請求教會團體收錄他們為候洗者，以準備領受入門聖事。）

主禮：（邀請堂區信友代表回應和表達意見。）
堂區信友代表：（報告與慕道者接觸的經驗，表達是否接納慕道者準備領受入門聖事。同時，也代表堂區團體歡迎他們，且鼓勵他們加強準備。）
主禮：（邀請慕道者的代表在團體面前，表明自己的意願。）
慕道者代表：（表明入教的意願，並以全體慕道者的名義，請求教會收錄，準備領受入門聖事。）

（慕道者及代父母面向主禮）
主禮：
各位親愛的慕道者，洗禮不是慕道的結束，而是另一個開端。你們是否願意信賴上主的慈愛，回應他的召叫，透過領受天主教會的洗禮、堅振、及聖體聖事，完全皈依基督，一生做他的門徒？

慕道者：是，我願意。

主禮：
你們是否願意以行動實踐對基督的信仰，在人前為主作證？

慕道者：是，我願意。

主禮：
你們是否願意繼續向基督開放自己，積極參加教會在淨化光照期為你們安排的培育，加強祈禱、反省和履行善工，好能真誠地準備自己，等待與基督同死同生？

慕道者：是，我願意。
二、收錄候洗者

主禮：（給慕道者指出在淨化光照期當做的入教準備，強調：良心省察、認真懺悔、淨化心靈、更深認識基督，祈求光照。然後，邀請慕道者呈上「入教申請書」。）

（主禮逐一讀出慕道者姓名，宣布收納他為「候洗者」）

主禮：
（候洗者姓名（聖名）），你已經被錄取成為教會的候洗者，可以在復活慶典中領受入門聖事。

候洗者：感謝天主。
三、為候洗者祈禱（可請候洗者跪下）
主禮：各位候洗者，請你們跪下；各位教友，讓我們起立，為候洗者祈禱；各位代父母，請按手在候洗者肩上。正如救主基督以祈禱克勝魔鬼的誘惑，我們也懇切向天父祈求重生的恩典：

領：「洗禮」，又稱為「光照」；求天主光照我們的候洗者，以基督的真光照亮他們的生命，使他們在光明中行走。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：洗禮，是與基督同死同生；求天主眷顧候洗者，在他們進入「淨化光照期」的關鍵時期，幫助他們徹底省察一生的罪過，依賴主基督的救贖功勞，得以擺脫魔鬼、肉身和世俗的羈絆，進入永恆的新生。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：洗禮，是教會子女的重生；求天主幫助我們的堂區團體與候洗者一起守齋、懺悔、祈禱，實踐愛德，在四旬期內更新自己的信德，好能以更新的心為主作證。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：洗禮，是向世界宣告基督救恩的喜訊；求天主幫助我們充滿基督精神，滿懷愛心，擇善固執，有勇氣去實踐真理。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：洗禮，是終生不斷傳報基督在人身上的救恩；求天主悅納所有傳教士、聖職人員、傳道員、導師、陪談員及代父母的辛勞和奉獻；願我們每一位基督徒，都負起傳揚福音的使命，幫助他人早日皈依天主。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

主禮：上主，天主，我們的候洗者切願脫離罪惡的操縱，投奔到你聖子，我們的救主耶穌基督面前。基督是你的聖言；他教導我們要靠你的話而生活。求你仁慈俯聽教會的祈禱，幫助候洗者擇善棄惡，持守真理，終能進入永生的國度。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。

全體：亞孟。

四、遣散候洗者

執事／主禮：各位候洗者，請你們平安回去，在「淨化光照期」，審視自己的生活，準備領受重生。整個教會團體都支持你們。願主的平安與你們同在！

候洗者：
感謝天主！

（候洗者退席，聖祭禮如常。）

天主教香港教區輔理主教湯漢准．2004年2月19日
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