第四章

非常務送聖體員的靈修

（一）非常務送聖體員與感恩祭靈修

問題一：何謂非常務送聖體員的靈修？

答：非常務送聖體員既是平信徒的身分，當然首先要有平信徒的靈修，包括每天祈禱讀經，每主日參與彌撒，定期領受懺悔聖事。不過，作為非常務送聖體員則更要熱愛聖體，常常參加彌撒和領聖體、朝拜聖體，並為所服務的信友和病人等，在主前代禱，好能通過服務、反省和祈禱，與主契合，並在主內成長。

這樣，他們不單自己充滿與主契合的精神，且能藉著對人的愛心、對主的信心，及生活中的奉獻，尤其在給人送聖體時，把與主契合的精神，流露出來，潛移默化，使他們所服務的信友，更體驗到主的同在。

非常務送聖體員因職務之故，亦應勤於進修各項有關靈修、信仰、病人及長者心理靈修的課程，又或勤讀有關方面書籍，以增進靈性的智慧和知識。

同時，隨著年紀的成長，非常務送聖體員亦要參透人生的春夏秋冬，以體味上主在每人生命歷程中的作為，並與所服務的信友一起，尤其是病人和長者，期待永生的恩許。這樣，非常務送聖體員才可以通過服務，成人成己，與主契合，體嘗作為非常務送聖體員的恩寵。

問題二：何謂主聖餐（感恩祭）的靈修？又與社會正義有什麼關係？

答：主聖餐的靈修，本來就是與主耶穌及與他肢體的共融合一，並以生活的奉獻，結出天國的果實。這一切都在於與主耶穌和他肢體的溝通和互動，包括祈禱在內；具體來說，包括虛心聆聽和受教於聖言，誠心悔改；常懷感恩之情，紀念天主的愛情計劃，以生活的祭獻，結出共融及愛德的果實，以致在靜默的朝拜中，體味基督的親臨，且心存喜樂，履行福傳的使命（禮儀聖事部，《聖體年建議及提示》（2004年）20-31條）。

主聖餐（彌撒）的靈修，不但在內心與主及他的肢體共融，而且也在聖事的力量和共融中，表裡如一，延伸到建樹教會、關心窮人、為受迫害者請命，以及維護社會正義；這是天國的行動、福傳的見證，及生活的祭獻。正如金口聖若望所說的：「你們尊敬基督的聖體聖血嗎？當他赤身露體時，你怎可掩面不顧！不要只在聖殿裡以綾羅綢緞來尊敬他，而在聖殿之外任由他赤身露體，飽受飢寒。事實上，曾說：『這就是我的身體』的那位，也同樣說過：『當你們見我飢餓時，給我食物……你們為最小的弟兄所做的，就是為我而做。』祭台上的基督聖體，並不要求外表，而要求純潔的良心；在聖殿外的他，所需要的是切實的照顧。我們要學習以基督所要求的方式來尊敬基督。祭台上擺滿了黃金聖爵，而他卻飢餓至死。那又有什麼意思？還是先讓那挨受飢餓的他，獲得溫飽，然後再用剩餘的來布置祭台吧！難道願意獻上黃金聖爵，而不願意獻出一杯清水？這為他有什麼益處？你能為祭台舖上金紗錦墊，而不給赤身露體的他一件必須的衣服，這為你有益處麼？當你布置他的居所時，請勿忽視你在困苦中的兄弟，因為他比前者更為尊貴，他才是主真正的宮殿！」（金口聖若望 (354-407年)《瑪竇福音講道集》65, 2-4）

「你已品嘗了主的血，卻沒有認出你的兄弟姊妹。如果某人被認為堪當參與聖餐，而你卻認為他不配分享你的食物，那麼你就侮辱了這聖餐。天主從你的罪惡中解救了你，並邀請你來這裡坐席，可是你卻沒有因而變得更慈悲。」（金口聖若望，《格林多前書講道集》27,4；參閱《天主教教理》（1992年）1397條）

問題三：主聖餐（彌撒）如何豐富地應用聖經？

答：舉行主聖餐（彌撒）不單只在聖道禮儀中，誦讀聖經，而且主聖餐中的禱文、儀式（拿起餅和酒、感謝、擘餅分杯吃喝）和標記（餅酒）都引伸自聖經，是聖言和救恩史的體現。

今天，彌撒中聖道禮儀所讀聖經可分為兩個系統：

聖道禮儀是宣讀天主聖言，故此，絕對不可用其他文章代替聖經誦讀。答唱詠也是聖經中的聖詠，也不可用其他非聖經歌曲代替。

講道是聖道禮的一部分，是所讀聖經和禮儀經文的生活闡釋，含有教會訓導的成分。故此，是聖秩人員的本分，不可推卸；平信徒不可取代聖秩人員的講道職責。

在兒童彌撒當中，為適合兒童的能力，可只誦讀福音，且如果經文適合，也可以用誦讀「主受難史」的方式，讓多位兒童參與誦讀；並可用對話方式講道，甚至由一位信友，把司鐸講道內容，以兒童能夠明白的方式，向兒童講話。有時，亦可在另一地方，為兒童舉行聖道禮，然後，再回到聖堂，繼續與成人一起參與聖祭禮（《兒童感恩祭指南》(1973年) 17,24,42,47及48條）。

在禮儀中，全心聆聽聖言及加以反省，固然非常重要，但在禮儀前的預先準備，及在禮儀後的不斷反思和祈禱，也不容忽視，尤其是以聖經誦讀（lectio divina）的方式，去延續聖道禮的默想（參閱黃克鑣著，《心靈流溢——禮儀以外的祈禱》，香港教區禮儀委員會辦事處編輯及出版，2000年，69-91頁）。

問題四：彌撒中奉獻餅酒有什麼意義？感恩經又有什麼作用？又與領聖體（聖血）有什麼關係？其中又有什麼靈修上的含義？

答：在彌撒中，我們按照主在受難前晚餐中所做的去做：

拿起（獻上餅酒）感謝了（感恩經）分給他的門徒吃和喝（領聖體(聖血)）

1.首先，信友以基督肢體的名義，把餅酒送上祭台（主聖餐桌），交給主祭，主祭以基督元首的名義，放在祭台上，這表明是整個基督（元首和肢體）的獻禮，如同基督在晚餐中親自拿起了餅和酒。意義上，這部分是把自己準備好，如同基督準備好自己，為把自己奉獻於天父，同樣，為基督徒，也是準備自己，獻上生活之祭的時刻；何況餅和酒正代表著天主的恩賜和人力勞動的成果，象徵著我們基督徒承行主旨的生活，正如保祿宗徒說的，我們原是無酵餅，所以我們要以相稱的生活作獻禮（參閱格前5:6-8；羅12:1-2）。

在古代的羅馬教會，及今日的東方教會，按習慣，彌撒中所用的，是有酵餅，正如猶太人在安息日晚餐所用的。今日東方教會仍用有酵餅舉行彌撒；他們按主耶穌所說：「天國好像酵母，女人取來藏在三斗麵裡，直到全部發了酵」（瑪13:33），故把有酵餅比喻為在天國裡生活的奉獻，也引伸闡釋：聖體聖事也是天國的食糧。

故此，無論有酵餅或無酵餅，都指向以相稱的基督徒生活作奉獻。

2.然後，主祭以基督和教會的名義，誦念「感恩經」，正如主耶穌在他晚餐中，拿起餅（酒）後，感謝天父一樣。在感恩經中，主祭在祈禱中述說天主對人的愛情故事，尤其感謝天主藉他聖子所施行的救世計劃。在感恩經當中，教會按照基督的命令，以餅酒來紀念他在十字架上的犧牲，及這犧牲所帶來了的天國盟約；也祈求天主接納基督在十字架所作的永遠祭獻，及他肢體在今日的奉獻，並求天主「記起」和「實現」他聖子的恩許（參閱路1:54,72），以聖神聖化餅酒，使成為基督的體血，讓我們領受之後，得到聖神的聖化，獲得基督的救贖、盟約和永生。故此，感恩經既感恩，又懇求天父接納他聖子和我們的奉獻，以聖神祝聖餅酒（聖體聖血），使我們領受之後，獲得救恩的實效（參閱《羅馬彌撒經書總論》（2002年）78-79條）。

3.感恩經的內容指向領受基督的體血。故此，跟著就是按照基督在晚餐中所做的：擘餅、分酒，交給大家吃喝；這就是領聖體聖血的部分。這部分在禮儀上稱作共融禮（Communion Rite），而領聖體（聖血）也稱作領受共融聖事（Holy Communion）。

領聖體（聖血）的意義，固然如同第二章問題四、五、八、十、十一、十二所說的，但這吃喝的行動，與獻上（拿起）餅酒和感恩經（感謝），是彼此相連的，亦就是基督在晚餐時所做的：他拿起（餅酒），感謝了，交給他的門徒（吃喝）。

事實上，領聖體（聖血）是一項「神聖的交換」：我們作為基督肢體，今日所獻上的，仍是塵世的、不足的、可朽壞的，但天主卻接納我們生活的獻禮，以聖神聖化我們獻上的餅酒，使成為他聖子的體血，使我們作肢體的獻禮，與他聖子、基督元首永遠的祭獻融合為一，並把基督的體血，賜給我們作為天上的、豐盛的、不朽的生命之糧，使我們得到他的生命，在他內生活，以生活作奉獻，又在他內締結天國的盟約。故此，司祭們一定要領受當次彌撒所奉獻和祝聖的聖體及聖血；而信友亦最好領受當次彌撒所奉獻和祝聖的聖體（聖血），以表達確實參與當時舉行的基督祭獻（參閱《羅馬彌撒經書總論》（2002年）85條）。

我們可以說：你認為領聖體（血）時，你便成為基督的身體嗎？這固然是；但是，當我們在基督內生活，願意為人的得救，而付出自己時，我們更是基督的肢體。這就是生活的奉獻和領聖體（血）的內在關係（參閱若6:56-57；羅12:1-2；聖奧思定，《天主之城》第十卷）。

故此，全心投入彌撒中的獻禮，感恩經和領受共融聖事，正是奉獻、感恩、交託、信賴和永恆共融的靈修體現。

問題五：為什麼有時除餅酒外，也獻上其他物品呢？又有何靈修意義呢？

答：除了獻上舉行聖祭用的餅酒外，也可獻上為教會生活、福傳，及濟貧的用品，甚至是獻儀。這都是為更豐富地表達出基督徒生活的祭獻，何況基督吩咐我們說：為弟兄中最小的一位所做的，就是為他而做。故此，為幫助團體和為有需要的人的捐獻，也可在彌撒中獻禮時，送上祭台前，但只有餅酒可以放在祭台上，其餘物品要放在合適的其他地方，或放在祭台旁（參閱《羅馬彌撒經書總論》（2002年）73條）。同時，要注意，這些獻禮應當是真正實用的，且應用於真正的目的，而不應是虛有其表的。又應注意，餅酒是獻禮中最要緊的，故此，其他物品都不可凌駕其上。

問題六：感恩（聖體）聖事與其他聖事有什麼關係？

答：感恩（聖體）聖事是聖事中的聖事，因為我們在聖體聖事中，接受的是主耶穌基督自己。可以說，當我們接受天主子耶穌基督時，我們也同時接受了那派遣他的天主父，並接受天主父藉天主子所賜給我們的天主聖神——共融與愛情之神。所以，在領聖體（聖血）的時刻，我們已親嘗在天主聖三內的共融生活；因此緣故，感恩（聖體）聖事是完成進入基督內生活的聖事，亦即入門聖事的完成（見第二章問題十四）。同時，感恩（聖體）聖事也是將來在天國共融的保證，故此，也是臨終者的「天路行糧」（臨終聖體），及基督徒殯葬禮的核心禮儀。

同樣，感恩（聖體）聖事也是其他聖事的高峰：

感恩（聖體）聖事既是天國共融的聖事，故此，是懺悔（修和）聖事所指向的高峰，即人因重罪而與天主及教會分離，不能領受共融（聖體）聖事，經過懺悔聖事後，他們重新被接納於教會，去領受共融（聖體）聖事。感恩（聖體）聖事也使人因與基督結合，而獲得靈性力量，較易離開罪惡，及克勝私慾偏情。

感恩（聖體）聖事既是人生旅途的食糧，賦予力量與安慰，又是天國共融的保證：「天路行糧」（臨終聖體），故此，也是照顧病人的聖事（見第二章問題十四；參閱《天主教教理》（1992年）1509條），尤其在領受病人傅油聖事之後，領受聖體（聖血），或在彌撒中施行病人傅油聖事，更能體現出病人也在參與基督的救世祭獻，及獲得天上恩許的保證。

在婚姻聖事方面，如果雙方都是天主教徒，理想是在彌撒中舉行婚禮；這樣基督與教會的盟約，及新人的盟誓，更能互相彰顯，尤其新人共同領受共融（聖體）聖事，更體現出在基督內成為一體。況且，在日後的婚姻生活中，夫婦子女一起參加彌撒，更是天主教家庭生活的高峰，及力量的泉源，亦是來日在天鄉闔家共融的預嘗（參閱《天主教教理》（1992年）1621, 1624條）。

主聖餐和聖體（聖血）聖事，是教會生活的高峰和力量的泉源。故此，教會所有肢體在主聖餐（彌撒）中，各司其職，體現出共融（聖體）聖事的意義，尤其主教、司鐸，以基督元首名義，主持彌撒，執事亦以基督之名為團體服務；他們作為聖秩人員的身分，在彌撒中，充分地表達出來，且體現他們與所服務的基督肢體，共融合一。

連時辰頌禱（日課）都是延伸主聖餐的感恩、讚頌和祈求，也指向以主聖餐作高峰（《時辰頌禱禮總論》(1971年) 12, 93-99條）。

可以說，全部教會生活，都指向感恩（聖體）聖事，作為核心和高峰，亦從感恩（聖體）聖事獲得生活的力量。

（二）朝拜聖體的靈修

問題七：何謂神領聖體？

答：神領聖體就是在不能實領聖體（聖血）時，心裡渴望，並以信德、望德、愛德，在精神上迎接主耶穌到自己心中。

不能實領聖體（聖血）的原因，可以是環境使然，包括沒有司鐸主持彌撒，或因故不能參與彌撒，或因為健康理由，不能進食等；甚至是因為一些不能解決的問題，暫時不能實領聖體（聖血），也可用神領聖體的方式，來渴望與主耶穌的合一。

小心注意：神領聖體當指向實領聖體（聖血），故該盡量實領聖體（聖血）。正常情況下，如果有重罪，便當盡早辦妥告解後領聖體（聖血）；如果是小罪，該真心痛悔，以天主經準備自己後，實領聖體（見第二章問題十三）。

問題八：朝拜聖體有什麼意義？又要注意什麼事項？

答：朝拜聖體的起源和意義

自古以來，教會就為給病人送聖體（聖血），而保留聖體，且深信主耶穌確實親臨聖體聖事內。因此，漸漸發展出在聖體前祈禱的良好習慣。在中世紀時，為彰顯和確認主耶穌親臨聖體聖事內，發展出明供聖體、聖體遊行，及聖體降福等熱心敬禮。其實，在聖體前的祈禱，常常都是延伸領聖體（聖血）時的感恩和祈求之情，默默陶醉於與主契合，及為病人和其他有需要者祈禱。同時，也導向以生活的祭獻，更確切地參與彌撒的奉獻，和實領主的體血。並且，因為與主契合和祈禱的深切，也使人更關心和渴望與其他基督肢體、堂區、教區，和普世教會共融合一。

朝拜聖體的方式

朝拜聖體的方式，可分團體和個人兩種，但是，無論以團體或個人方式，朝拜聖體，尤其明供聖體，都要恰當地有讀經、祈禱和靜默的時刻，好使眼所見的，耳所聽的，心所想的，都幫助我們與活生生的主耶穌基督契合為一（參閱《彌撒外領聖體及聖體敬禮》，1973年；《聖體敬禮手冊》，香港教區禮儀委員會辦事處編輯及出版，1998年）。其中，「靜默」祈禱更是核心所在，因為這是「無聲勝有聲」的心禱、默觀，及契合時刻。「靜默」祈禱，在個人朝拜聖體時，更是重要，且需時較長。朝拜聖體確是祈禱、學習祈禱，以及體驗與主契合的好途徑。

朝拜聖體要避免的流弊

朝拜聖體的目的，是延續領聖體（聖血）時與主契合的經歷，俾能在祈禱默觀中，內外振作，表裡更新，在生活中流露出與主與人共融的精神；這是值得鼓勵的，尤其現在彌撒中領聖體（聖血）後，謝聖體的時間相當短促。不過，要注意，千萬不可本末倒置，把朝拜聖體，變成離開堂區團體的私人敬禮，例如在私人樓宇，只為少數個人私下敬禮，而供奉聖體；甚至離開主聖餐（彌撒）的完整意義（生活奉獻、盟約、共融、天國的預嘗），把主聖餐（彌撒）當作製造「聖體」的機械行動，忽略實領聖體（聖血），而只重視朝拜聖體；又或者明供「聖體」方式的偏差，例如把聖母像放在明供聖體的旁邊，使人誤把「聖體」與「聖像」同等看待，又把「聖體」誤當「聖髑」，致使主耶穌活生生地、卓越地親臨在聖體聖事內的信仰，變得含糊（《彌撒外領聖體及聖體敬禮》(1973年) 82條）。

無論二十四小時，或四十小時朝拜聖體，都是提醒我們常要醒寤祈禱，而不是流於形式地晚上朝拜聖體、早上睡覺，顛倒生活作息時間，就表示熱愛聖體。

朝拜聖體的體驗，該更清晰地使人體驗到在基督內共融，且更了解基督也親臨於教會團體、聖言及窮人身上（參閱《天主教教理》（1992年）1373條）。朝拜聖體而不關心社會正義，不幫助窮人，又不關心與堂區、教區和普世教會共融，也就是侮辱了聖體（《天主教教理》（1992年）1391-1397條）。

教會要求朝拜聖體時，要有讀經、默禱和為眾人祈求，甚至可以誦念玫瑰經或時辰頌禱（日課）（禮儀聖事部《聖體年建議及提示》(2004年) 15,16條）。因此，在朝拜聖體時，忽略讀經和靜默祈禱，不只是偏差，更是不妥當和不對。

明供聖體、朝拜聖體，是延伸主聖餐（彌撒）的感恩、祈求和契合，故教會沒有禁止在彌撒後明供聖體，作長時間的朝拜，但禁止只為「降福」，而沒有讀經、靜默和祈禱的明供聖體。彌撒後，作長時間朝拜的「聖體」，最好是當時彌撒所奉獻和祝聖的。

同一地方，在舉行彌撒時，禁止明供聖體（《救贖聖事訓令》(2004年) 140條）。

明供聖體要盡量表示感恩（聖體）聖事與主聖餐的關係；最理想是把「聖體」明供於祭台上。

結語

如果要提倡朝拜聖體，首先要提倡有意識地、主動地、完整地參加彌撒，無論是主日彌撒或平日彌撒，因為朝拜聖體畢竟是源自彌撒聖祭，也歸向彌撒聖祭。

問題九：朝拜聖體與明供聖體有何分別？

答：論事實，主基督親臨聖體聖事是事實，無論聖體是保存於聖體龕裡，或明供於大眾前，都是一樣，毫無分別。故此，在聖體龕前，或在明供聖體前，朝拜聖體，都是一樣，也一樣是延續實領聖體，與主契合的祈禱。

論視覺，明供聖體，因為看見聖體，可增加視覺上的專注。明供聖體，在某程度上，包括著團體敬禮，即在開始明供聖體時，共同歌唱、讀經、祈禱等，以導入默禱；然後，開放給個人長時間靜默祈禱，甚至是整日和徹夜祈禱。最後，在結束明供聖體時，通常會舉行團體的聖體降福，包括歌唱、（讀經）祈禱等。

要注意，明供聖體時，不可以沒有信友朝拜聖體，最少也要有一位或兩位信友在場。如果在明供聖體時間內，短暫的沒有信友朝拜聖體，應該簡單地把聖體請回聖體龕，待有信友前來時，再簡單地明供聖體，繼續朝拜。
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