聖周五　救主受難紀念

信友禱文（為普世祈禱）
聖道禮以「信友禱文」結束。
「信友禱文」方式如下：執事，或沒有執事時，由聖言宣讀員，在讀經台，詠唱或讀出祈禱意向，邀請大家祈禱。全體隨即靜默祈禱片刻。
然後，主禮在座位，或視乎情況，在祭台前，伸手，詠唱或誦念禱文。
信眾於整個「信友禱文」部分，可保持站立或跪下。
又可按傳統，讀出祈禱意向後，執事邀請信眾跪下，說或唱：請跪下。
全體跪下；默禱片刻後，執事再邀請信眾起立，說或唱：請起立。
然後，主禮伸手，誦念禱文。
一、為聖教會
執事或聖言宣讀員：親愛的兄弟姊妹，請為天主的聖教會祈禱。願我們的主、天主，恩賜教會平安、團結，及在全球各地守護她；並賜我們生活安定，好能光榮全能的天主聖父。
默禱片刻
主禮：全能永生的天主，你在基督內，將你的榮耀，啟示給萬民。求你護守你憐愛人類的工程，使你散布於全球的教會，能以堅定的信仰，不斷宣揚你的聖名。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
信眾：亞孟。
二、為教宗
執事或聖言宣讀員：請也為我們最可敬的教宗（某某）祈禱。我們的主、天主，既揀選他，作為普世的牧人，求主亦為了聖教會，護佑他常享安康，好能領導天主的神聖子民。
默禱片刻
主禮：全能永生的天主，萬物都是因你的旨意而奠定。求你仁慈俯允我們的祈禱，保護你為我們所揀選的教宗，使由你創造及管理的基督子民，在教宗的牧養下，在信仰上，日進於德。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
信眾：亞孟。
三、為所有聖秩人員及全體信友
執事或聖言宣讀員：請也為我們的主教（某某）、所有主教、神父和執事，以及全體信眾祈禱。
默禱片刻
主禮：全能永生的天主，你以聖神聖化，並引導教會的整個身體；求你俯聽我們為你僕人所呈上的祈禱，使教會所有成員，仰賴你的恩寵，都能忠誠地事奉你。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
信眾：亞孟。
四、為候洗者
執事或聖言宣讀員：請也為我們的候洗者祈禱。求我們的主、天主，開啟他們心靈的耳朵，並為他們打開慈愛的大門，使他們經由再生的洗禮，得蒙一切罪過的赦免，成為屬於我們的主、耶穌基督的人。
默禱片刻
主禮：全能永生的天主，你使你的教會，不斷孕育新生的子女；求你加強候洗者的信德，光照他們的明悟，使他們經由洗禮的活泉，得以重生，並加入你義子的行列。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
信眾：亞孟。
五、為基督徒合一
執事或聖言宣讀員：請也為所有信仰基督的兄弟姊妹祈禱。求我們的主、天主，幫助他們隨從真理，團聚於主同一的教會內，並守護他們。
默禱片刻
主禮：全能永生的天主，你使分散的人團聚，又使團聚的人保持合一；求你垂顧你聖子的羊群，使所有因同一洗禮，而得到聖化的人，都能被完整的信德，團結起來，並以愛德的連繫，彼此共融。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
信眾：亞孟。
六、為猶太人
執事或聖言宣讀員：請也為猶太人祈禱。我們的主、天主，首先向他們發言；求主賜他們日益敬愛天主的聖名，忠誠地遵守天主的盟約。
默禱片刻
主禮：全能永生的天主，你曾把許諾賜給亞巴郎和他的子孫。請仁慈俯聽你教會的祈禱，使首先被你收納的子民，更能堪當獲得圓滿的救贖。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
信眾：亞孟。
七、為不信仰基督的人
執事或聖言宣讀員：請也為不信仰基督的人祈禱。求天主使他們得到聖神的光照，勉力走上救恩的道路。
默禱片刻
主禮：全能永生的天主，求你使不信仰基督的人，仍能懷著真誠的心，在你面前生活，並尋獲真理。亦求你使我們彼此間的友愛，日益增長，並致力於更充分領悟你生命的奧蹟，好能更完美地，在這世上，作你慈愛的見證。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
信眾：亞孟。
八、為不信天主的人
執事或聖言宣讀員：請也為不承認天主的人祈禱。求主幫助他們隨從良心的引導，尋求正確的事理，而終能找到天主。
默禱片刻
主禮：全能永生的天主，你創造了所有人，使人渴望你，而尋找你，並因找到你，而得到安寧。求你賜予所有人，雖身處各種障礙和險惡，仍能辨認出你慈愛的標記，並因經驗到你信徒以善行所作的見證，欣然承認你是唯一的真天主、人類的慈父。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
信眾：亞孟。
九、為公職人員
執事或聖言宣讀員：請也為所有公職人員祈禱。願我們的主、天主，指引公職人員的心靈和思念，使他們按照天主的旨意，為所有人，謀求真正的和平與自由。
默禱片刻
主禮：全能永生的天主，人民的心願和權利，都在你手中；求你仁慈眷顧身負公職、擁有管治權力的人，使世界各地的人民，因你的仁慈，都能獲享持久的和平、幸福的生活，以及信仰的自由。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
信眾：亞孟。
十、為遭受苦難的人
執事或聖言宣讀員：親愛的兄弟姊妹，請向全能的天主聖父祈禱：求他矯正世上的一切錯誤，消除疾病，驅逐飢饉，平息戰亂，釋放俘虜，使旅客平安，流徙者重返家園，患病者早日康復，臨終者獲得救援。
默禱片刻
主禮：全能永生的天主，你是悲痛者的安慰，勞苦者的力量；求你俯聽各人在一切患難中的祈禱，使他們得到安慰；求你在他們急需之時，憐憫他們。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
信眾：亞孟。
