逾越聖祭

致候詞

主禮：因父、及子、及聖神之名。

　眾：亞孟。

主禮：天主父從死者中復活了耶穌基督，願他的恩寵及平安常與你們同在。

　眾：也與你的心靈同在。

主禮：各位親友，我們的弟兄／姊妹（某某）曾接受水和聖神的洗禮，又在感恩禮中得到聖言的教導，和基督聖體聖血的滋養。我們知道，世上的感恩禮原是天國盛宴的預像。我們在這感恩禮中，聯同整個教會，紀念基督耶穌帶領我們由死亡進入永生的奧蹟，並祈求天主垂顧（某某）弟兄／姊妹，恩賜他在天上參與天國的盛宴。現在我們懷著信心，向主基督呼求。

垂憐經

主禮：主基督，你是羊群的善牧，你引導亡者到達永生的居處。求你垂憐。

　眾：上主，求你垂憐。

主禮：主基督，你藉十字架與人修好，你使亡者擺脫一切罪過的桎梏。求你垂憐。

　眾：上主，求你垂憐。

主禮：主基督，你已從死亡中進入復活的永生，你把同樣的恩寵賜與亡者。求你垂憐。

　眾：上主，求你垂憐。

集禱經

主禮：請大家祈禱：（默禱片刻）
全能的天父，在你內，亡者得到生命，聖者得到圓滿的喜樂。求你俯聽我們為你僕人（某某）所作的祈禱，他已不再依戀繁華繽紛的塵世。求你收納他進入天上的聖城，得見你慈顏的榮耀，並在來日使我們在天鄉重逢。因我們的主耶穌基督，你的聖子，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。

　眾：亞孟。

聖道禮

（讀經、答唱詠、福音及信友禱文可視情況而定。請參閱各式守靈祈禱、出殯祈禱，和附錄103-108頁的聖道範例）

（講道後，可按情況舉行「追悼儀式」，見96頁）
呈奉麵餅

主禮：上主，萬有的天主，你賜給我們食糧，我們讚美你；我們將這麥麵餅，呈獻給你，這是大地的產物，也是人類勞動的成果，願它成為我們的生命之糧。

眾：願天主永受讚美！

呈奉葡萄酒

主禮：上主，萬有的天主，你賜給我們飲品，我們讚美你；我們將這葡萄酒，呈獻給你，這是大地的產物，也是人類勞動的成果，願它成為我們的精神飲品。

眾：願天主永受讚美﹗

主禮：各位兄弟姊妹，請你們祈禱，望全能的天主聖父，收納我和你們共同奉獻的聖祭。

眾：望上主從你的手中，收納這個聖祭，為讚美並光榮他的聖名，也為我們和他整個聖教會的益處。

獻禮經

主禮：全能的天主，基督在十字架上奉獻自己，救贖了我們，求你垂視（某某）弟兄／姊妹，他既在生前決心追隨基督，願他藉此獻禮，如願以償，獲得永遠與基督結合的保證。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。

　眾：亞孟。

感恩經

主禮：願主與你們同在。

　眾：也與你的心靈同在。

主禮：請舉心向上。

　眾：我們全心歸向上主。

主禮：請眾感謝主、我們的天主。

　眾：這是理所當然的。

主禮：主、聖父、全能永生的天主，我們藉著主基督，時時處處感謝你，實在是理所當然的，並有助我們獲得救恩。

在基督身上，我們有了光榮復活的希望。我們雖為死亡的定律而悲傷，卻因永生的許諾，而獲得安慰。主，為信仰你的人，生命只是改變，並非毀滅；當我們塵世的居所被拆除後，你又賜給我們永恆的天鄉。

為此，我們隨同天使、總領天使、上座者、宰制者和全體天軍，歌頌你的光榮，不停地歡呼：

全體：聖、聖、聖，上主、萬有的天主，你的光榮充滿天地。歡呼之聲，響徹雲霄。奉上主名而來的，當受讚美。歡呼之聲，響徹雲霄。

主禮：上主，你實在是神聖的，你是一切聖德的根源。

因此，我們求你派遣聖神，聖化這些禮品，使成為我們的主耶穌基督的聖體聖血。

主禮：他甘願捨身受難時，拿起麵餅，感謝了你，把麵餅分開，交給他的門徒說：

你們大家拿去吃：

這就是我的身體，

將為你們而犧牲。

晚餐後，他同樣拿起杯來，又感謝了你，交給他的門徒說：

你們大家拿去喝：

這一杯就是我的血，

新而永久的盟約之血，

將為你們和眾人傾流，

以赦免罪惡。

你們要這樣做，來紀念我。

主禮：信德的奧蹟。

眾：主，我們傳報你的聖死，歌頌你的復活，期待你光榮地再來。

主禮：上主，因此我們紀念基督的聖死與復活，向你奉獻生命之糧、救恩之杯，感謝你使我們得在你台前，事奉你。我們懇求你，使我們在分享基督的聖體聖血之後，因聖神合而為一。

上主，求你垂念普世的教會，使你的子民和我們的教宗（某某）、我們的主教（某某），以及全體聖職人員，都在愛德中，日趨完善。

求你垂念我們的弟兄／姊妹（某某），你（今天）從人世將他召回。他已藉著聖洗與基督同死，求你也使他和基督一樣地復活。

求你也垂念懷著復活的希望而安息的弟兄姊妹；並求你垂念所有去世的人，使他們享見你光輝的聖容。

求你垂念我們眾人，使我們得與天主之母童貞榮福瑪利亞、聖母的淨配聖若瑟、諸聖宗徒，以及歷代你所喜愛的聖人聖女，共享永生；並使我們藉著你的聖子耶穌基督，讚美你、顯揚你。

全能的天主聖父，願一切崇敬和榮耀，藉著基督，偕同基督，在基督內，並在聖神的團結中，都歸於你，直到永遠。

眾：亞孟。
天主經

主禮：我們既遵從救主的訓示，又承受他的教導，才敢說：

全體：我們的天父，願你的名受顯揚；願你的國來臨；願你的旨意奉行在人間，如同在天上。求你今天賞給我們日用的食糧；求你寬恕我們的罪過，如同我們寬恕別人一樣；不要讓我們陷於誘惑，但救我們免於凶惡。
主禮：上主，求你拯救我們免於一切凶惡，恩賜我們今世平安，使我們仰賴你的仁慈，永久脫免罪惡，並在一切困擾中，安然無恙，虔誠期待永生的幸福和救主耶穌基督的來臨。
　眾：天下萬國，普世權威，一切榮耀，永歸於你。
平安經

主禮：主耶穌基督，你曾對宗徒們說：「我將平安留給你們，將我的平安賞給你們。」求你不要看我們的罪過，但看你教會的信德，並按照你的聖意，使教會安定團結。你是天主，永生永王。
　眾：亞孟。
主禮：願主的平安常與你們同在。
　眾：也與你的心靈同在。
主禮：請大家互祝平安。
羔羊頌
全體：除免世罪的天主羔羊，求你賜給他們安息。
除免世罪的天主羔羊，求你賜給他們安息。
除免世罪的天主羔羊，求你賜給他們永遠的安息。
領聖體

主禮：請看天主的羔羊；請看除免世罪者。被邀請來赴聖宴的人是有福的。
全體：主，我當不起你到我心裏來，只要你說一句話，我的靈魂就會痊瘉。
領主後經

主禮：上主天主，我們為所領受的天上食糧而感謝你。你既恩賜我們藉這生命之糧而與基督結合，求你使我們與（某某）弟兄／姊妹一同蒙受你聖子的救贖，今世生活在基督內，來日與基督和眾聖者一起，永遠在天國的喜樂中生活。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。

　眾：亞孟。

禮成祝福*

主禮：各位兄弟姊妹，天主的愛超乎人的想像。他創造了人類，又藉聖子基督賜給我們永生的希望。願天主聖父賞賜亡者永享真福，並振作你們的信德，幫助你們善盡本分，繼續世上的生活。

　眾：亞孟。

主禮：願善牧基督引領亡者安抵天鄉，也幫助你們擺脫俗世的羈絆。

　眾：亞孟。

主禮：天主聖神既使亡者獲得復活的保證。願聖神也幫助你們在他的慈愛中生活，彼此扶持，期待來日的重逢。

　眾：亞孟。

主禮：願全能的天主，聖父、聖子(、聖神降福你們。

　眾：亞孟。

主禮：彌撒禮成。

　眾：感謝天主。

追悼儀式

（可視情況於講道後，或降福前舉行）

（主禮及親屬可到遺照〔亡者紀念台〕前獻花）
主禮：（某某）弟兄／姊妹：我們紀念你在我們中間的情誼，尤其基督鍾愛了你，召喚你跟隨他，願你現在歡喜地到主台前，參與天國永恆的聖宴，期待來日的重逢。

(主禮及親屬奉香)

主禮：（某某）弟兄／姊妹：你是天主所愛的，我們向你奉香，因為天父創造了你，聖子基督救贖了你，聖神曾以你的身體為居所；願你的善行，伴隨著你，猶如馨香，蒙主悅納；願你的身體，在基督再來時，復活起來，進入永生。



*如果以逾越聖祭代替出殯祈禱，則不用禮成祝福。下接辭靈禮。
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