二○○九年十月十七日

慶祝聖余剛貞榮列聖品感恩聖祭

進堂詠

致候

光榮頌 

集禱經

上主，你是聖者的光輝，謙小者的榮耀。你曾啟發聖余剛貞，以安老服務的謙隱生活，去侍奉你。

我們藉著聖余剛貞的代禱，求你賞賜我們聖寵，在窄路上勇往直前，進修友愛之德，以冀獲得永遠與你團聚的喜樂。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

聖道禮

讀經一（將食糧分給飢餓的人）
恭讀依撒意亞先知書　58:6-11

上主這樣說：我所中意的齋戒，豈不是要人解除不義的鎖鏈，廢除軛上的繩索，使受壓迫者獲得自由，折斷所有的軛嗎？豈不是要人將食糧分給飢餓的人，收容無地容身的窮人，到自己的屋裡，見到赤身露體的人，給他衣服，不要避開你的骨肉嗎？若這樣，你將光芒四射，有如黎明，你的傷口將會迅速復原；你的救援要走在你前面，上主的光榮要作你的後盾。那時，你如呼喊，上主必要俯允；你若哀求，他必回答：「我在這裡！」你若從你當中消除欺壓，及指手畫腳的行為和虛偽的言談，你若把你的食糧，施捨給飢餓的人，滿足貧窮者的心靈；那麼，你的光明要在黑暗中升起，你的黑夜將成為白晝。上主必要時常引領你，在乾枯之地，使你心滿意足，並使你的骨頭堅強有力；你將成為一座灌溉的樂園，一個總不涸竭的水泉。── 上主的話。
答唱詠　詠23

讀經二（孩子們，我們愛，要用行動和事實。）
恭讀聖若望一書　3:14-18

弟兄們：

我們知道，我們已出死入生了，因為我們愛弟兄們；那不愛的，就存在死亡內。凡惱恨自己弟兄的，便是殺人的；你們也知道：凡殺人的，便沒有永遠的生命存在他內。我們所以認識了愛，因為那一位為我們捨棄了自己的生命，我們也應當為弟兄們捨棄生命。誰若有今世的財物，看見自己的弟兄有急難，卻對他關閉自己憐憫的心腸，天主的愛怎能存在他內？孩子們，我們愛，不可只用言語，也不可只用口舌，而要用行動和事實。── 上主的話。
福音前歡呼

福音（你們在天上的賞報是豐厚的）
恭讀聖瑪竇福音　5:1-12

那時候，耶穌一見群眾，就上了山，坐下；他的門徒來到他面前，他於是開口教訓他們說：「神貧的人是有福的，因為天國是他們的。哀慟的人是有福的，因為他們要受安慰。溫良的人是有福的，因為他們要承受土地。飢渴慕義的人是有福的，因為他們要得飽飫。憐憫人的人是有福的，因為他們要受憐憫。心裡潔淨的人是有福的，因為他們要看見天主。締造和平的人是有福的，因為他們要稱為天主的子女。為義而受迫害的人是有福的，因為天國是他們的。幾時人為了我而辱罵迫害你們，揑造一切壞話毀謗你們，你們是有福的。你們歡喜踴躍吧！因為你們在天上的賞報是豐厚的。」── 上主的話。

講道

信友禱文

聖祭禮

預備禮品

獻禮經

上主，求你接受你子民的奉獻，使我們紀念你聖子的無限恩愛，亦同時追隨聖余剛貞的芳表，樂於從事愛主愛人的工作。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

頌謝詞

主、聖父、全能永生的天主，藉著我們的主耶穌基督，我們時時處處感謝你，實在是理所當然的，並能使人得救。

你藉著諸聖令人驚奇的信仰，使你的教會不斷革新和成長，並給我們提供了你深愛世人的佐證。你藉著他們傑出的榜樣，激勵我們追隨基督；你因他們熱誠的轉求，幫助我們作你救恩的生活見證。
為此，我們隨同所有天使、聖人，及余剛貞，歡欣頌揚你，高聲向你歡呼：

領主詠

領主後經

上主，聖余剛貞以虔誠的一生，敬愛你，並以無限的愛心，為你的子民服務；我們領受了聖體聖事，求你使我們也能追隨聖余剛貞的芳表。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

聖余剛貞禱文

耶穌，你曾滿心喜悅地讚頌你的天父，因他將天國的奧秘默啟給「謙小者」。感謝你垂允了你的謙遜僕人聖余剛貞的轉禱，賜給我們所求的一切恩典。

貧者之父，你永不拒絕「謙小者」的禱告，懇求你俯聽她為我們的轉求。

耶穌，我們藉著瑪利亞，你的母親，也是我們的母親，向你如此祈求。願你與聖父及聖神，永生永王，直至無窮之世。亞孟。

祝福

主教：
願主與你們同在。
　眾：
也與你的心靈同在。

主教：
願上主的聖名受頌揚。
　眾：
從現在直到永遠。
主教：
上主的聖名，是我們的助佑。
　眾：
因他創造了天地。
主教：
願全能的天主：聖父、聖子、聖神降福你們。

　眾：
亞孟。

執事：
讓我們平安生活，效法聖余剛貞謙抑自下，關愛老弱，彰顯天主的愛。彌撒禮成。

眾：
感謝天主。

禮成詠
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