四月十六日

聖周星期三
除殯葬彌撒外，禁其他彌撒

進堂詠

天上、地上和地下的一切，一聽到耶穌的名字，無不屈膝叩拜；因為主聽命至死，且死在十字架上；為此，一切唇舌無不明認耶穌基督是主，以光榮天主聖父。（斐2:l0,8,11）
集禱經

天主，你為驅除惡魔在我們身上的勢力，派遣了你的聖子，為我們承受十字架的苦辱；求你恩賜我們，也能獲得基督復活的光榮。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

讀經一（對於污辱，我沒有遮掩我的面。）
恭讀依撒意亞先知書　50:4-9

我主上主賜給了我一個受教的口舌，叫我會用言語援助疲倦的人。他每天清晨喚醒我，喚醒我的耳朵，叫我如同學子一樣靜聽。我主上主開啟了我的耳朵，我並沒有違抗，也沒有退避。我將我的背轉給打擊我的人，把我的腮轉給扯我鬍鬚的人；對於侮辱和唾污，我沒有遮掩我的面。因為我主上主協助我，因此我不以為羞恥；所以我板著臉，像一塊燧石，因我知道我不會受恥辱。那給我伸冤者已來近了。誰要和我爭辯，讓我們一齊站起來吧！誰是我的對頭，叫他到我這裏來吧！請看！有我主上主扶助我，誰還能定我的罪呢？——上主的話。

（默想片刻）

答唱詠　詠69:8-10,21-22,31,33-34
【答】：天主，求你按你豐富的慈愛垂允我。我只有求救於你。

領：天主，我為了你已飽受欺凌，羞愧已經籠罩了我的面容。連我的兄弟們都以我為外賓，我母親的兒子都拿我當客人。我對你殿宇所懷的熱忱把我耗盡，那侮辱你者的辱罵落於我身。【答】
領：侮辱破碎了我心，使我憂傷難過；我期望有人同情，卻未尋到一個，我渴盼有人安慰，也未找到一個。他們在我的食物中，攙上了苦膽，我口渴時，竟遞來酸醋要我下嚥。【答】
領：我要用詩歌讚美天主的名號，並要用感恩的心給天主增耀：卑微的人們，你們要觀看，並要喜慶，尋求天主的人，你們的心必要興奮，因為，對貧苦的人，上主常予俯聽；對他的俘虜，他決不會看輕。【答】
福音前歡呼

領：基督、天主聖言，願光榮歸於你。

眾：基督、天主聖言，願光榮歸於你。

領：我們的君王，萬歲！你聽從父命，好像一隻馴服待宰的羔羊，被人牽去釘在十字架上。

眾：基督、天主聖言，願光榮歸於你。

福音（人子固然按照指著他所記載的而去，但是出賣人子的那人卻是有禍的！）
恭讀聖瑪竇福音　26:14-25

那時，那十二人中之一，名叫猶達斯依斯加略的，去見司祭長，說：「我把耶穌交給你們，你們願意給我什麼？」他們約定給他三十塊銀錢。從此他便尋找機會，要把耶穌交出。

無酵節的第一天，門徒前來對耶穌說：「你願意我們在那裏，給你預備吃逾越節晚餐？」耶穌說：「你們進城去見某人，對他說：師傅說：我的時候近了，我要與我的門徒在你那裏舉行逾越節。」門徒就照耶穌吩咐他們的作了，預備了逾越節晚餐。

到了晚上，耶穌與十二門徒坐席。他們正吃晚餐的時候，耶穌說：「我實在告訴你們：你們中有一個人要出賣我。」他們非常憂悶，開始各自對他說：「主，難道是我嗎？」耶穌回答說：「那同我一起把手蘸在盤子裏的人，要出賣我。人子固然要按照指著他所記載的而去，但是出賣人子的那人卻是有禍的！那人若沒有生，為他更好。」那要出賣他的猶達斯也開口問耶穌說：「辣彼！難道是我嗎？」耶穌對他說：「你說的是。」——上主的話。

（講道後默想片刻）
獻禮經

天主，求你收納我們呈獻的禮品，我們今天為紀念你聖子的苦難舉行聖祭，求你使我們也能分享他為人類所賺得的永生。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

主受難頌謝詞（二）

（基督受難的勝利）

主、聖父、全能永生的天主，我們藉著主基督，時時處處感謝你，實在是理所當然的，並有助我們獲得救恩。

基督的救世苦難和光榮復活的日子，已經臨近。藉此，他要戰勝魔鬼的傲慢；我們也要藉此慶祝他救贖我們的奧蹟。

為此，尊威的天主，天上的天使藉著基督，永遠在你面前歡欣讚美你、朝拜你。求你恩准我們也和他們一起，謙恭地同聲歡呼：
領主詠

人子來不是受服侍，而是服侍他人，並交出自己的生命，為大眾作贖價。（瑪20:28）
領聖禮後經

全能的天主，你在這聖祭中，為我們揭示了你聖子受難的奧蹟：他藉著暫時的死亡，為我們換來永生。求你使我們日益深切地體會這信仰，並期待永生的恩許。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
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