八月二十一日

常年期第二十周星期四
教宗聖比約十世（紀念）

聖人在1835年，出生於意大利威尼斯附近之黎也色。1858年晉鐸，恪盡聖職；先後擔任滿都亞主教及威尼斯宗主教，並於1903年被選為教宗。他以「在基督內復興一切」作為自己的座右銘；他的確也付諸實行，以純樸的心神，以貧窮與剛毅的精神，促進教友的信仰生活。

他曾竭力革新教會的禮儀生活，包括重整教會音樂及日課，並鼓勵信友勤領聖體。聖人鼓勵「公教進行會」，又制定教會法典，並勇敢地抑制了現代主義邪說。1914年，聖人為世界大戰而憂心，於8月20日安逝。

聖人鼓勵勤領聖體，並於1910年，以Quam Singulari法令，指示兒童約七歲，即開明悟之齡，便應辦告解，初領聖體，故有聖體教宗的美譽。1954年5月29日，教宗比約十二世宣布比約十世為聖人。

進堂詠

主和他訂立了和平的盟約，立他為王子，使他永遠享有司祭的尊位。（德45:30）

集禱經

上主，你揀選了教宗聖比約十世，以天上的智慧，及宗徒的勇毅精神，維護公教信仰，在基督內復興一切；求你仁慈地幫助我們遵從聖人的教導，效法他的榜樣，將來也能獲得永遠的賞報。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

讀經一（不論誰由我家門出來迎接我，我就把他獻給上主作全燔祭。）
恭讀民長紀　11:29-39

那時上主的神降於依弗大身上，他就走遍基肋阿得和默納協，來到基肋阿得的米茲帕，又從基肋阿得的米茲帕，到了阿孟子民那裏。依弗大向上主許願說：「若你把阿孟子民交於我手中，當我由阿孟子民那裏平安回來時，不論誰由我家門內出來迎接我，誰就應歸上主，我要把他獻作全燔祭。」於是依弗大到阿孟子民那裏與他們交戰，上主把他們交在他手中，於是他從阿洛厄爾擊殺他們直到米尼特，直到阿貝耳革辣明，共二十座城，實在是一場大追擊戰；於是阿孟子民在以色列子民前屈服了。

依弗大回到米茲帕自己家中時，看，他的女兒出來，擊鼓跳舞前來迎接他。她是依弗大的獨生女，除她以外，沒有別的子女。當依弗大一見了她，就撕破衣服說：「哎呀！我的女兒，你真使我苦惱，太叫我為難了！因為我對上主開過口不能收回。」她回答他說：「我的父親，你既然對上主開過口，就照你說出的對待我吧！因為上主已對你的敵人阿孟子民，為你報了仇。」她又向父親說：「請你許我一件事：給我兩個月的期限，讓我與我的伴侶到山上去，哀哭我的童貞。」他答應說：「你去吧！」就讓她離去兩個月的時間。她就去了，與她的伴侶在山上哀哭自己的童貞。過了兩個月，她回到父親那裏，父親就在她身上還了所許的願。——上主的話。

（默想片刻）
答唱詠　詠40:5,7-8,8-9,10
【答】：上主，看，我已到來，為承行你的旨意。

領：凡全心依靠上主，不對傲慢傾慕，且又不依附虛偽的，這人真有福！【答】
【答】：上主，看，我已到來，為承行你的旨意。

領：上主，犧牲與素祭已非你所喜，就開了我的耳朵；全燔之祭以及贖罪之祭，也已非你所要。於是我說：「你看，我已到來！」【答】
領：關於我，書卷上已有記載：我的天主，承行你的旨意為我所喜愛，你的法律常存於我的心懷。【答】
領：在盛大的集會中，我宣揚了你的正義，看，我並沒有閉口不言，上主，你全知悉。【答】
福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：你們今天不要再那樣心硬，但要聽從上主的聲音。

眾：亞肋路亞。

福音（凡你們所遇到的，都請來赴婚宴。）
恭讀聖瑪竇福音　22:1-14

那時，耶穌用比喻對司祭長和民間長老說：「天國好比一個國王，為自己的兒子辦婚宴。他打發僕人去召被請的人來赴婚宴，他們卻不願意來。他又派其他的僕人去，說：你們對被請的人說：看，我已經預備好了我的盛宴，我的公牛和肥畜都宰殺了，一切都齊備了，你們來赴婚宴吧！他們卻不理：有的往自己的田裡去了，有的作自己的生意去了，其餘的竟拿住他的僕人，凌辱後殺死了。國王於是動了怒，派自己的軍隊消滅了那些殺人的兇手，焚毀他們的城市。然後對僕人說：婚宴已經齊備了，但是被請的人都不配。如今你們到各路口去，凡是你們所遇到的，都請來赴婚宴。那些僕人就出去到大路上，凡遇到的，無論壞人好人，都召集了來，婚宴上就滿了坐席的人。

「國王進來巡視坐席的客人，看見在那裡有一個沒有穿婚宴禮服的人，便對他說：朋友，你怎麼到這裡來，不穿婚宴禮服？那人默然無語。國王遂對僕役說：你們捆起他的腳和手來，把他丟在外面的黑暗中；在那裡要有哀號和切齒。因為被召的人多，被選的人少。」——上主的話。

（講道後默想片刻）
獻禮經

上主，求你悅納我們的獻禮，使我們聽從聖比約十世的訓誨，誠心誠意地以信德舉行這神聖的奧蹟。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

領主詠

主啊！一切你都知道，你曉得我愛你。（若21:17）

（領主後默禱片刻）
領聖體後經

上主，我們的天主，我們在慶祝聖比約十世的紀念日，分享了天上的聖筵；求你藉這聖事的功效，使我們保持恆久的信德，並在你的愛內團結共融。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
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