九月三日

常年期第二十二周星期三
教宗聖額我略一世（聖師）（紀念）
聖人在公元540年左右出生於羅馬。初任職羅馬總督；後棄俗隱修，晉陞執事，奉命出使君士坦丁堡。590年9月3日被選為伯多祿繼任人，處事賢明，以堅強的信德傳揚福音，照顧窮人；並派遣傳教士到英倫傳道，克盡司牧聖職。他曾發揚教會禮儀生活，整理拉丁聖樂；同時有關倫理學及神學著作甚多。

聖人是西方最後一位教父。他與聖奧思定、聖安博，及聖熱羅尼莫（葉理諾），同為拉丁教會四大聖師。聖人於604年3月12日安逝。

聖額我略一世、聖良一世，及聖尼各老一世，皆因他們的功績，同稱偉大的教宗。

進堂詠

主說：我要親自照顧我的羊，我要為他們興起一個牧人，他要牧放他們，作他們的牧人；我，上主，要作他們的天主。（則34:11,23-24）
集禱經

天主，你以仁慈照顧你的子民，以愛心管理我們；求你俯聽教宗聖額我略的轉求，把智慧之神，賦予管理教會的牧人，使他們明智地帶領羊群，在聖德的道路上邁進，好使羊群和牧者，都一同獲享永恆的歡樂。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

讀經一（真理一傳到你們那裏，就如在全世界上，不斷發展。）
恭讀聖保祿宗徒致哥羅森人書　1:1-8

因天主的旨意作基督耶穌宗徒的保祿與弟茂德弟兄，致書給在哥羅森的聖徒及在基督內忠信的弟兄。願恩寵與平安由天主我們的父賜與你們！

我們在祈禱時，常為你們感謝我們的主耶穌基督的天主和父，因為我們聽說：你們在基督耶穌內的信德，和你們對眾聖徒所有的愛德：這是為了那在天上給你們所存留的希望，對這希望，你們由福音真理的宣講中早已聽過了。這福音一傳到你們那裏，就如在全世界上，不斷結果，不斷發展；在你們那裏，自從你們聽到了福音，並在真理內認識了天主的恩寵那天以來，也是一樣；這福音也就是你們由我們親愛的同僕厄帕夫辣所學得的，他為你們實在是基督的忠信僕役，也就是他給我們報告了聖神所賜與你們的愛。——上主的話。

（默想片刻）

答唱詠　詠52:10,11
【答】：我全心信賴天主的慈愛，一直到永久。

領：我好像天主殿中茂盛的橄欖樹，全心信賴天主的慈愛，直到永遠。【答】
領：上主，我要永遠讚頌你的作為，我要在你聖徒面前，讚揚你美善的聖名。【答】
福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：上主派遣我向貧窮人傳報喜訊，向俘虜宣告釋放。

眾：亞肋路亞。

福音（我必須到別的城傳報天主國的喜訊，因為我被派遣，正是為了這事。）
恭讀聖路加福音　4:38-44

那時候，耶穌從會堂裏出來，進了西滿的家。西滿的岳母正發高熱，他們為她祈求耶穌。耶穌就走到她身邊，叱退熱症，熱症就離開了她；她立刻起來服侍他們。日落後，眾人把所有患各種病症的，都領到他跟前，他就把手覆在每一個人身上，治好了他們。又有些從許多人身上出來的魔鬼吶喊說：「你是天主子！」他便叱責他們，不許他們說話，因為他們知道他是默西亞。天一亮，耶穌就出去到了荒野地方；群眾就尋找他，一直來到他那裏，挽留他不要離開他們，他卻向他們說：「我也必須向別的城傳報天主國的喜訊，因為我被派遣，正是為了這事。」他就常在猶太的各會堂中宣講。——上主的話。

（講道後默想片刻）

獻禮經

上主，你既願意藉此祭獻，消除人類的罪惡；求你悅納我們今天在聖額我略紀念日所獻上的禮品，使我們藉此聖祭獲得神益。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

領主詠

主說：不是你們揀選了我，而是我揀選了你們，並派你們去結果實，去結常存的果實。（若15:16）

（領主後默禱片刻）

領聖體後經

上主，你在聖額我略的紀念日，教導我們聽從基督導師的指引，更在這聖祭中把基督賜予我們作為生命之糧；求你幫助我們恆心學習你的真理，並以仁愛的精神實踐在生活中。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
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