九月二十九日

聖彌額爾、聖加俾額爾及聖辣法耳總領天使（慶日）
聖彌額爾，意謂：「誰如天主」。在聖經中，他是保護以色列子民的總領天使（達10:13, 21; 12:1）。他曾戰勝代表魔鬼的大龍，即遠古的蛇和牠的使者（默12:7）。教會尊他為新約子民的護守天使。
聖加俾額爾，意謂：「天主的人」或「天主的力量」。在舊約中，他曾給達尼爾先知解釋異象（達8:15, 16; 9:21-27）。在新約中，他給匝加利亞預報若翰誕生（路1:11-20），又給童貞瑪利亞預報救主降生（路1:26-38）。

聖辣法耳，意謂「天主醫治」。他曾在多俾亞的旅途中照顧和保護他（多5-12）。
進堂詠

上主的眾天使，請你們讚美上主，你們是執行他命令的大能臣僕，並叫人聽從他的旨意。（詠103:20）
光榮頌

集禱經

天主，你的救世計劃是何等神妙。你給天使及世人分派各種任務；求你差遣在天上永遠事奉你的天使，守護我們在世上的生活。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。
讀經一（任選一篇）
1. （有千萬天使服侍那萬古常存者。）
恭讀達尼爾先知書　7:9-10,13-14

我觀望，直到安置了寶座，上面坐著一位萬古常存者，他的衣服潔白如雪，他的頭髮潔白如羊毛，他的寶座好似火焰，寶座的輪子如同烈火。一道火河湧出，從他面前流下，有千萬服侍他的，有億兆侍立在他面前的，審判者已坐堂，案卷已展開。我仍在夜間的神視中觀望：看見一位相似人子者，乘著天上的雲彩而來，走向萬古常存者，遂即被引到他面前。他便賜給似人子者統治權、尊榮和國度，各民族、各邦國，及說各種語言的人民，都要事奉他；他的王權是永遠的王權，永存不替；他的國度永不滅亡。——上主的話。

（默想片刻）

或
2. （彌額爾和他的天使一同與那龍交戰。)
恭讀默示錄　12:7-12

天上發生了戰爭：彌額爾和他的天使一同與那龍交戰，那龍也和牠的使者一起應戰，但牠們敵不住，在天上遂再也沒有牠們的地方了。於是那大龍被摔了下來，牠就是那遠古的蛇，號稱魔鬼或撒殫的。那欺騙了全世界的，被摔到地上，牠的使者也同牠一起被摔了下來。

那時，我聽見天上有大聲音說：「如今我們的天主獲得了勝利、權能和國度，也顯示了他基督的權柄，因為那日夜在我們的天主前，控告我們弟兄的控告者，已被摔下去了。他們賴羔羊的血和他們作證的話，得勝了那條龍，因為他們情願犧牲自己的性命死了。為此，高天和住在那裏的，你們歡樂吧！」——上主的話。

（默想片刻）

答唱詠　詠138:1-2, 2-3, 4-5
【答】：上主，我要在眾神前歌頌你。

領：上主，我要全心稱謝你，因你俯聽了我的祈禱。我要在眾神前歌頌你，朝你的聖所伏地致敬。【答】
領：為了你的仁慈和至誠，我必要稱謝你的聖名；因為你把你的名號和你的諾言，在萬物與萬民的面前發揚彰顯。我幾時呼號你，你就俯允我，並增強我靈魂的力量。【答】
領：上主，地上萬君聽到你的訓諭，他們都必來讚頌你，並歌頌上主的作為說：上主的光耀偉大無比！【答】
福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：上主的眾天使，請讚美上主，你們是奉行他旨意的忠僕。（詠103:21）
眾：亞肋路亞。

福音（你們要看見天主的天使在人子身上，上去下來。）
恭讀聖若望福音　1:47-51

那時候，耶穌看見納塔乃耳向自己走來，就指著他說：「看，這確是一個以色列人，在他內毫無詭詐。」納塔乃耳對他說：「你從那裏認識我呢？」耶穌回答說：「斐理伯叫你以前，當你還在無花果樹下時，我就看見了你。」納塔乃耳再回答說：「辣彼！你是天主子，你是以色列的君王。」耶穌遂說道：「因為我向你說：我看見了你在無花果樹下，你就信了嗎？你要看見比這更大的事！」又向他說：「我實實在在告訴你們：你們要看見天開了，天主的天使在人子身上，上去下來。」——上主的話。







 （講道後默想片刻）

獻禮經

上主，我們向你奉獻讚頌之祭，求你命令你的聖天使把這祭品呈奉在你尊威台前，蒙你悅納，並賜給我們救恩。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

天使頌謝詞
主、聖父、全能永生的天主！我們時時處處感謝你，實在是理所當然的，並有助我們獲得救恩。
我們在你的諸位天使身上，不停地讚美你；我們讚頌他們的忠實，也就是光榮你、讚頌你——他們的創造者。他們享有尊高的榮耀，顯示出你是何等偉大，超越萬有。
天上的眾天使、藉著基督頌揚你，我們也同他們一起歡欣朝拜，同聲讚頌，不停地歡呼：
領主詠

上主，我要全心稱謝你，我要在眾天使前歌頌你。（詠138:1）
（領主後默禱片刻）

領聖體後經

上主，我們獲得了天上神糧的滋養，求你賞賜我們堅強的毅力，使我們在你天使的護佑下，在救恩的道路上勇往前進。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
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