十一月十七日

常年期第三十三周星期一
聖依撒伯爾．匈牙利（會士）（紀念）

聖依撒伯爾生於1207年，父為匈牙利王。14歲時嫁給海門伯爵路易為妻，生有子女三人。聖依撒伯爾善盡賢妻良母之職，同時，慷慨救助窮人，不遺餘力。1227年，丈夫去世後，翁家不滿她慷慨賙濟貧病，迫她離家，但聖人安心忍受。1228年，聖人加入方濟第三會，立志度貧窮生活，專心默想天上事理，又建立病院，親身為病人服務。她於1231年在馬爾堡城安逝。

進堂詠

主說：我父所祝福的，你們來吧！我患病，你們看顧了我。我實在告訴你們，凡你們對我這些最小兄弟中的一個所做的，就是對我做的。（瑪25:34,36,40）
集禱經

天主，你曾恩賜聖依撒伯爾，在窮人身上認出基督，事奉基督。求你因她的代禱，使我們常能懷著永不言敗的愛心，為貧苦及遭受患難的人服務。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

讀經一（這實在是天主向以色列人所發的盛怒。）
恭讀瑪加伯書上　1:10-15,41-43,54-57,62-64

那時候，從亞歷山大王的大臣和子孫中產生了一條禍根，就是安提約古的兒子安提約古厄丕法乃，他曾在羅馬做人質，於希臘帝國一三七年登極為王。那時，在以色列人中出現一些歹徒，煽惑民眾說：「我們去和我們四鄰的外方人立約，因為自從與他們絕交以來，就遭遇了許多患難。」這種輿論很受當時人的歡迎；遂有一些人極為興奮，便去朝見國王，國王就批准他們採用外邦的禮俗。他們便照外邦風俗，在耶路撒冷修建一座體育場，且彌補割損的痕跡，背離聖約，為服從外邦人規律自甘墮落。

國王隨後諭令全國，使所有民族合成一個民族，每個民族都要放棄固有的禮俗。於是各外邦民族都表示服從君王的諭令，也有許多以色列人甘心接受外邦宗教，向偶像獻祭，褻瀆安息日。

一四五年「基色婁」月十五日，國王在祭壇上立了一個可憎惡的邪物，同時在猶太各城修築了祭壇，在各家門前及街市上焚香，凡找到的法律書都撕毀焚燒，凡搜出存有約書或恪守法律者，不論是誰，都應按諭令處死。

雖然如此，仍有許多以色列人堅持不變，決不吃不潔之物，寧願捨生，也不願因吃了不潔的食物而沾污自己，更不願褻瀆聖約；因此他們被判處死刑。這實在是天主向以色列人所發的盛怒。——上主的話。

（默想片刻）
答唱詠　詠119:53,61,134,150,155,158
【答】：上主，求你使我生活，我必遵守你的訓令。

領：上主，背棄你法律的罪人，使我不知不覺地怒火焚心。惡人的繩索雖將我纏起，我卻未忘記你的法律。【答】
領：求你救我擺脫人的欺壓，為使我能遵守你的律法。非法迫害我的人已臨近，他們都遠離了你的法令。【答】
領：惡徒決不能得到救恩，因為他們不理睬你的法度。我一看見奸黨惡輩就會生厭，因為他們都不遵守你的規範。【答】
福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：上主說：我是世界的光，跟隨我的必有生命的光。

眾：亞肋路亞。

福音（「你願意我為你作什麼？」「主，叫我看見！」）
恭讀聖路加福音　18:35-43

耶穌將近耶里哥時，有一個瞎子坐在路旁討飯，聽見群眾路過，便查問是什麼事。有人告訴他：是納匝肋人耶穌經過。他便喊叫說：「耶穌，達味之子，可憐我吧！」在前面走的人就斥責他，叫他不要出聲；但他越發喊叫說：「達味之子，可憐我吧！」耶穌站住，叫人把瞎子帶到自己跟前來；當他來近時，耶穌問他說：「你願意我給你做什麼？」他說：「主，叫我看見。」耶穌對他說：「你看見吧！你的信德救了你。」他立刻看見了，遂跟隨著耶穌，光榮天主。所有百姓見了，也都頌揚天主。——上主的話。

（講道後默想片刻）

獻禮經

上主，求你接納你子民的奉獻，使我們效法聖依撒伯爾的榜樣，一生追隨基督，樂於從事愛主愛人的工作。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

領主詠

主說：如果你們之間彼此相愛，世人因此就可認出你們是我的門徒。（若13:35）

（領主後默禱片刻）

領聖體後經

上主，我們飽饗了救恩的聖事，求你恩賜我們在世效法聖依撒伯爾的愛德精神，將來也能與她共享天上的榮福。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
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