聖經選讀及任選禱文

壹、聖經選讀
一、舊約
恭讀創世紀　2:18-24（天主願意男女彼此相愛，結成一體。）

上主天主說：「人不宜單獨生活，我要造給他一個與他相配的助手。」上主天主用塵土造了各種野獸和各種飛鳥，帶到人面前，看他怎樣給他們起名；凡是人給生物所起的名字，就成了他們的名字。於是人給各種牲畜、飛鳥和各種野獸都一一起了名字，卻沒有找到一個與自己相配的助手。上主天主使人熟睡，他就睡了，上主取出了他的一根肋骨，又用肉補滿原處。然後上主天主用那根取自人身上的肋骨，造成了一個女人，帶她到人面前，人就說：「這是我骨中之骨，肉中之肉！她將稱為『女人』，因為她是從男人身上取出來的。」因此，人離開自己的父母，與他的妻子結合，兩人成為一體。─—上主的話。
恭讀箴言篇　31:10-12,20,26-31（賢淑的妻子是天主的降福。）

賢淑的婦女，有誰能找到？她比珠寶更為珍貴。她的丈夫對她衷心信賴，從不缺少所需要的一切。她一生歲月，只叫她的丈夫幸福，不給他煩惱。她隨手賙濟貧苦的人；她伸手扶助無靠的人。她一開口即傾吐智慧，並常有友善的訓誨。她不斷督察家務，從不白吃閒飯。她的子女起來向她祝福，她的丈夫對她讚不絕口：「賢淑的女子很多，唯有你超群出眾。」姿色是虛幻，美麗是泡影；敬畏上主的女人，才堪受讚美。願她享受自己雙手操勞所獲的成果！願她的事業使她在城門口受讚揚！─—上主的話。
恭讀德訓篇　26:1-4,13-21（賢妻是家庭幸福的泉源。）
娶得賢妻的丈夫，是有福的。他的壽命將會延長一倍。有才幹的妻子是丈夫的喜樂，使丈夫安享天年。娶得賢妻，實在是人生的福份；這個福份，只有敬畏上主的人才能享有；他不論是貧是富，一年四季，總是滿心歡樂，喜形於色。
賢妻的溫柔使丈夫開心，她的才智使丈夫更為健壯。嫻靜寡言的妻子是上主的恩賜，溫文有禮的婦女是寶中之寶。聖潔端莊的婦女是恩上加恩，內心貞節的價值，是不可衡量的。賢妻的美麗，有如高天普照的太陽，美化自己的家庭。─—上主的話。
二、答唱詠　詠33:12,18,20-22
【答】：上主的慈愛充滿大地。

領：奉上主為天主的民族，真是有福！蒙上主選為產業的子民，真是有福！【答】

領：上主的眼睛常垂顧敬畏他的人。他常眷顧仰賴他仁慈的人。【答】
領：我們的靈魂期待上主。他是我們的保障和扶助。我們因他而歡欣，我們信靠他的聖名。【答】
領：上主，求你向我們廣施慈愛，因為我們仰望你。【答】

詠　105:1-6,8,9
【答】：他是上主、我們的天主，他永遠信守他的盟約。

領﹕請大家稱謝上主，宣揚他的聖名，在萬民中宣傳他的工程。你們要謳歌讚頌他，傳述他的奇妙化工。【答】
領﹕你們要以他的聖名自豪；願尋求上主的人，滿心喜悅。你們要尋求大能的上主，時常渴望一睹他的慈顏。【答】
領﹕他永遠信守他的盟約，萬世不忘他的承諾，就是與亞巳郎所訂的盟約，向依撒格所許的承諾。【答】
三、新約

恭讀聖保祿宗徒致哥羅森人書　3:12,14-20（基督徒的家庭生活。）
弟兄們：你們是天主所揀選和鍾愛的聖徒，因此要有憐憫的心腸，要仁慈、謙虛、良善和忍耐。在一切事上該有愛德，因為愛是所有德行的關鍵。要讓你們心中常享基督的平安，天主召喚你們歸於一體，也正是為此。所以，你們該常懷感恩之心，要讓基督的話充分地存留在你們心中，以各種智慧彼此教導，互相規勸；懷著感恩之心，以聖詠和詩歌讚頌天主。 你們無論做什麼，都該因主耶穌的名而行，藉著他感謝天主聖父。
你們身為妻子的，要服從丈夫，這是敬奉上主的人所當行的。你們身為丈夫的，要愛妻子，不可虧待她們。你們作兒女的，要事事聽從父母，因為這是主所喜悅的。你們作父母的，不要專制，以免你們的兒女灰心喪志。——上主的話。

恭讀聖保祿宗徒致格林多人前書　13:4-8（真誠的愛永存不朽。）
弟兄們：愛是恆常忍耐的、慈祥的。愛不嫉妒，不誇張，不自大，不作無禮的事，不自私自利，不輕易動怒，不計較別人的過錯，不喜歡不義，只喜愛真理：愛，凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。愛是永存不朽的。－－上主的話。
恭讀若望一書　4:7-12（天主是愛）
親愛的弟兄們：我們要彼此相愛，因為愛是出於天主；誰愛，就是生於天主，也認識天主；誰不愛，也就不認識天主，因為天主是愛。天主對我們的愛，在這事上已顯示出來：就是天主將自己的獨生子，派遣到世上來，使我們藉他而得到生命。愛就在於此：不是我們愛了天主，而是天主愛了我們，並派遣他的聖子，為我們做贖罪祭。

親愛的弟兄們：天主既這樣愛我們，我們也要彼此相愛。從來沒有人見過天主；我們若彼此相愛，天主就住在我們內，他的愛也在我們內達致圓滿。－－上主的話。
恭讀默示錄　19:1,5-9（來赴羔羊婚宴的人，是有福的。）
我、若望，聽見在天上好像有群眾大聲說：「亞肋路亞！勝利、榮耀和權能，歸於我們的天主。」從寶座上有聲音說：「天主的所有僕人，和敬畏他的人，無論大小，都要讚美我們的天主！」我聽見好像群眾的聲音，就像大水的聲音，巨雷的聲音，說：「亞肋路亞！因為我們全能的天主、上主為王了！我們要歡欣踴躍，將光榮歸於他！因為羔羊的婚期到了，他的新娘已經準備好了；天主給她穿上華麗潔白的細麻衣，這細麻衣就是聖徒的義行。」天使對我說：「你寫下：被邀請參加羔羊婚宴的人，是有福的！」——上主的話。
四、福音
恭讀聖若望福音　15:12-16（這就是我的命令：你們要彼此相愛。）
那時候，耶穌向他的門徒們說：「這就是我的命令：你們要彼此相愛，如同我愛了你們一樣。人若為自己的朋友捨棄生命，再沒有比這個更大的愛情了。你們若遵行我吩咐你們的，你們就是我的朋友。我不再稱你們為僕人，因為僕人不知道主人所做的事。我稱你們為朋友，因為我從父聽來的一切，都已顯示給你們了。不是你們揀選了我，而是我揀選了你們，並派你們去結果實，去結常存的果實；這樣，你們因我的名，無論向父求什麼，他必要賜給你們。」——上主的話。
恭讀聖若望福音　2:1-12（這是耶穌的第一個奇蹟，是在加里肋亞的加納行的。）
第三日，有人在加里肋亞的加納舉行婚宴，耶穌的母親也在場；耶穌和他的門徒也被邀請參加婚宴。到酒用盡了，耶穌的母親對他說：「他們沒有酒了。」耶穌回答說：「女人，這事與我和你有什麼關係呢？我的時候還沒有到。」他的母親對僕人說：「無論他吩咐你們什麼，你們就做什麼。」在那裡放六個石缸，是為猶太人洗潔禮用的；每缸可裝大約一百公升水。耶穌對僕人說：「你們把缸裝滿水吧！」他們就裝滿了。耶穌又對他們說：「現在你們倒出來，送給總管。」他們便送去了。總管嚐了由水變成的酒－－他並不知是從那裡來的，倒水的僕人卻知道－－總管便叫新郎來，對他說:「人人都是先上好酒，等客人喝夠了，才上次等的、你卻把好酒留到現在。」
這是耶穌的第一個奇蹟，在加里肋亞的加納行的；他顯示了自己的光榮，他的門徒就信了他。——上主的話。
貳、任選禱文
一、集禱經

請大家祈禱。

全能的天主，求你賜領受婚姻聖事的新郎新娘，信德日增，妥善教養你將來賜予他們的子女，擴展你的教會。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神是唯一天主，永生永王。

全體：亞孟。

請大家祈禱。

天主，你創造了男和女，並願他們相愛結合，繁衍人類，求你降福新郎新娘，恩賜他們永結同心，為你的仁愛作證。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。

全體：亞孟。
二、婚約許諾
․如新郎新娘不方便宣讀許諾，可用下面的問答方式。
神職：（某某）先生，你是否願意接受（某某）小姐，作你的妻子，並許諾在任何環境中，一生敬愛她？
新郎：願意。
神職：（某某）小姐，你是否願意接受（某某）先生，作你的丈夫，並許諾在任何環境中，一生敬愛他？
新娘：願意。

三、祝福結婚戒指禱文
神職：上主，求你降福(這對結婚戒指，保佑新郎新娘，使他們依照你的聖意，平安度日，相親相愛，忠貞不渝。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
全體：亞孟。

四、頌謝詞
第一式
主、聖父、全能永生的天主，我們應該時時感謝你，處處歌頌你，這實在有助於我們獲得救恩。你以主基督所立的婚姻聖事，結合男女，賦予聖寵，使他們白首偕老，顯示基督與教會結合的永恆盟約。你又以神聖的婚姻生活，繁衍人類，並使生於聖洗的教會得以興盛。 為此，我們隨同天使以及全體聖人聖女歌頌你，不停地歡呼：

第二式
主、聖父、全能永生的天主，我們應該時時感謝你，處處歌頌你，這實在有助於我們獲得救恩。你藉著我們的主、基督，使受造的人類分享你神聖的生命，又使夫婦的結合，蓋上了你慈愛的印記。你以仁愛創造了人，又不斷督促人響應愛的召喚，使夫婦之愛在婚姻聖事中得到聖化，以顯示基督與教會結合的永恆盟約。為此，我們隨同天使以及全體聖人聖女歌頌你，不停地歡呼：
（如果用感恩經第一式，當念婚禮感恩祭的固有經文：）

主，所以我們懇求你，惠然收納我們和新郎新娘，以及在此為他們祈禱的全體教友，向你奉獻的這項禮品，你既使他們締結婚約，成為夫婦，求你恩賜他們子孫環膝，百年好合。

五、隆重祝福新郎新娘禱文
（以下兩式的祝福禱文適用於雙方都是基督徒。）

第一式
聖父，你按照你的肖像創造人類，造了男和女，並使他們結為夫婦，相親相愛，延續人類。

聖父，你為啟示你仁愛的計劃，以夫妻的相愛作為你和你的子民締結盟約的寫照，使基督與教會的神妙結合，也在信友的婚姻聖事中表達出來。
上主，我們求你以婚姻聖事的恩寵，降福新郎新娘，使他們在婚姻生活中共霑你的慈愛的恩澤，永遠同心同德。
上主，求你幫助他們互相扶持，努力建立一個幸福的家庭，並以福音的教訓養育你將來賜與他們的子女。
求你降福新郎，使他忠厚明智，克盡丈夫（父親）的職責。
求你降福新娘，使她聖潔慈愛，溫柔和順，克盡賢妻（良母）的職責。
聖父，願他們相愛合一，白首偕老，與各位在場的親友，同享永恆的幸福。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
全體：亞孟。

第二式
天主，你以婚姻聖事，聖化夫妻生活，以顯示基督與教會結合的永恆盟約，求你降福新郎，使他熱心侍主，負起家長的責任，並求你降福新娘，使她溫良賢慧，善盡主婦之職；更求你恩佑他們兩人一心一德，互相輔助和支持，共同為家庭和人群服務，並為福音作證。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
全體：亞孟。
六、禮成祝福

第一式

神職：願永生的天主聖父維護你們同心同德，願基督的平安常與你們同在，並永存於你們的家庭。

全體﹕亞孟。

神職﹕願你們因子女而獲得天主的降福，得到親友的支持，與眾人和睦相處。

全體﹕亞孟。

神職﹕願你們在世上做天主仁愛的見證，接待貧困的人，使他們將來亦以永恆的幸福接待你們。

全體﹕亞孟。

神職 ﹕願全能的天主聖父，聖子，聖神，降福你們。
全體 ﹕亞孟。
第二式

神職：願親臨加納婚宴的主耶穌，降福你們和你們的親友。

全體：亞孟。

神職：願深愛教會的主耶穌，使你們充盈他的仁愛，堅固你們的婚姻生活。

全體：亞孟。
神職：願主耶穌使你們做他慈愛的見證，保護你們同心同德，獲得永遠的幸福。
全體：亞孟。

神職：願全能的天主聖父，聖子，聖神，降福你們。
全體：亞孟。
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