教宗方濟各在慈悲特殊禧年向信友頒賜大赦的信函
致

我可敬的弟兄菲西凱拉總主教，

宗座推廣新福傳委員會主席：

在慈悲特殊禧年將臨之際，為使這慶典成為所有信友與天主的慈悲真正相遇的時刻，謹聚焦地提出我認為禧年慶典須留意的幾點。天父的溫柔幾乎是人可觸摸得到的，但願禧年能成為他與我們親切關係的活生生的經驗，好能鞏固每一位信徒的信仰，並使信徒們對天主的溫柔所作的見證，更有成果。

首先，我想起在個別教區的所有信友或到羅馬的朝聖者，他們將會經驗到禧年的恩寵。我期望禧年大赦能惠及他們每一個人，使他們真正經驗到天主的慈悲；天父要與各人會面，向我們每個人顯示他歡迎及寬恕我們的慈父面容，且把我們所犯的罪過，拋諸腦後。
為了體驗及獲得大赦，信友要做一次簡短的朝聖，前往主教座堂或教區主教指定的教堂，或前往羅馬四大宗座聖殿，跨越開啟著的聖門，以表示自己皈依的深切願望。同樣，我亦規定：前往開啟了「慈悲之門」的朝聖地或傳統上的禧年教堂，也可以獲得大赦。當然，信友須把這朝聖之旅與修和聖事和感恩祭串連起來，並要反省「慈悲」的意義；同時，他們必須作信仰宣認（念信經），以及為我和「我心中對教會和全世界的福祉所懷的意向」祈禱。

此外，我也想到那些因各種原因不能前往聖門的人士，特別是必須留在家中，不能外出的病人和獨居長者。為他們，承擔疾病與痛苦，將有助他們經驗到自己與基督如何親近；基督苦難、死亡和復活的奧蹟，是給人指示痛苦與孤獨有何意義的捷徑。這些信友以信德和懷著喜悅的望德度過這考驗的時刻，透過領聖體，或參與感恩祭和團體祈禱，甚至以媒體去參與，便可獲得禧年大赦。
我還想到那些失去了自由的在囚人士。禧年常是頒賜特赦的好機會，而按原意，特赦也惠及那些縱使理當受罰，但已醒覺到自己行為的不義，並真心期望重返社會，對社會作出真誠貢獻的人。天父願意親近那些極需要他寬恕的人，願在囚人士全都能具體地被他的慈悲所觸動。他們也可在監獄的小堂內，獲得大赦。願他們每次越過牢房的門檻時，將心思意念和祈禱交託給天父，這樣，為他們而言，就代表跨過聖門；因為天主的慈悲能轉化人心，並能將鐵窗歲月，轉化為獲得自由釋放的經歷。
我要求教會在這禧年內，重新發掘神形哀矜的豐饒意義。的確，慈悲經驗見諸具體的見證行動，如同耶穌所親自教導我們的。每位信友每次親自踐行一項或多項這些哀矜，必能獲得禧年大赦。天父的愛決不拒絕任何人，因此，我們要委身過慈悲生活，以獲得天父以他愛的力量所給予的圓滿和徹底的寬恕之恩。如此，以信、望、愛三德來舉行和體驗的禧年慶典，將以圓滿的大赦作為成果。
再者，也可為亡者獲得禧年大赦。藉著亡者留給我們的信德與愛德的見證，我們與他們緊密聯繫。因此，我們既可以在感恩祭中紀念他們，也可在諸聖相通功的偉大奧蹟中為他們代禱：願天父以他慈悲的面容，拭去他們的罪過餘下的污迹，並緊緊擁抱他們進入永恆的福樂。

我們這個時代的嚴重問題之一，就是對生命態度的改變。一種普遍地麻木不仁的心態，已導致個人和社會失去了迎接新生命的意識。有些人只是表面上醒覺到墮胎的悲劇，卻似乎不了解墮胎行為所涉及的極大傷害。另一方面，有許多其他人儘管把墮胎視作挫敗，卻以為是別無選擇。我特別想起所有曾經墮胎的婦女，我完全明白是什麼壓力導致她們作這樣的決定。我知道這是一種現實生活的經歷和道德的考驗。我遇到過許多這樣的婦女，她們內心承受著這痛苦決定帶來的疤痕。所發生的事是十分不公平的，但只有明白這事實的真相，才不致使人失去希望。任何悔改的人，總不會得不到天主的寬恕，尤其當人誠心領受告解聖事，尋求與天父修和。為此，我決定給予所有司鐸權力，在禧年期間，赦免那些犯了墮胎罪的信徒，只要他們誠心尋求寬恕；凡抵觸此項決定的，一概無效。願司鐸作出準備去負起這項重任，以言語對懺悔者表達真誠的接納，亦要幫助懺悔者省思所犯罪過的嚴重性，同時指出真正的皈依途徑，以獲得天父真實而慷慨的寬恕──正是他以自己的臨在更新一切。
最後，我也考慮到那些基於不同原因，選擇到聖比約十世兄弟會司鐸的聖堂來領受聖事的信友。慈悲禧年不排拒任何人。來自不同地區的多位主教弟兄曾向我提及這些司鐸的善意和施行聖事的做法，儘管他們的處境，從牧民上而言，仍面對困難。我相信在不久將來，可以找到解決方法，與聖比約十世會的司鐸和長上，恢復圓滿的共融。此刻，為了該團體信友的裨益，我個人決定，在慈悲聖年期間，那些自該會的司鐸領受修和聖事的信徒，將有效及合法地獲得他們罪過的赦免。
我把這特殊禧年的準備工作託付於仁慈之母，仰賴她的轉禱，願她保守我們。

2015年9月1日，發自梵蒂岡
方濟各
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