六月七日

耶穌聖心節（節日）
耶穌聖心是愛德之烈窯。

在中世紀時，教友漸漸盛行敬禮基督人性的某部分，如五傷、寶血、聖容、聖首、聖心等；如此，基督的奧蹟、苦難、死亡、降世、誕生等，也成為敬禮的對象；其中尤其重視被長矛刺穿的耶穌聖心，以示主愛世人。此敬禮得到許多聖人熱衷宣揚，如聖文德（1218-1274年）等。

耶穌聖心節始於17世紀法國；後經聖女瑪加利大推廣，於1856年教宗比約九世推行於普世。（這正好以耶穌聖心的寬仁慈悲，來抗衡極端強調天主的嚴苛，以及人要嚴厲苦行的楊森主義。）
進堂詠

上主的計劃永恆不變，他心中的謀略萬世長傳，為使他子民的性命脫免死亡，使他們在饑饉時，生活如常。（詠33:11,19）

光榮頌

集禱經

全能永生的天主，我們敬愛你鍾愛之子的聖心，紀念他對我們的偉大愛情，求你使我們從這天恩的泉源裡，汲取豐富的聖寵。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

讀經一（我的心已轉變。）
恭讀歐瑟亞先知書　11:1,3-4,8-9 
上主這樣說：當以色列尚在童年時，我就愛了他；從在埃及時，我就召叫他為我的兒子。
是我教了厄弗辣因邁步，雙臂抱著他們，但他們卻不理會是我照顧了他們。是我用仁慈的繩索，愛情的帶子牽著他們，我對他們有如高舉嬰兒到自己面頰的慈親，俯身餵養他們。
我的心已轉變，我的五內已感動；我不再按我的盛怒行事，不再毀滅厄弗辣因，因為我是天主而不是人，是在你中間的聖者，而不是伏於城門的仇敵。——上主的話。
（默想片刻）

答唱詠 　依12:2-3, 4, 5-6 
【答】：你們要愉快地從救援的泉源裏汲水。
領：看哪！天主是我的救援，我依靠他，決不畏懼，因為上主是我的力量，是我的歌頌，他確是我的救援。你們要愉快地從救援的泉源裏汲水。【答】
領：你們應稱頌上主，呼號他的名！將他的作為宣告於萬民，稱述他的名是崇高的。【答】
領：請歌頌上主，因為他行了顯赫的事，這事應該遍傳天下。熙雍的居民，你們應歡呼高唱，因為以色列的聖者在你們中間是偉大的。【答】
讀經二（求天父使你們知道，基督的愛是遠超人所能知的。）
恭讀聖保祿宗徒致厄弗所人書　3:8-12,14-19 
弟兄姊妹們： 
我原是一切聖徒中最小的，竟蒙受了這恩寵，得向外邦宣布基督那不可測量的豐富福音，並光照一切人，使他們明白，從創世以來，即隱藏在創造萬有的天主內的奧祕，為使天上的率領者和掌權者，現在藉著教會，得知天主的各樣智慧，全是按照他在我們的主基督耶穌內所實現的永遠計劃；所以只有在基督內，我們才可藉著對他所懷的信德，放心大膽地懷著依恃之心，進到天主面前。
因此，我在天父面前屈膝——上天下地的一切家族都是由他而得名——求他依照他豐富的光榮，藉著他的聖神，以大能堅固你們的內心，並使基督因著你們的信德，住在你們心中，叫你們在愛德上根深蒂固，奠定基礎，為使你們能夠同眾聖徒領悟基督的愛是怎樣的廣、闊、高、深，並知道基督的愛是遠超人所能知的，為叫你們充滿天主的一切富裕。——上主的話。
（默想片刻）

福音前歡呼
領：亞肋路亞。
眾：亞肋路亞。
領：天主愛了我們，且打發自己的兒子，為我們做贖罪祭。
眾：亞肋路亞。
福音（有一個兵士用槍刺透了耶穌的肋膀，立時流出了血和水。） 
恭讀聖若望福音　19:31-37 
猶太人因那日子是預備日，免得安息日內──那安息日原是個大節日──屍首留在十字架上，就來請求比拉多打斷耶穌和與他同釘的兩個人的腿，把他們拿去。兵士遂前來，把第一個人的，並與耶穌同釘在十字架上的第二個人的腿打斷了。可是，及至來到耶穌跟前，看見他已經死了，就沒有打斷他的腿；但是，有一個兵士用槍刺透了他的肋膀，立時流出了血和水。那看見這事的人就作證，而他的見證是真實的；並且「那位」知道他所說的是真實的，為叫你們也相信。這些事發生，正應驗了經上的話說：『不可將他的骨頭打斷。』經上另有一句說：『他們要瞻望他們所刺透的。』——上主的話。

（講道後默想片刻）

信經

獻禮經

上主，藉著你聖子對人類的無限慈愛，求你悅納我們獻上的禮品；願這聖祭補贖我們的罪過，並幫助我們承行你的旨意。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

頌謝詞

主、聖父，全能永生的天主，藉著我們的主基督，我們時時處處感謝你，實在是理所當然的，並能使人得救。基督愛人至深，甘願被釘在十字架上，為我們作了犧牲；又從他被刺開的肋膀傾流了血和水，為教會開啟了聖事恩寵的泉源；並邀請眾人投奔他仁慈的聖心，歡欣地汲取救恩的活水。

為此，我們隨同諸位天使及所有聖人，一起讚美你，不停地歡呼：

領主詠

主說：誰若渴，到我這裏來喝吧！凡信從我的，請喝吧！因為從我心中要流出活水的江河。

（領主後默禱片刻）

領聖體後經
上主，願我們所領受的仁愛聖事，燃起我們愛主愛人的熱火，使我們被你聖子的慈愛所吸引，常能在我們的弟兄姊妹身上認出他、事奉他。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
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