六月十三日

常年期第十周星期四
聖安多尼司鐸．巴都亞（聖師）（紀念）

聖人約在1195年，出生於葡萄牙里斯本的一個貴族家庭。1212年加入聖奧思定會；晉鐸後，1221年因受方濟會摩洛哥殉道者的感動，轉入方濟會，以準備往非洲傳教。

聖人曾航行前往非洲，不料中途受颶風所阻，轉往意大利。後來在法國及意大利各地講道，駁斥異端。

聖人口才與理論卓越，有「聖經活櫃」之稱；許多人因他而回頭歸正。他是方濟會第一位神學家，教授會士們神學。他所撰寫的講道辭，內容充實，文詞優美。他後來常駐巴都亞，以講道重整該巿風氣，解散欠債者監獄，又關顧窮人。聖人於1231年在巴都亞安逝。
聖人不單是葡萄牙的主保，也是航海主保、窮人的主保、尋找失物者的主保等。

1946年，被尊為教會聖師。

進堂詠

上主的神臨於我身上，因為他給我傅了油，派遣我向貧窮的人傳報喜訊，治愈內心痛苦的人。（參閱路4:18）
集禱經

全能永生的天主，你賜給你的子民一位卓越的宣講者——聖安多尼，又使他樂於幫助有困難的人；藉他的轉求，求你幫助我們善度基督徒的生活，並在一切境遇中，得到你的助佑。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

讀輕一（厄里亞祈禱，天就下雨了。）
恭讀列王紀上　18:41-46

那時候，厄里亞對阿哈布說：「你上去吃喝吧！因為已聽到大雨的怒號聲。」阿哈布就上去吃喝，厄里亞卻上了加爾默耳山頂，跪伏在地，將臉放在兩膝之間。以後，對自己的僕人說：「你上去，朝海那邊觀看！」僕人就上去觀看，說：「什麼也沒有。」厄里亞說：「你來回觀看七次！」他就去了七次。第七次僕人說：「看，有一片雲彩，小得像人手掌那麼大，從海上升起來了。」厄里亞說：「你上去告訴阿哈布說：快套車下去，免得被雨阻止！」轉瞬之間，天空因風雲而變為昏黑，落下大雨；阿哈布上車去了依次勒耳。上主的手臨於厄里亞身上，他就束上腰，跑在阿哈布前頭，直到依次勒耳的城門口。——上主的話。

（默想片刻）

答唱詠　詠65:10,10-11,12-13
【答】：天主，人應在熙雍山上歌詠讚美你。

領：你眷顧大地，普降甘霖，使大地豐收；天主的河水洋溢，為他們準備五穀。【答】
領：原來這一切都是由於你安排就緒。你灌溉了田畦，又犁平了土壤，使雨鬆軟土壤，祝福植物生長。【答】
領：你的慈惠使年歲豐收，你的腳步常滴流脂油。曠野的牧場豐滿外溢，漫山遍陵充滿了歡喜。【答】
福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：我給你們一條新命令：你們該彼此相愛，如同我愛了你們一樣。

眾：亞肋路亞。

福音（凡向自己弟兄發怒的，就要受裁判。）
恭讀聖瑪竇福音　5:20-26

那時候，耶穌對他的門徒說：「我告訴你們﹕除非你們的義德超過經師和法利塞人的義德，你們決進不了天國。你們一向聽過給古人說：『不可殺人！』誰若殺了人，應受裁判。我卻對你們說：凡向自己弟兄發怒的，就要受裁判；誰若向自己的弟兄說『傻子』，就要受議會的裁判；誰若說『瘋子』，就要受火獄的罰。所以，你若在祭壇前，要獻你的禮物時，在那裏想起你的弟兄有什麼怨你的事，就把你的禮物留在那裏，留在祭壇前，先去與你的弟兄和好，然後再來獻你的禮物。當你和你的對頭還在路上，趕快與他和解，免得對頭把你交與判官，判官交給差役，把你投在獄裏。我實在告訴你：非到你還了最後的一文，決不能從那裏出來。」——上主的話。

（講道後默想片刻）
獻禮經

尊威的天主，我們今天為紀念聖安多尼，向你呈奉禮品，頌揚你的榮耀，願這獻禮幫助我們獲得救恩。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

領主詠

主說：看！我同你們天天在一起，直到今世的終結。（瑪28:20）
（領主後默禱片刻）

領聖體後經

全能的天主，我們獲得了聖餐的滋養，求你賞賜我們常常效法聖安多尼的芳表，終生事奉你，並竭力以愛德造福人群。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
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