七月十五日

常年期第十五周星期一
聖文德主教（聖師）（紀念）

聖人約在1218年左右，生於意大利。及長，約20歲，加入方濟會，負笈巴黎攻讀哲學與神學，獲得大學教授職，並與聖多瑪斯阿奎納熟悉。聖人致力教授神學及聖經，成績卓著；約36歲，當選方濟會總會長，賢明處理會務，致力於會士的團結，有第二會祖之譽；他所寫的方濟生平，被奉為法定本，以取代其他版本。

1273年，雖堅決推辭，但不獲接納，遂被任為阿巴諾主教，並委為樞機。相傳，當教宗特使給他送上樞機禮帽時，他仍在清洗碗碟，遂請特使隨意把禮帽掛在樹上。

他於1274年，被召去參加里昂大公會議，並竭力與東正教會溝通，希望達致合一，但他在里昂大公會議閉幕前兩天，突然發病，在7月15日去世。

聖人生平著作等身，長於奧秘神學，所著神學與哲學書籍，以「愛」為依歸，影響深遠。因聖人充滿熾愛之火，有「色辣芬天使博士」的美譽。

進堂詠

義人的口傾吐智慧，他的舌頭講論公義；天主的法律在他的心田。（詠37:30-31）

集禱經

全能的天主，我們今天慶祝聖文德主教在天上的誕辰，求你使我們能從他傑出的訓誨中，獲得神益，並不斷效法他熱誠的愛德。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

讀經一（你們應該自潔；從我眼前革除你們的惡習。）
恭讀依撒意亞先知書　1:10-17

索多瑪的統治者，請聽上主的話！哈摩辣的百姓，請聽天主的訓示：「你們為什麼向我奉獻那麼多的犧牲？上主說：我已飽饜了公羊的燔祭和肥犢的脂膏；牛犢、羔羊和山羊的血，我已不喜歡；你們來見我的面時，誰向你們要求了這些東西？這簡直是蹂躪我的殿院。不要再奉獻無謂的祭品！馨香已為我所憎惡；月朔、安息日、集會、齋戒和盛大的宴會，我已都不能忍受；我的心痛恨你們的月朔和你們的慶節，它們為我是種累贅，使我忍無可忍。你們伸出手時，我必掩目不看；你們行大祈禱時，我決不俯聽，因為你們的手染滿了血！你們應該洗滌，應該自潔，從我眼前革除你們的惡行，停止作孽，學習行善，尋求正義，責斥壓迫人的人，為孤兒伸冤，為寡婦辯護。」——上主的話。

（默想片刻）
答唱詠　詠50:8-9,16-17,21,23
【答】：行為正直的人，我要使他享見天主的救恩。

領：我並不因你的祭獻而責備你，因為我面前常有你的全燔祭。我用不著你家裏的牛犢，也不需要你羊圈裏的羊。【答】
領：你怎麼膽敢傳述我的誡命？你的口怎敢朗誦我的法令？你豈不是惱恨規矩，將我的話置諸腦後嗎？【答】
領：你既作了這些，我豈能緘口不言？難道你竟以為我像你一樣？我要責斥你，指明你的罪行。奉獻頌謝祭的人，就是給我奉獻光榮讚頌；行為正直的人，我要使他享見天主的救恩。【答】
福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：為義而受迫害的人是有福的，因為天國是他們的。

眾：亞肋路亞。

福音（我來不是為帶平安，而是帶刀劍。）
恭讀聖瑪竇福音　10:34-11:1

那時候，耶穌對他的門徒說：「你們不要以為我來，是為把平安帶到地上；我來不是為帶平安，而是帶刀劍，因為我來，是為叫人脫離自己的父親，女兒脫離自己的母親，兒媳脫離自己的婆母；所以，人的仇敵，就是自己的家人。誰愛父親或母親超過我，不配是我的；誰愛兒子或女兒超過我，不配是我的。誰不背起自己的十字架跟隨我，不配是我的。誰獲得自己的性命，必要喪失性命；誰為我的緣故，喪失了自己的性命，必要獲得性命。誰接納你們，就是接納我；誰接納我，就是接納那派遣我來的。誰接納一位先知，因他是先知，將領受先知的賞報；誰接納一位義人，因他是義人，將領受義人的賞報。誰若只給這些小子中的一個，一杯涼水喝，因他是門徒，我實在告訴你們：他決失不了他的賞報。」

耶穌囑咐完了他的十二門徒，就從那裏去了，為在他們的城裏施教宣講。」——上主的話。

（講道後默想片刻）
獻禮經

天主，我們在今天聖文德的慶辰，真誠地向你呈奉禮品，望你悅納；並求你幫助我們聽從聖人的勸導，常能同心合意地讚美你。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

領主詠

忠信及精明的管家，主人派他管理自己的家僕，按時配給食糧。（路12:42）

（領主後默禱片刻）
領聖體後經

上主，你以天上的食糧滋養了我們，求你也以基督的訓誨教導我們，使我們在今天聖文德慶日所學到的真理，能以愛心付諸實行。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。
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