教宗方濟各2017年「天主之母節」（1月1日）講道：我們不是孤兒

「瑪利亞將一切默存心中，反覆思想。」（路2:19）路加以短短一句話，描寫瑪利亞面對這幾天所發生之事的態度。瑪利亞沒有試圖掌控和猜度這處境。瑪利亞就是那女人；她珍惜天主在他子民生命中的蹤跡；她把這一切保存並珍藏於她內心。在她內心深處，瑪利亞學習聆聽她愛子的脈膊，從而學習以她的一生去發現天主在歷史中的脈膊。她學習如何成為一位母親。她就在這學習過程中，給與耶穌美妙的經驗去明白怎樣成為「兒子」。永遠的「聖言」不單由瑪利亞取得肉軀，而成為人，且由她學會認出天主那母親般的溫柔。又是兒子，又是天主的耶穌，偕同瑪利亞，學習聆聽選民的呻吟、困難、喜樂和希望。耶穌偕同聖母瑪利亞，發現自己是天主忠信子民的兒子。
在福音中，瑪利亞並不多言。她沒有偉論，也沒有宏大的行動。她謹以專注的目光，守護她兒子的生命和使命，因此，她也專注於她兒子所愛的。她看顧著初期基督徒團體的開始。由此，她學習成為眾人的母親。她走近四分五裂的困境，為播種希望。她陪伴著無數在心中默默地背負着十字架的子女。有多少聖母敬禮、多少以聖母命名的聖堂和小堂，無遠弗屆；又有多少聖母像在我們家中，提醒我們這驚人的事實。瑪利亞給予我們「母親的溫暖」；這溫暖成為我們在困難中的棲身地。這母親的溫暖，使她兒子所啟動的溫柔革命，在教會心中繼續點燃，總不因任何人和事而熄滅。那裡有母親，那裡就有溫柔。瑪利亞作為母親，她向我們展示「謙卑溫柔」並不是弱者之德，而是強者的德行。她教導我們不用虐待別人，去提高自己的重要（《福音的喜樂》288）。天主的神聖子民常常承認和讚美她是「天主聖母」。
在新年慶祝瑪利亞是天主之母，也是我們的母親，提醒我們這項事實，以陪伴我們的歲月：我們是有著同一母親的子民，我們不是孤兒。
母親是個人主義和自私自利的「解毒劑」，是我們固執心硬，無動於衷的「解毒劑」。沒有母親的社會不單會是冷酷的社會，更是失掉「良心」的社會，失去了「家」的感覺。沒有母親的社會，將會是冷酷無情的社會，是機關算盡，巧取豪奪（投機取巧）的社會。因為，就算處於最惡劣的情況，母親仍能展示溫柔、無條件的犧牲，及充滿力量的希望。我從這些母親受教良多。她們的子女，或在監獄裡，或生病在醫院，或受毒品所糾纏，但母親們無論雨天或旱天，冷或熱，都從不停止為她們子女的最大益處而奮鬥。難民營中的母親，戰火中的母親，從不放棄擁抱和支援他們傷痛的子女。母親名副其實交出了自己的生命，為使她們的子女，一個也不會喪失。那裡有母親，那裡有團結，有歸屬感，有子女的歸宿。
在新年的開始，讓我們由聖母媽媽的面容，記得天主的美善；在教會母親的面容，記得我們自己母親的面容，保護我們免於被「精神孤兒」的病態所侵蝕。這靈魂所經歷的「被孤兒感」，來自缺乏母愛，並缺乏了天主的溫柔。當有了「家」的歸屬感，有了屬於一個子民、一個國度、一個「我們的天主」的歸屬感，這種「被孤兒感」才能淡去。這種「被孤兒感」藏於自戀的心，只管注視自己和自己的利益。當我們忘記生命是我們大家所接受的禮物，這「被孤兒感」便有增無減。其實，生命作為禮物，是屬於我們大家的，要我們在我們共同的家中分享。
就是如此自我中心的「被孤兒感」，使加音問：「難道我是我弟兄的看守人嗎？」（創4:9）這等如說，他不是我的，我也不承認他。這種精神上的「孤兒」態度是癌症，無聲地侵蝕和敗壞人的靈魂。如果我們視自己不屬於任何人，任何人也不屬於我們，那麼，我們全都否定了；我否定大地，因為大地不是我的；我否定他人，因為他們不是我的；我否定天主，因為我不是天主的。最終，我們否定自己，因為我們忘記了自己是誰，以及失去我們那來自天主的「姓氏」。我們失去維繫我們的關係。這是「分裂和撕裂」文化的典型。這「孤兒感」越重，結果就是極大的空虛和孤獨。缺乏具體的接觸只會灼傷我們的心（參《願你受讚頌》49），使我們失去溫柔好奇的能力，失去憐憫和慈悲的能力。精神上的「孤兒感」，使我們忘記作為子孫、父母、祖父母、朋友和信友的意義，使我們忘記遊戲、歌唱、微笑、休息和感恩的重要。
慶祝「天主之母節」使我們開懷歡笑，因我們知道我們是一個「子民」，我們心有所屬，身有所屬，屬於團體，屬於「家庭」，使我們成為「人」，找到人性賴以成長的「氣候」和「溫暖」，而不是作為「消費」和「被消費」的物件。慶祝「天主之母節」提醒我們不是貿易和資訊科技的「貨物」。我們是兒女，是家人，是天主的子民。
慶祝天主之母節，引領我們去創造和照顧大家的園地，令我們身心有所屬、有根，使我們的城巿和團體有「家」的感覺，可以團結和支援我們。（參《願你受讚頌》151）
耶穌在十字架上，完全犧牲自己之時，一無所求，他把自己交付出來，也把自己的母親交給我們。他對瑪利亞說：看，你的兒子、你的子女。讓我們也把聖母接到自己家中，接到我們的家庭，團體和國家。讓我們接受聖母那母親般的注視。聖母的注視使我們不再是「孤兒」。她的注視提醒我們是兄弟姊妹；我屬於你，你屬於我，我們是骨肉。聖母的注視教導我們以她同樣的方式，同樣的溫柔，去照顧生命，去播種希望，播種「身心有所屬」和「兄弟情誼」。

慶祝天主之母節提醒我們，我們都有同一的「母親」，我們不是「孤兒」。我們都有一個母親。讓我們同心宣認這真理。我邀請你們彷效厄弗所
的信友，歡呼三次：「天主聖母！天主聖母！天主聖母！」
� 431年厄弗所大公會議頒布「天主之母」信理





2

