四旬期第三主日

候洗者第一次考核禮

2008年版〈主日感恩祭 (四旬期)〉
一、默禱

（講道後靜默片刻，然後由傳道員，邀請候洗者和代父母到主禮前。）

傳道員：請各位候洗者和代父母上前。

（主禮用以下或類似的話，邀請信眾祈禱。）

主　禮：各位在場的兄弟姊妹：我們的候洗者，需要大家的祈禱和支持，好使他們徹底認識罪惡對人的傷害，並且渴望獲得天主子女的自由。

（主禮面向候洗者，用以下或類似的話，訓勉他們。）

主　禮：各位候洗者，你們要依靠天主的德能和他的慈愛，勉力離開罪惡的控制。現在請你們跪下（或俯首），表示在天主面前的懺悔。

（候洗者跪下〔或俯首〕，信眾站立，一齊為候洗者默禱片刻。）

二、為候洗者祈禱

（代父母把右手按在候洗者肩上）

主禮：各位在場的兄弟姊妹，請為我們的候洗者祈禱。教會懷著信心，甄選了他們。求主幫助他們妥善準備自己，好能在即將來臨的逾越慶典，領受基督所賜的入門聖事。

領：願候洗者時常把天主聖言保存心中，並日漸深入體會聖言的智慧。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：基督來，是為拯救迷失的人。願候洗者能深入認識基督，並決心跟隨他。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：願候洗者能存心謙下，承認自己的罪過。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：願候洗者在生活中，能有堅決的意志，拒絕一切相反基督的言行和價值觀。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：願洞悉人心的聖神，堅固候洗者，並幫助他們修養德行。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：願同一的聖神，教化候洗者，幫助他們認識天主，並使他們的行為舉止，都能中悅於天主。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：願候洗者和他們的家人，全心寄望基督，並由基督手中，得到平安和聖化。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：願我們全體會眾，在準備逾越慶典的同時， 都能得到心靈的更新，並積極實行愛德。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

領：願軟弱者得到堅強；破碎的心靈，得以恢復完整；迷途的人，被領回正軌；在正途中生活的人，獲得救恩。為此，我們同聲祈禱。

眾：求主俯聽我們。

（可加上其他意向，尤其是為教會和普世的需要。）

三、驅魔

（祈禱後，主禮面向候洗者，合掌誦念。）

主禮：請大家祈禱：天主聖父，你派遣你的聖子，作我們的救主。今天，在你面前的候洗者，如同當日的撒瑪黎雅婦人一樣，渴求活水；求你以聖言改造他們的生命，幫助他們承認自己的罪過和軟弱，不致絆倒。不要讓他們因過分自恃，而被撒旦的力量所欺騙；更求你拯救他們脫離虛偽與錯謬，並認清內心存在著的邪惡，而得到潔淨。求你幫助他們走上救恩的道路。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。

眾：亞孟。

（若方便，主禮在默禱中，逐一為候洗者覆手。然後向他們伸開雙手，繼續誦念。）

主禮：主、耶穌，你是我們所渴求的水泉、所尋找的導師。只有你是神聖的。今天，候洗者在你面前，誠懇地打開心門，承認自己的過犯，求你寬恕。為此，請你以慈愛扶助他們；在他們軟弱時，堅強他們，恢復他們身心的健康，消除他們的飢渴，並賜給他們平安。我們以信德呼求你，藉你聖名的德能，快來救助他們。正如你復活時，已戰勝了惡神，求你為他們驅逐惡神，並向他們展示在聖神內生活，所應走的道路；引領他們邁向天父，並以真理來朝拜他。你是天主，永生永王。

眾：亞孟。

四、遣散候洗者

（主禮用以下或類似的話，遣散候洗者。）

主　禮：各位候洗者：我們下次考核禮時，再相聚祈禱。現在你們可先行回去。願主的平安與你們同在！

候洗者：亞孟。

（候洗者離開聖堂；若因某些重大理由，他們必須留在聖堂，與信友一起，亦應說明他們有別於信友，不能領聖體聖血。）

（感恩禮如常舉行，可略去信經及信友禱文，立即預備禮品。）
見〈主日感恩祭 (四旬期)〉，香港教區禮儀委員會辦事處編譯及出版，2008年，38 – 41頁
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