拜占廷禮五旬節晚禱
第一篇禱文
（跪在聖所門前，面對會眾）
司祭：
上主，你是無玷無瑕，沒有開始，無形無像，不可了解，不可思議，永恆不變，不能超越的，無量的，忍耐的，只有你是不死不滅的，居住在不可仰視的光明中。你創造了天地海洋，及其中的一切。你在人呼求你之前，早已俯聽了人的祈求。我們懇求你，鍾愛人類的主啊！我們的主、天主、救主耶穌基督的聖父。
我們的主耶穌基督為了我們，並為了我們的得救，從天降下；他因聖神降孕，生於至光榮的卒世童貞天主之母瑪利亞。當他為了我們卑微、有罪、不配的僕人，承受他的救世苦難時，先以言語教導，再以身作則，立下榜樣，要我們俯首跪下，為了我們的罪過，也為眾人的無知，向你獻上祈禱。
你滿懷慈悲，鍾愛人類；當我們向你祈求時，你必俯聽，尤其在五旬節之日。
那時，我們的主耶穌基督升了天、坐在天主聖父，你的右邊，派遣聖神於他神聖的門徒和宗徒。聖神親臨他們每人，使他們充滿了他無窮盡的恩寵，激發他們以各種方言，講述你的偉大。
因此，【上主】，請俯聽我們現在向你的祈禱，請記得我們；我們是卑微的，受譴責的，我們的靈魂會再次被俘，但有你慈悲的聖神，作我們的代禱者。

我們俯伏在你前祈求：請接納我們；我們犯了罪。我們自出生後，從母胎中就離開了你；你是我們的天主。我們在虛榮中耗費了我們的歲月，我們被剝奪了你的幫助，失去了保護。但，由於你的慈悲，我們敢向你祈求；請忘記我們青春時的罪過和無知；請洗淨我們隱蔽的罪衍；不要在我們老去時，趕走我們；當我們軟弱無力時，請不要放棄我們。在我們回歸塵土前，使我們能夠歸向你，並得蒙你以恩典接待。
請你以你的慈悲，量度我們的罪過；以你深厚的慈悲，對待我們的過犯。上主啊！請從高處垂視在這裡期待著你寬大慈悲的子民；以你的慈愛，親臨我們當中，救我們脫免魔鬼的勢力；以你神聖的法律，堅強我們的生命；把你的子民託付給忠信的護守天使。

請把我們全體召進你的國。原諒所有寄望於你的人；寬恕他們和我們的罪過；以你聖神的運作，潔淨我們；消滅仇敵給我們所設下的羅網。
（再加祈禱）

啊！上主，全能的主，你當受讚美，你以太陽照耀白天，並以火光閃亮黑夜。你恩賜我們安度今天，到了這夜晚的開始。請你俯聽我們及你子民的祈禱；寬恕我們有意無意的罪過；接納我們晚上的祈禱，給你的承繼者，賜下豐富的慈悲和憐憫。以你的聖天使守護我們；以你的正義作為武器裝備我們；以你的真道作我們的保障；以你的德能，護衛我們；拯救我們免於各種迫害和敵人的所有陰謀。
藉著天主聖母的代禱，及歷代你所喜愛的聖人的轉求，求你恩賜我們今夜，及即將開始的晚上，以及我們生命的每一天，都是完善的，神聖和安寧的，沒有罪過，及不會被絆倒。
啊！天主，請以你的恩寵幫助我們，拯救我們，垂憐我們，復活我們，保護我們。
眾：阿們。
第二篇禱文
司祭：
主耶穌基督，我的天主，你把平安賜給世人。你在世之時，已將聖神的恩典賜給信眾，作為永遠不能奪去的產業；今天你又以極明顯的方式，派遣聖神，把他的恩典賜給你神聖的門徒和宗徒，且以火舌開啟他的口，使藉著他們，人類各族能以各自的語言，聽到天主的喜訊。

我們既蒙受聖神的光照，從黑夜的迷茫中，被釋放出來，又因感受【聖神】火舌的散播，及他的運作，得蒙教導而篤信於你，並蒙啟照而承認你與聖父及聖神是唯一天主，同享權能。你是聖父的光輝，他可見的肖像，他不能改變和動搖的本質本性，智慧和恩寵的泉源。

請開啟罪人――我的唇舌，教導我應該如何，又為何祈求。因你認識我眾多的罪，但你的慈善必會克勝我罪過所帶來的凶惡。為此，我肅立你前，把我絕望的靈魂，投進你慈悲的汪洋。請重整我的生命，正如你以你的話，及你不可言喻的智慧力量，整理出所有受造物。
啊！你是暴風雨中的平靜海港，請指示我該走的路。請把你的智慧之神，賜給我的理智，並把明達之神，賜給愚笨的我。請以敬畏之神，庇蔭我的行為，並以正直之神，更新我心深處。請以引導之神，穩定我動搖的思想，好能每天蒙受你善神的引領，邁向有益之事；恩賜我遵守你的誡命，並時刻牢記你光榮的第二次來臨；到時，你將詳察我們的行為。
請不要放棄我，免得我被世間的逸樂所腐蝕，但使我渴求來世寶藏的喜悅。啊！上主，因為你曾說過，凡因你的名而求的，一定蒙受同是永遠的天父所慨然俯允。因此，我罪人，在你聖神降臨之日，向你求恩；請賜給我為得救所祈求的一切。
啊！上主，一切美善的施恩之主，因為你極豐厚地賜給我們所祈求的。你是無辜的，滿懷憐憫，慈悲地取了我們的肉軀，為在你前屈膝的人，仁慈地屈膝為我們懇求罪過的寬恕。
上主，求你憐憫你的子民；從神聖的高天俯聽我們；以你右手的大能，拯救並聖化他們；以你的翅膀護翼他們；請不要放棄你手中的作品。正如我們唯獨得罪了你，我們也唯獨敬拜你。
上主，我們不懂去敬拜別的神，也不向其他神明伸手祈求；請寬恕我們的過犯，並接納我們屈膝的祈禱，向我們全體伸出援手，接受我們全體的祈禱，如同你悅納的馨香，上升到你充滿祝福的國。
（再加祈禱）
啊！上主天主，你拯救我們脫離白天的箭矢，也拯救我們脫免黑暗的危害；請接納我們高舉的雙手，作為晚祭的高騰；恩賜我們安度此夜，不受指責，免受邪惡的引誘，並救贖我們，免於從魔鬼而來的所有騷擾和恐懼。
請把痛悔賜給我們的靈魂，並使我們慎重思量你可畏的審訊和公正的審判。請把我們的肉慾釘死於對你的敬畏，致死我們屬世的肢體，好使我們雖然在睡眠的寧靜中，仍能因默觀你的審判而得到光照。請救我們離開一切不良的幻想和有害的慾望；直到祈禱的時辰，復活我們，堅強我們的信德，使我們在你的誡命中前進。
啊！天主，請以你的恩寵，幫助我們，拯救我們，垂憐我們，復活我們，保護我們。
眾：上主，求你垂憐。
第三篇禱文

司祭：

啊！滿溢生命和光明之泉，創造的德能，與聖父同是永恆的；你極卓越地完成了把救恩施與全人類。基督，我們的天主，你衝破了死亡的不破桎梏及地獄的門閂，並把眾惡神踏於腳下。

你奉獻了自己作為無罪的犧牲；把你無玷的、不受任何罪過所沾污和侵犯的身體，作為祭品，並藉這懼怕難言的祭獻，把永生賜給我們。
你下降地獄，折斷了它永恆的橫閂，給坐於陰府中的人，顯示復活之途。
你以神聖的智慧，誘惑了邪惡作者的引誘；你以幽暗的繩索綑縛了陰府的大龍，投於地獄永火；你以你無限的能力，把它囚禁於黑暗之中。

你是極受光榮的聖父的智慧；你把自己顯示給受壓迫者，作他們的偉大救星；你光照了那些坐在黑暗中和死影下的人。你是永恆光榮之主，及至高聖父的愛子，你是永恆光明的永遠之光、正義的太陽，請俯聽我們向你的祈禱。請賜給你的僕人、我們的先祖和弟兄姊妹安息，並把安息賜給我們的親屬，及所有在信仰中屬於你的人，以及我們現在所紀念的；他們先我們而安眠。因為你對萬有擁有全權，大地四極都在你手中。
全能的上主，我們祖先的天主，慈悲的主，你是生者死者及人類各種族的創造者。你把他們融合為一，又把他們分開；你賜他們生命，及生命的終結；你使他們寄居這裡，又遷徙到那裡；你數算他們生存的歲月，又為死亡設定時間；你把他們投於陰府，又把他們復活；你以虛弱束縛他們，又以大能釋放他們；你按需要分配世物，給予他們應急所需；你以復活的希望，蘇醒了被死亡毒刺所打擊的人。
啊！萬有之主，我們的救主、天主，你是居於大地四極和海洋遠方者的希望。你在這最後、偉大得救的五旬節之日，把同是永恆的三位一體、不可分、不混淆的奧秘，展示給我們。你把你創造生命的聖神，以火舌的形狀，傾注並降臨於你的聖宗徒，派遣他們成為我們虔誠信仰的福傳者，指示他們成為宣信者、真道的傳道者。
你又在這全然得救的慶節，欣然接納【我們】為被禁錮於陰府的人，所作的獻禮和祈禱，恩賜我們大有希望：你將把緩和及安慰賜給亡者，並把他們從悲痛的束縛中拯救出來。請俯聽你謙誠者的祈求，把安息賜給你僕人的靈魂；他們先我們而安眠。請賜給他們光明、清涼、安寧的安息之所；沒有病痛、悲傷和嘆息。請把他們的靈魂安置於正義者的帳幕，使他們得享平安與安息。因為死者不能讚美你，處於陰府的人，也不能歌頌你，只有我們活人才能讚美你，祈求你；我們為亡者的靈魂，向你獻上和好的祈禱和祭獻。
啊！天主，你是偉大永恆神聖的，鍾愛人類的。你恩賜我們站立在你不可仰視的光榮之前，得以稱頌讚美你的奇能；請潔淨我們――你不堪的僕人；請賜給我們恩寵，使我們能懷著痛悔之心，不敢放肆，為你偉大的恩賜，獻上聖、聖、聖的頌歌和感恩；這是你所賜的，且是你常常賜給我們的。
啊！上主，請記得我們的軟弱；不要因我們的過犯，消滅我們；但請憐恤我們的卑微，使我們能逃脫罪惡的黑暗，好能在正義的白日中行走。請給我們穿上光明的盔甲，百折不撓，堅定不移，好能抵禦那惡者的攻擊，並使我們放心大膽，在萬事萬物中，讚美你鍾愛人類的唯一真天主。
啊！上主，你是真理中最大的奧秘；你是萬物的創造者，包括你創造物中暫時分解的、你後來又把他們修復的，以及永遠安息的。我們在萬事萬物中，顯揚你的恩賜：由我們進入這世界，到我們出離此世，你所恩許給我們的；因你既許必踐，賜給了我們在你第二次來臨時，獲得復活及不朽生命的希望。
因為你是復活的作者，又是那些曾經活過的人的公平裁判者；你鍾愛人類。你是主，施以賞罰的上主；你取了我們的血肉，完全與我們一樣；你屈尊就卑，以不可挽回的愛情，甘願受試探；因為你滿懷慈悲和憐憫，為我們被誘的人受誘惑。你應許作我們的救助者，為此，你引領我們到達你無慾無求的境界。
啊！上主，所以請你接納我們的祈禱和哀求，把安息賜給我們的父母、孩子、弟兄姊妹、我們的親屬和子民，並把永生賜給懷著復活的希望，先我們而安息的所有靈魂。請把他們的名字，登記於生命冊，把他們的靈魂置於亞巴郎、依撒格和雅各伯的懷中，置於活人的地區、在天國、在極樂天堂。請以你容光煥發的天使引領眾人進入你的神聖居所，並按你神聖確實的應許，在預許的日子，把我們的肉身與你一起復活。
啊！上主，當我們出離肉身來到你前之時，並不是死亡，而是從極悲傷之事，轉變到極有益極甜蜜之事，充滿平安喜樂。雖然，我們曾經犯罪得罪了你，但請你寬厚地對待我們和他們，因為沒有人在你眼前是毫無瑕疵的，縱使只活過一天；唯有你是無玷的，你向世人顯示你是無辜的。啊！主耶穌基督，我們仰望你施以憐憫並赦免我們的罪過。
慈悲的天主，你鍾愛人類；請你除去、赦免、寬恕他們和我們的過犯，無論有意或無意的，明知故犯的，或因無知所犯下的，顯明的或隱藏的，出自行動、思想或言語的，我們所做所行的。求你賜給那些從我們當中被召去的人，得獲自由與緩和，並降福我們在場的眾人，賜給我們和你所有子民平安和善終。在你使人驚懼的再來時，請以你的慈悲和憐憫，及因你對人類的愛，打開大門，使我們得以進入你的國度。
（再加祈禱）
啊！至大至高的天主，只有你是不死不滅的，居住於不可仰視的光明中。你以你的智慧裝飾所有受造物；你把黑暗從光明中分開，以太陽管理白天，以月亮星辰管理黑夜。你恩賜我們罪人在這時刻到達你前，頌揚你，並獻上我們晚上的讚頌。
啊！上主，你鍾愛人類；請接納我們的祈禱，猶如馨香；賜我們今晚和今夜平安。請給我們穿上光明的盔甲；拯救我們脫離黑夜的恐懼及黑暗的傷害。你既為了我們的軟弱，賜給我們睡眠，請保護我們在睡夢中不受魔鬼所迷亂。
啊！上主，萬物的創造主，善人的天梯，不要讓我們帶著內疚上床，但賜我們在黑夜中，記得你的聖名。
請以你的誡命光照我們；讓我們起來時，靈魂充滿喜樂；為了你的美善，光榮你。
我們向滿懷慈悲的你，為我們的罪，也為你全體子民的罪過，獻上懇求和祈禱。藉著天主聖母的轉禱，求你以慈悲眷顧我們。
啊！天主，請以你的恩寵，幫助我們，拯救我們，垂憐我們，復活我們，保護我們。
眾：上主，求你垂憐。
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